



बागमती गाउँपालिका

आ.व. २०८१/०८२

नीति तथा कार्यक्रम र बजेट

वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम पुस्तिका

बागमती गाउँपालिका

गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

भुरभुरे, मकवानपुर

भूमिका

संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रात्मक शासन व्यवस्था अनुसार विविध भौगोलिक तथा सामाजिक विशेषता समेट्दै पूर्वी मकवानपुरका तीनवटा गा.वि.स. (फापरबारी, बेतीनी र राइगाउँ) हरू समेटी घोषणा भएको यस बागमती गाउँपालिकाले स्थानीय सरकारको रूपमा दोस्रो कार्यकालको दोस्रो वसन्त पार गरिसकेको छ। कृषि र पूर्वाधारलाई विशेष महत्व दिएको यस स्थानीय सरकारले स्थापना काल देखि नै आफ्ना गाउँबासीहरूलाई घरदैलोको सरकारको पूर्ण आभास हुने गरी सेवा प्रदान तथा विकास निर्माण लगायत गाउँबासीको आर्थिक उपार्जनमा हरदम प्रयासरत रहँदै आएको छ। यसै सन्दर्भमा गाउँपालिकाको गाउँ सभाको १२ औं अधिवेशनबाट नागरिकको आवश्यकतालाई परिपूर्ति गर्नका लागि सीमित स्रोत र साधनका बावजुद पनि आ.व. २०८१/०८२ को स्रोत तथा कार्यक्रम र बजेट मार्फत सम्बोधन गर्ने कोसिस गरिएको छ।



न्यायिक सुनिश्चितता, समावेशी र सहभागितामूलक सिद्धान्तको आधारमा सरोकारवाला सम्पूर्णको सहभागिता सहित तर्जुमा गरिएको आ.व. २०८१/०८२ को वार्षिक नीति तथा कार्यक्रम र वार्षिक बजेटको सफल कार्यान्वयन पश्चात गाउँपालिकाको आर्थिक विकाससँगै सामाजिक विकास र समग्र विकास हुने महसुस गरेको छ। १२ औं अधिवेशनले तय गरेका नीति तथा कार्यक्रमले पक्कै पनि गाउँपालिकालाई सुशासन कायम गरी महिला, बालबालिका, दलित, द्वन्द्व पिडित लगायत आदिवासी जनजाती, अपाङ्गता भएका व्यक्ति तथा पिछडिएका समूहलाई गाउँपालिकाको स्रोत साधन लगायत सेवाहरूमा सहज, सरल र पहुँचयोग्य बनाउने नै छ। गाउँपालिका भित्र हुन सक्ने विपद् जोखिमहरूको न्यूनीकरण लगायत पुर्नस्थापनाका लागि पनि गाउँपालिका संवेदनशीलताका साथ सक्रिय रहनेछ।

अन्त्यमा, विगत वर्षका अनुभव, सल्लाह, सुझावहरूलाई मनन गर्दै आ.व. २०८१/०८२ को नीति तथा कार्यक्रम र बजेटको सफल कार्यान्वयनमा सबै पक्षको सहयोगको अपेक्षा गरेको छु। बजेट तयारीमा महत्वपूर्ण सहयोगको लागि गाउँपालिकाका सम्पूर्ण जनप्रतिनिधि, कर्मचारी, राजनीतिक दल, सरकारी तथा गैरसरकारी संस्था, निजी क्षेत्र, सम्पूर्ण बागमती गाउँबासी लगायत सरोकारवाला सबैमा आभार व्यक्त गर्दै हार्दिक धन्यवाद दिन चाहन्छु।

सर्केश घलान
अध्यक्ष
बागमती गाउँपालिका,
मकवानपुर

मन्तव्य

नेपालको संविधानले स्थानीय तहलाई आफ्नो अधिकार क्षेत्र भित्रको आर्थिक अधिकार सम्बन्धी विषयमा कानून बनाउने, वार्षिक बजेट बनाउने, निर्णय गर्ने र नीति तथा योजना तयार गर्ने र त्यसको कार्यान्वयन गर्ने व्यवस्था गरेको छ। स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, २०७४ ले स्थानीय तहले आफ्नो अधिकार क्षेत्र भित्रको दीर्घकालिन योजना बनाई लागु गर्नपर्ने व्यवस्था गरेको छ। अन्तर सरकारी वित्त व्यवस्थापन ऐन, २०७४ ले सार्वजनिक खर्चको अनुमानित विवरण तयार गर्ने, मध्यकालीन खर्च संरचना तयार गर्ने, आवश्यकताको प्रक्षेपण तयार गर्ने र वित्तीय अनुशासन कायम गर्नुपर्ने व्यवस्था गरेको छ।



यस गाउँपालिकामा जनप्रतिनिधिले प्राप्त जनमत र जनादेश, प्रचलित कानूनी व्यवस्था, नेपाल सरकार तथा बागमती प्रदेश सरकारको आवधिक योजना, आवधिक योजनाले लिएको लक्ष्यहरू, व्यवस्था र आधारहरूलाई स्रोत साधनसँग तालमेल गरी प्राथमिकताका साथ स्रोतको विनियोजन गर्ने प्रयास यस वर्षको बजेटमा गरिएको छ। साथै, सहभागितात्मक योजना तर्जुमा प्रक्रिया मार्फत योजनाको छनोट गरी कार्यान्वयन गर्ने प्रयास गरिएको छ। गाउँपालिकाको विकास अवस्थाको सुक्ष्म विश्लेषण गरी यथार्थताका आधारमा योजना तथा कार्यक्रमहरू तय गर्ने प्रयत्न गरिएको छ। जसबाट नागरिकका आवश्यकताको प्राथमिकताको आधारमा योजनाहरू छनोट भएका छन्। स्थानीय तह, जनता र सरकारको प्रत्यक्ष सम्पर्क हुने सबै भन्दा नजिकको निकाय हो। तसर्थ, स्थानीय तहको प्रभावकारीतामा लोकतन्त्रको लाभांश वितरण भुँई तहसम्म अनुभूती हुने हुँदा सरकार प्रति जनताको विश्वास स्थानीय तहको सक्षमतामा निर्भर रहन्छ। बागमती गाउँपालिकाको समग्र विकासको प्रयास एउटा अनवरत प्रक्रिया भएकोले एकै पटक सबै आकांक्षाहरू पुरा हुन कठिन छ। तथापि, नीति तथा कार्यक्रम र बजेट कार्यान्वयनका लागि प्रशासनयन्त्रले इमानदार प्रयास गरी पारदर्शिताका साथ उत्तरदायी र व्यवसायिक भई समन्वयात्मक तवरबाट आफ्नो जिम्मेवारी र भूमिका पूरा गर्नेछ।

अन्त्यमा, १२ औँ गाउँसभाबाट आ.व. २०८१/०८२ को वार्षिक नीति तथा कार्यक्रम र बजेट तर्जुमा कार्यदेखि पारित गर्ने समयसम्म सहयोग पुऱ्याउनु हुने गाउँसभा सदस्यज्यूहरू, कार्यपालिकाका सदस्यज्यूहरू, कार्यालयका कर्मचारी साथीहरू, निजी क्षेत्र, गैरसरकारी संघसंस्था, नागरिक समाज तथा विभिन्न पेशाकर्मीहरू, व्यवसायीहरू, बुद्धिजीवीहरू, सेवान्नाही महानुभावहरू, पत्रकार मित्रहरू लगायत सम्पूर्णलाई हार्दिक धन्यवाद ज्ञापन गर्न चाहन्छु। साथै, आगामी दिनमा नीति तथा कार्यक्रम र बजेट कार्यान्वयनमा पनि सबैको साथ र सहयोगको अपेक्षा गर्दछु।

धन्यवाद!

झम्क नारायण घलान
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत
बागमती गाउँपालिका, मकवानपुर

विषय सूची

क्र.सं.	विवरण	पाना नं.
१	नीति तथा कार्यक्रम	१-१८
२	बजेट बक्तव्य	१९-२०
३	विनियोजन ऐन २०८१	२१-६०
४	आर्थिक ऐन, २०८१	६१-१०५

नीति तथा कार्यक्रम

सम्मानीत गाउँ सभाका उपाध्यक्षज्यू एवं गाउँ सभाका सम्पूर्ण सदस्यज्यूहरु

यस गरिमामय गाउँसभामा आमन्त्रित जिल्ला समन्वय समिति सदस्यज्यू, नागरिक समाज, बुद्धिजीवी, पत्रकार, राष्ट्र सेवक कर्मचारीहरु, सुरक्षाकर्मी एवं उपस्थित सम्पूर्ण महानुभावहरुमा न्यानो अभिवादन । ।

संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र नेपालको संविधानले प्रदत्त गरेको अधिकार तथा स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, २०७४ ले दिएको अधिकार समेतलाई आत्मसात एवं प्रयोग गरी आज १२ औं गाउँ सभामा यो नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्न पाउँदा हर्ष र गर्वको अनुभूति गरेको छु ।

यस गाउँ सभामा नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्न यहाँ उपस्थित भईरहँदा राज्य सत्ताको आमूल परिवर्तन तथा अधिकारहरु सुनिश्चित गर्न १० वर्षे महान जनयुद्धमा होमिएको योद्धाहरुको र संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र तथा लोकतान्त्रिक राज्य व्यवस्था स्थापनाको लागि २०६२/०६३ मा १९ दिने ऐतिहासिक जनआन्दोलनमा होमिएको योद्धाहरुको स्मरण गर्दै राष्ट्रको अग्रगमन आमूल रुपान्तरणको लागि इतिहासका विभिन्न काल खण्डहरुमा भएका आन्दोलनमा समेत शाहदत्त प्राप्त गर्नुहुने ज्ञात अज्ञात नेपाल आमाका महान वीर शहिदहरु प्रति उच्च सम्मानका साथ भावपूर्ण श्रद्धान्जली व्यक्त गर्दछु, साथै यस पालिकाको गाउँसभा सदस्य स्व. कर्ण बहादुर सिंतानप्रति भावपूर्ण श्रद्धान्जली अर्पण गर्दछु । वीर शहिदहरुले देखाएका सपनाहरु पूरा गर्न सदैब कटिबद्धता रहने प्रण गर्दछु ।

विभिन्न समयमा आमूल परिवर्तनको लागि भएका आन्दोलनबाट घाइते योद्धाहरु तथा बेपत्ता नागरिकहरुलाई उच्च सम्मान प्रकट गर्दै सम्पूर्ण देशभक्त नागरिकले समृद्ध राष्ट्र निर्माणमा पुऱ्याएको योगदानलाई म यो रोस्टमबाट आदरपूर्वक स्मरण गर्दछु ।

विगतमा हाँसिल गरेका प्रगती उपलब्धी ज्ञान अनुभवहरुलाई संस्थागत गर्दै थप वैज्ञानिक विकसित रुपरेखा कोर्दै बागमती गाउँपालिकालाई "आर्थिक समृद्धीको आधार, कृषि पशु उत्पादन तथा स्वरोजगार" भन्ने नारालाई सार्थक बनाउने हेतुले आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्दछु ।

आ.व. २०८१/०८२ को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्न सम्मानीत यस रोस्टममा उभिरहँदा यस बागमती गाउँपालिकाको सर्वाङ्गीण विकासमा अहोरात्र खटि रहुनु भएका जनप्रतिनिधिज्यूहरु, सम्पूर्ण कर्मचारीहरु, सुरक्षाकर्मीहरु, नागरिक समाज र बुद्धिजीवीहरुलाई हृदय देखि नै धन्यवाद दिन चाहन्छु ।

सम्मानीत गाउँ सभाका उपाध्यक्षज्यू एवं गाउँ सभाका सम्पूर्ण सदस्यज्यूहरु

म चालु आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ मा यस बागमती गाउँपालिका, मकवानपुरले प्राप्त गरेको मुख्य उपलब्धीहरुलाई यहाँ प्रस्तुत गर्ने अनुमति चाहन्छु ।

पशु विकास तर्फ

बागमती गाउँपालिकामा स्थानीयस्तरमा रोजगारी वृद्धि गर्न तथा जनताको जिवीकोपार्जन सुधारको लागि बिउपुँजी परिचालन कार्यक्रम मार्फत ३०८ जना कृषकहरुलाई उन्नत जातको गाई/भैँसी खरिदको लागि ऋण अनुदान उपलब्ध गराइएको छ । साथै, गाउँपालिकामा उत्पादित दुधको बजारीकरणलाई सहजीकरण गर्न वडा नं १, ३, ७, ८ र ९ मा दुग्ध उत्पादक सहकारी संस्थाहरुमा दुग्ध चिस्यान केन्द्र स्थापना गरिएको छ । साथै दुध

उत्पादक कृषकहरूलाई प्रोत्साहन स्वरूप फापरबारी, बागमती, भोर्लेनी र झुरझुरे दुग्ध उत्पादक सहकारी संस्थाहरू मार्फत प्रति लिटर ३ रुपैयाको दरले अनुदान उपलब्ध गराइएको छ।

पशु स्वास्थ्य सुधार तथा रोग निदानको लागि सबै वडाहरूमा खोप कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको छ। यस कार्यक्रम अन्तर्गत २० हजार बाखामा पि.पि.आर. र ४५०० गाई भैंसीमा खोरेत रोग विरुद्ध खोप कार्य सञ्चालन भएको छ। रोग माहामारीबाट पशु पन्छीको मृत्यु भइ कृषकहरूमा पर्न जाने क्षति न्यूनीकरण गर्न शिखर इन्सुरेन्स प्रा.ली. सँग सम्झौता गरी कृषकहरूलाई बिमा महशुलमा थप ५० प्रतिशत अनुदान उपलब्ध गराइएको छ। साथै, पशु प्राविधिकहरू मार्फत स्थानीयको घर गोठमा पुगी पशु उपचार सेवा प्रदान गरिएको छ।

बागमती गाउँपालिकामा उत्पादित पशुहरूको विक्री वितरणको लागि वडा नं ५ कोइराले दमारमा पशु हाटबजार निर्माण कार्य सम्पन्न भएको छ। साथै, बागमती गाउँपालिका भरी प्रत्येक वडाका कृषकहरूलाई पशुपालन, पशु व्यवसाय प्रवर्द्धन तथा पशुजन्य उत्पादन बजारीकरण, विविधीकरण आदिमा सहजीकरणको लागि प्राविधिक तोकरी सेवा केन्द्र मार्फत आवश्यक सेवा प्रदान गरिएको छ।

कृषि विकास तर्फ

खाद्यान्न बाली उत्पादन प्रवर्द्धनको लागि उन्नत जातका २१३.६ कुइन्टल धानको बिउ ५० प्रतिशत अनुदानमा वितरण गरिएको छ। वडा नं १ र २ मा मकै उत्पादन र उत्पादकत्व वृद्धिको लागि मकै पकेट क्षेत्र बनाई खेती गरिएको र ४ नं वडा कृषि विकास कार्यालय, चितवनको सहयोगमा मकै ब्लक कार्यक्रम सञ्चालन मा रहेको।

खेती किसानीलाई व्यवसायिक तथा अर्गानिक उत्पादनको लागि विभिन्न किसिमका रोग कीरा नियन्त्रणको लागि जैविक विषादी तथा विभिन्न किसिमका ट्रायाप तथा ल्युरहरू प्रयोग गर्न किसानहरूलाई प्राविधिक सेवा तथा सामग्री सहयोग गरिएको छ। गाउँपालिकाका ७० वटा कृषक समुहहरूलाई स्प्रे पम्प साथै वडा नम्बर ९ का कृषक समुहहरूलाई हाते ट्रायाक्टर, कफी पेल्ने मेसिन वितरण गरिएको छ। साथै, कृषि उपजको बजारीकरणका लागि सहजीकरण गर्न वडा नं १, ४ र ६ मा कृषि सङ्कलन केन्द्र स्थापना भई सञ्चालन मा जाने तयारीमा रहेको छ। कृषि उपजहरूको ढुवानीलाई सहयोग गर्न गाउँपालिकाले कृषि एम्बुलेन्स खरिद गरी प्रयोगमा ल्याएको छ।

बागमती गाउँपालिकामा नदी उकास क्षेत्र तथा बगरलाई आर्थिक विकाससँग जोड्न बगर खेती प्रवर्द्धन कार्यक्रम अन्तर्गत वडा नं ४ र ६ मा ३ वटा कृषक समुहको माध्यमबाट सामुहिक रुपमा ९ विगा क्षेत्रफलमा खरबुजा तथा लहरेबालीको खेती गरी उत्पादन भइरहेको छ। वडा नं १ मा बेमौसमी तरकारी खेती तालिम सञ्चालन गरी कृषकहरूलाई टनेल निर्माण सामग्रीहरू र तरकारीका बिउहरू उपलब्ध गराई स्वरोजगारीको अवसर प्रदान गरिएको।

व्यावसायिक कृषकलाई थप प्रोत्साहनको लागि बिउपुँजी कोष परिचालन कार्यक्रम अन्तर्गत ९ ओटा कृषक फर्मलाई छनौट गरी आवश्यकता अनुसार ५ देखि ७ लाख सम्म बिउपुँजी उपलब्ध गराइएको छ।

सामाजिक विकास तर्फ

गरिब, सिमान्तकृत तथा विपन्न वर्गका स्थानीयबासीहरूको जिविकोपार्जन सुधार तथा रोजगारीको अवस्था सुधार गर्न वडा नं २, ५ र ९ लघु उद्यम कार्यक्रम सञ्चालन गरी २० वटा बाखा वितरण गरिएको छ। १०

महिलाहरूको सिप विकास गरी स्वरोजगार बनाउन ब्युटिसियन (Advanced Nail Art) तालिम सञ्चालन गरिएको छ।

अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूका लागि समुदायमा आधारित पुनर्स्थापना (सि.वि.आर.) कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको छ तथा अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूलाई पहिचान गरी सामाजिक सुरक्षा तथा अन्य सेवा सुविधा प्राप्त गर्न सहयोग गर्न अपाङ्गता शिविर सञ्चालन गरि अपाङ्गता परिचय पत्र वितरण गरिएको छ। साथै, अपाङ्गहरूको लागि आवश्यक सामान वितरण तथा उपचार कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको छ। आमा बाबु बिहिन बालबालिकाको बाल अधिकार प्रवर्द्धन गर्नको लागि संरक्षकहरूलाई आर्थिक सहयोग प्रदान गरिएको छ।

श्रममूलक रोजगारलाई आर्थिक विकासमा आवद्ध गर्न गोठ सुधार, नयाँ गोठ निर्माण, माछा पोखरी निर्माण, लगायतका साझेदारी योजनाहरूमा रोजगारी प्रदान गरिएको छ। श्रमको सम्मान राष्ट्रको अभियान सञ्चालन गरी श्रम प्रति सकारात्मक भावना विकासमा सहयोग पुऱ्याइएको छ। वैदेशिक रोजगारबाट फर्केका व्यक्तिहरूलाई पुनः श्रम स्वीकृतीको लागि सहजीकरण गरिएको छ। वैदेशिक रोजगारीमा गएका व्यक्तीहरूको दुर्घटना बिमाको लागि संघीय मन्त्रालयसँग आवश्यक समन्वय र सहजीकरण गरिएको छ। साथै, स्थानीयस्तरमा रोजगारी प्रवर्द्धन गर्नको लागि रोजगार रणनीतिको लागि स्थानीय रोजगार रणनीतिक खाका तयार पारिएको छ।

यस गाउँपालिकामा ५२ जेष्ठ नागरिक भत्ता दलित, २०८ जनालाई दलित महिला जेष्ठ नागरिक भत्ता, १८५५ अन्य जेष्ठ नागरिक भत्ता, ३८४ एकल महिला भत्ता, ११८ पूर्ण अपाङ्ग भत्ता, १८६ अति असक्त अपाङ्गता भत्ता र ९२ दलित बालबालिका गरी जम्मा २८९५ जनालाई यस आर्थिक वर्षमा नियमानुसार सामाजिक सुरक्षा भत्ता वितरण गरिएको छ।

न्यायिक समिति तथा मेलमिलाप केन्द्र तर्फ

यस बागमती गाउँपालिकामा स्थानीय स्तर मै न्यायिक सेवा उपलब्ध गराउन र मेलमिलाप कार्य प्रवर्द्धन गर्न गाउँपालिकाको कार्यालयमा न्यायिक समिति र ९ वटै वडामा मेलमिलाप केन्द्र गठन भई सञ्चालनमा रहेका छन् । यस आर्थिक वर्षमा न्यायिक समितिमा १६ वटा उजुरीहरू दर्ता भएकोमा ९ वटा उजुरी फछ्यौट भएको र ५ वटा सम्बन्धित निकायमा पठाइएको छ भने १ एउटा उजुरी फछ्यौट हुने क्रममा रहेको छ।

स्वास्थ्य तर्फ

यस बागमती गाउँपालिकामा स्थानीयहरूलाई विशेषज्ञ सेवा सहित स्वास्थ्य सेवा उपलब्ध गराउन वडा नं ५ को कोइराला दमारमा १५ शैयाको शहिद स्मृती आधारभूत अस्पताल निर्माण अन्तिम चरणमा पुगेको छ।

गरिब, सिमान्तकृत तथा विपन्न वर्गका स्थानीयहरूलाई आधारभूत स्वास्थ्य सेवाको पहुँचमा पुऱ्याउन वडा नं २ राईगाउँ, वडा नं ६ फापरबारी र वडा नं ९ बेतिनी गरी तीन स्थानमा स्वास्थ्य चौकी र बाँकी ६ वटा वडामा आधारभूत स्वास्थ्य केन्द्र सञ्चालनमा रहेको छ। बेतिनी स्वास्थ्य चौकी, फापरबारीमा चिकित्सक सहित २४ औं घण्टा स्वास्थ्य सेवा प्रवाह गरिएको छ। राईगाउँ स्वास्थ्य चौकी र बेतिनी स्वास्थ्य चौकी, फापरबारीबाट निःशुल्क ल्याव सेवा सञ्चालन भईरहेको छ।

यस आर्थिक वर्षमा निशुल्क आँखा शिविर सञ्चालन गरी समुदायमा भएको मोतिबिन्दु पहिचान गरी २६८ जनाको शल्यक्रिया गर्नुका साथै माइक्रोस्कोपी क्याम्प सञ्चालन गरी ३०० जना स्थानीयहरूको क्षयरोग परीक्षण गरिएको । साथै, समुदायस्तरमा भिडियो एक्सरे सेवा उपलब्ध गराई गर्भवती जाँच गरिएको छ ।

यस गाउँपालिकामा वडा नं १,३,४ र ५ मा आमा समुहहरूको समन्वयमा ६५ वटा जुठेल्लो सहित सरसफाई कार्यक्रम अन्तर्गत पानीटंकी निर्माण गरिएको छ । वडा नं ३ मा क्षयरोग विरामीहरूलाई पोषण प्याकेज सहित कुखुराको चल्ला वितरण गरिएको छ । साथै, सुरक्षित मातृत्वको लागि गर्भवती तथा सुत्केरी आमालाई निःशुल्क क्याल्सियम र फोलिक एसिड नियमित वितरण भईरहेको छ ।

शिक्षा, युवा तथा खेलकुद तर्फ

विद्यालय शिक्षणलाई व्यवस्थित गर्न स्वयम् सेवक शिक्षक व्यवस्थापनको कार्य भएको, जसले गर्दा सुत्केरी विद्यामा महिला शिक्षक विदा बस्दा पठनपाठनमा हुने समस्याको केही हदसम्म समाधानको प्रयास गरिएको र यस पालिकामा शिक्षक दरबन्दी अभाव पूर्ति गर्न गाउँपालिका तर्फबाट प्रारम्भिक बालविकास केन्द्र, प्राथमिक, निमावी र मावी तहमा गरी जम्मा ३३ जना शिक्षक व्यवस्थापन गरिएको । शिक्षक बैंक व्यवस्थापनको लागि कार्यविधि निर्माण, परीक्षा सञ्चालन, नतिजा प्रकाशन गरी शिक्षक बैंक स्थापनाको अन्तिम तयारी चरणमा पुगेकोछ ।

शिक्षा शाखाको प्रतिनिधिको प्रत्यक्ष उपस्थितिमा विद्यालय सामाजिक परीक्षण मापदण्ड २०७८ बमोजिम पालिका अन्तर्गतका ५० वटै विद्यालयमा लेखापरीक्षण कार्य सम्पन्न गरी बागमती प्रदेशको ११९ वटा पालिका मध्य यो कार्य गर्ने एक मात्र स्थानीय तह बन्न सफल भएको छ । साथै, गाउँपालिका अन्तर्गतका ५० वटै विद्यालयको स्थलगत अनुगमन गरी EMIS मा प्रविष्टि गरी विद्यालय नक्साङ्कन कार्य सम्पन्न गरिएको छ ।

बागमती गाउँपालिकाको गौरव, ऐतिहासिक “छैठौँ बागमती गोल्डकप राष्ट्रिय फुटबल प्रतियोगिता-२०८०” भव्यताका साथ सम्पन्न भएको छ । यसका साथै यस बागमती गाउँपालिकामा खुलकुद क्षेत्रको विकासको लागि भोर्लेनी खेल मैदान मर्मत, झुरझुरे खेल मैदान रंगशाला निर्माण कार्य निरन्तरता, कटुस पानी खेल मैदान निर्माण, गढन खेल मैदान निर्माण लगायत विभिन्न स्थानमा भएका प्रतियोगितालाई गाउँपालिकाले आर्थिक सहयोग गरेकोछ ।

भूमि व्यवस्थापन तर्फ

हाल सम्म मा ३६६१ घरधुरी ७८०० कित्ता र १७३५ हेक्टर ऐलानी जग्गा नापजाँच गरिएको छ । हाल सम्म वडा नं. ३, ४ र ५ को भूमिहीन दलित र भूमिहीन सुकुम्बासीलाई ३९ वटा पुर्जा वितरण गरिएको छ । वडा नंम्बर १, २, ३, ४, ५ र ६ नापजाच कार्य सम्पन्न भइसकेको छ भने वडा नंम्बर ७ र ८ को नापी कार्य निरन्तर चलिरहेको छ । लगत सङ्कलन ८१९० फारम भरिएको मध्य १६११ वटा फारम डाटा प्रविष्टि भएको छ । वडा नं. १, २ र ६ को भूमिहीनहरूलाई पुर्जा बन्न फाइल तयारी अवस्था रहेको छ ।

भौतिक पुर्वाधार तथा वातावरण व्यवस्थापन तर्फ

चालु आ.व. २०८१/०८२ मा वडा नं १ मा ११ वटा, वडा नं २ मा १० वटा, वडा नं ३ मा २५ वटा, वडा नं ४ मा २५ वटा, वडा नं ५ मा २५ वटा, वडा नं ६ मा १८ वटा, वडा नं ७ मा ३७ वटा, वडा नं ८ मा ३२ वटा र वडा नं ९ मा १८ वटा गरेर कुल १९९ वटा योजनाहरू स्वीकृत रहेको छ । सो मध्येमा १५९

योजनाहरू सम्झौता भई कार्यान्वयनमा गएकोमा हाल सम्म १३० को फरफारक भई सकेकोछ र बाँकी योजनाहरू अनुगमनको क्रममा रहेको छ। यस समय अवधिमा १७०० मिटर सडक ढलान/स्ल्याप निर्माण, ३५०० मिटर सडक स्तरोन्नती, ३५० मिटर नाली निर्माण, १६ स्थानहरूमा तटबन्धन तथा बस्ती बचाउ कार्यक्रम, १ कल्भर्ट पुल निर्माण, ४ खेलमुद मैदान निर्माण, ३ स्थानमा कृषि सङ्कलन केन्द्र निर्माण कार्य सम्पन्न भएको भएको छ। यस गाउँपालिकामा रहेको यन्त्र उपकरणको प्रयोगबाट १९ किलो मिटर सडक ग्रावेल, १४ किलोमिटर नयाँ सडक निर्माण र १५ किलो मिटर सडक सरसफाई भएको छ। बागमती वडा नं ६ र ८ जोड्ने चौरा खोला पक्की पुलको ठेक्का आवहान भई निर्माण सम्पन्न गर्ने प्रकृत्यामा रहेको छ। यस आर्थिक वर्षमा भौतिक पुर्वाधारको लागि गाउँपालिका आत्मनिर्भर हुन एक व्याक हो लोडर र एक एक्सभेटर समेत खरिद भएर सञ्चालन मा रहेको छ।

साथै यस आर्थिक वर्षमा न्यायिक समिति भवन, चमेना गृह निर्माण, सुरक्षाकर्मीको लागि गार्डहाउस निर्माण र झुरझुरे रंगशाला प्याराफिट निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा पुगेको छ।

यस गाउँपालिकामा वडा नं २ केन सिंचाई, वडा नं ३ गढन, वडा नं ५ भोर्लेनी तल्लो, वडा नं ७ लामिटार, वडा नं ९ गैडे लगायतको स्थानमा सिंचाई सम्बन्धित कार्यक्रम सञ्चालन भएको छ। यस मार्फत थप ५०० विघाह क्षेत्रफलमा सिंचाई विस्तार भएको छ।

विद्युतीकरण तर्फ

चालु आर्थिक वर्षमा यस गाउँपालिकामा विद्युतीकरणको कार्यले उल्लेख्य फड्को मारेको छ। वडा नं ९ टिनटार केन्द्रीय प्रशारण लाईनमा जोडिएको छ। वडा नं ८ कुवापानी, वडा नं ६ कैले डाँडा, गैरीभन्ज्याङ र ठाडीखोलामा काठको पोल परिवर्तन तथा सुदृढीकरण कार्य भएको छ। यसै गरी वडा नं ३ कुटीभकारीमा भोल्टेज सुधार भएको र गढनशीर देउजर लाईन विस्तार कार्य सुचारु भएको छ। वडा नं २ रामचुवा निउरेघारी केन्द्रिय लाईन प्रशारणको तयारीमा रहेको छ। वडा नं १ बन्जरेमा शाखा लाइन विस्तार कार्य सम्पन्न भएको छ।

सुशासन, सेवा प्रवाह तथा प्रशासनिक सुधार तर्फ

गाउँपालिकाबाट हुने सेवा प्रवाहलाई व्यवस्थित गर्न सङ्गठन तथा व्यवस्थापन सर्वेक्षण, २०८० स्वीकृत गरी सोको स्वीकृतीको लागि प्रदेश सरकार कर्मचारीको कार्य सम्पादन व्यवस्थित गर्नको लागि “ बागमती गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिका (कार्यसम्पादन) नियमावली, २०८० ” स्वीकृत गरी लागु गरिएको। नव नियुक्त कर्मचारीहरूलाई कार्यजिम्मेवारी तोकी पदस्थापना गर्ने गरिएको छ। स्थानीय सेवाका कर्मचारीहरूलाई आफ्नो स्थानीय तह भित्र सरुवा गर्ने अधिकार व्यवस्थित गर्न “बागमती गाउँपालिका कर्मचारीको आन्तरिक सरुवा सम्बन्धी मापदण्ड, २०८०” स्वीकृत गरिएको । सरुवा गर्ने आधारहरू तोकीएको, यसको आधारमा आगामी आ.व.मा हुने अन्तरिक सरुवाहरू व्यवस्थित गरिने छ।

करार कर्मचारीको कार्य सम्पादनस्तरलाई व्यवस्थित गर्न र कार्यसम्पादनलाई करार अवधि थप तथा अन्य सुविधा/सजायसँग जोड्न “करार सेवामा कार्यरत कर्मचारीहरूको कार्यसम्पादन स्तर मूल्याङ्कन तथा नयाँ अवधिको लागि करार सम्झौता सम्बन्धी मापदण्ड २०७८” बमोजिम कार्यसम्पादन स्तर मूल्याङ्कन कार्य सुरु गरिएको छ।

सूचना अधिकारी, गुनासो सुन्ने अधिकारी र प्रवक्ताको व्यवस्था गरी गाउँपालिकालाई नागरिक/ अन्य सरकारी तथा गैर सरकारी निकायहरू/सरोकारवालाहरू र नागरिकको सूचना प्राप्त गर्ने हक सुरक्षित र व्यवस्थित गरिएको छ। सहकारीहरूलाई कोपोमिस (सहकारी व्यवस्थापन प्रणाली COPOMIS) प्रयोगको लागि पहल गरिएको। सहकारी नियमनका लागि केही सामान्य प्रारम्भिक कार्य सुरु गरिएको छ। उपभोक्ता हित संरक्षणार्थ गाउँपालिकाबाट नियमित रूपमा हुनुपर्ने बजार अनुगमनको जिम्मेवारी प्रभावकारी बनाउन आवश्यक भएकोले बागमती गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाले यस बागमती गाउँपालिकाबाट गरिने बजार अनुगमन निर्देशिका, २०८० स्वीकृत गरिएको छ। स्थानीय विकास प्रक्रियामा टोल तथा बस्ती स्तरबाट नै नागरिक सहभागिता सुनिश्चित गर्दै समाजको आर्थिक, सामाजिक, साँस्कृतिक लगायत विकासका सबै पक्षमा दिगोपना र अपनत्व सृजना गर्न निश्चित भौगोलिक क्षेत्रभित्र बसोबास गर्ने नागरिकहरूको सहभागितामा वडा कार्यालयको सहयोगीको रूपमा काम गर्ने गरी टोल विकास संस्थाको गठन र परिचालनका लागि आवश्यक समन्वय र पृष्ठपोषण गरिएको छ।

बागमती गाउँपालिकामा काम गर्ने गैरसरकारी संस्थाहरूसँग एकद्वार प्रणाली मार्फत आपसी सहयोग र साझेदारीलाई समेत प्रभावकारी बनाउन यस गाउँपालिकामा कार्यरत गैर सरकारी संस्थाहरूलाई समन्वय गर्नको लागि “बागमती गाउँपालिका गैरसरकारी संस्था समन्वय सम्वन्धी निर्देशिका, २०८०” जारी गरेको छ। यस कार्यको लागि गैरसरकारी संघ, हेटौँडासँग समन्वयको पहल गरिएको छ।

बागमती गाउँपालिकाको आ.व. २०८१/०८२ को नीति तथा कार्यक्रम

१. करका क्षेत्रहरू

- क. भूमि कर (मालपोत)
- ख. घरजग्गा वहालहरू
- ग. व्यवसाय कर
- घ. वहाल विटौरी
- ङ. पार्किङ शुल्क
- च. जडीबुटी, जीवजन्तु कर
- छ. सेवा सुल्क

२. विषयगत समितिहरू

- क. सार्वजनिक सेवा तथा क्षमता विकास समिति
- ख. आर्थिक विकास समिति
- ग. पूर्वाधार विकास समिति
- घ. वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापन समिति
- ङ. सामाजिक विकास समिति

३. आर्थिक विकासका क्षेत्रहरू

- कृषि
- पशुपन्छी

- उद्योग तथा वाणिज्य
 - पर्यटन
 - सहकारी
 - वित्तीय क्षेत्र
४. सामाजिक विकासका क्षेत्रहरु
- शिक्षा
 - स्वास्थ्य
 - खानेपानी तथा सरसफाई
 - साँस्कृतिक प्रवर्द्धन
 - लैङ्गिक समानता, सामाजिक समावेशीकरण
५. पूर्वाधार विकासका क्षेत्रहरु
- सडक
 - पुल
 - सिंचाई
 - भवन तथा सहरी विकास
 - उर्जा, लघु तथा सानो जलविद्युत
 - वैकल्पिक उर्जा, सिंचाई
६. वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापनका क्षेत्रहरु
- वन तथा भूमी संरक्षण
 - जलाधार संरक्षण
 - वातावरण संरक्षण
 - जलवायु परिवर्तन
 - फोहोरमैला व्यवस्थापन
 - ल्याण्ड फिल साईट
 - जल उत्पन्न प्रकोप नियन्त्रण
 - विपद् व्यवस्थापन
७. संस्थागत विकास तथा सेवा प्रवाहका क्षेत्रहरु
- मानव संसाधन विकास
 - संस्थागत क्षमता विकास
 - संस्थागत पूर्वाधार विकास
 - नागरीक बडापत्र
 - सेवा प्रवाहको मापदण्ड निर्धारण
 - सेवा प्रवाहहरुमा विद्युतीय सूचना प्रविधिको विकास

८. वित्तीय व्यवस्थापन र सुशासनका क्षेत्रहरु

- लेखाङ्कन
- राजस्व परिचालन
- वित्तीय अनुशासन
- वित्तीय जोखिम न्यूनीकरण
- सार्वजनिक सुनुवाई
- सामाजिक परिचालन
- आन्तरिक लेखा परीक्षण
- आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली
- अन्तिम लेखा परीक्षण
- बेरुजु फछ्यौट तथा सञ्चार व्यवस्थापन

९. तर्जुमाका आधारहरु

- क. नेपालको संविधानको अनुसूची ८ र ९ मा उल्लेखित एकल तथा साझा अधिकारको सूची
- ख. आवधिक योजनाको लिएको नीति तथा कार्यक्रमहरु
- ग. संघीय तथा प्रदेश सरकारले बेलाबखत जारी गरेको निर्देशिका, परिपत्रहरु
- घ. राष्ट्रिय तथा अन्तराष्ट्रिय जगतमा गरेका प्रतिबद्धताहरु
- ङ. गाउँपालिकाले जारी गरेको ऐन, नियम, तथा निर्देशिकाहरु
- छ. स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, २०७४
- च. संघीय सरकारको बजेट तर्जुमाको नीति तथा निर्देशन
- छ. आ.व. २०८१/०८२ को संघीय र बागमती प्रदेश बजेट

१०. प्राथमिकता

- क. उच्च प्रतिफल दिने,
- ख. श्रम मूलक,
- ग. वातावरणमा सघाउ,
- घ. शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि, सडक, खानेपानी,
- ङ. मानवीय विकास, क्षमता अभिवृद्धि,
- च. सामाजिक समावेशीकरण

११. विकासका आयामहरु

- क. भौतिक पूर्वाधार, दिगो विकास
- ख. समावेशी विकास
- ग. बालमैत्री, अपाङ्ग, ज्येष्ठ नागरिक, दलित, आदिवासी, तथा पिछडिएका जातिको उत्थान
- घ. उर्जा, वैकल्पिक, उर्जा

- ड. लैङ्गिक सशक्तिकरण
- च. कृषि तथा पशु क्षेत्रको विकास
- छ. जलवायु परिवर्तन
- ज. विपद् व्यवस्थापन

११. आगामी आ.व. २०८१/०८२ को लागि तय गरीएका लक्ष्यहरू

१. बागमती गाउँपालिकालाई पृथक पहिचानमूलक स्थानीय तहको रूपमा परिचीत गराउन कृषि र पशु प्रवर्द्धन कार्यक्रमलाई उच्च प्राथमिकता दिइनेछ । स्थानीय जनता तथा कृषकलाई आत्मनिर्भर बनाउन तथा दिगो विकास सृजना गर्ने उद्देश्य सहित बिउपुँजी मार्फत गाई भैंसी वितरण गरी दैनिक २० हजार लिटर दुध उत्पादन गर्ने लक्ष्य लिएको छ। निर्वाहमुखी खेती प्रणालीलाई परिमार्जन गराई नगदे बालीलाई प्रोत्साहन गरिनेछ ।
२. भौतिक पूर्वाधार तर्फ गाउँपालिका भरीको मुल र भित्रि सडकहरूको व्यवस्थित रूपमा निर्माण, मर्मत तथा स्तरोन्नती गरी आवतजावत तथा स्थानीय उत्पादनलाई बजारीकरणको केन्द्रसम्म सहज हिसाबले लैजाने व्यवस्था गरिनेछ ।
३. शिक्षा, स्वास्थ्य, खानेपानी, आवास जस्ता अनिवार्य आवश्यकताको कुराहरूलाई स्थानीय सरकारको माध्यमबाट पूर्ण रूपले व्यवस्था गर्दै यसको पहुँचको विकास गरिनेछ ।
४. एक घर एक करेसाबारी र दुध उत्पादन गर्न गाई भैंसीको अनिवार्य पालनको माध्यमबाट जनता समृद्ध बनाउन विशेष योजना ल्याइएको र ल्याइनेछ । साथै, कृषिजन्य उत्पादन तथा पशुपालनको माध्यमबाट दुध, दही, घिउ, मासु र उपभोग्य तरकारीमा आत्मनिर्भर बनाई व्यापार समेत गरी समृद्ध बनाउने लक्ष्य राखिएकोछ ।
५. दुध उत्पादनको आवश्यकता हेरी चिस्यान केन्द्रहरूको थप व्यवस्थापन गरिनेछ ।
६. सिंचाईको पहुँच नपुगेको स्थानहरूमा लिफ्ट सिंचाईको स्थापना गरी सिंचाईको माध्यमबाट कृषि उत्पादनमा जोड दिइनेछ ।
७. भूमिहिन दलित सुकुम्बासी र अव्यवस्थित बसोबास गर्नेहरूलाई जग्गाधनी प्रमाण पुर्जा (लालपुर्जा) वितरणको कार्य गरिएकोमा आगामी दिनमा यसलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
८. गाउँपालिकाको श्रोत साधन र यान्त्रिक उपकरणहरूको समुचित र व्यवस्थित प्रयोग गरी समृद्ध गाउँपालिकाको निर्माण गरिनेछ ।

१२. नीतिहरू

- क. आर्थिक विकासको माध्यमबाट गरिवी न्यूनीकरण श्रमिकको, न्यूनतम पारिश्रमिक निर्धारण र शिक्षा स्वास्थ्य, दुर्घटना विमा को व्यवस्था गरी बेरोजगारीको समस्या समाधानमा सघाउ पुऱ्याउने नीति लिएको छ ।

- ख. सामाजिक विकासको माध्यमबाट शिक्षा, स्वास्थ्य, खानेपानी, सरसफाई, सांस्कृतिक प्रवर्द्धन, लैङ्गिक समानता तथा समावेशीको नीति अवलम्बन गर्ने ।
- ग. पूर्वाधार विकासको माध्यमबाट सडक, पुल, सिंचाई, भवन तथा सहरी विकास गर्ने ।
- घ. वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापनको माध्यमबाट दिगो विकास गर्ने ।
- ङ. वित्तीय व्यवस्थापन र सुशासनलाई कडाई साथ पालना गर्ने ।
- च. संस्थागत सुधार विकास तथा सेवा प्रवाह चुस्त र सरलीकरण गर्ने ।
- छ. शिक्षामा शहिदका छोरा छोरीलाई स्नातक सम्म निःशुल्क पढ्न छात्रवृत्ती कोष खडा गर्ने नीति लिएकोछ ।
- ज. पालिकाभित्रको प्रत्येक बस्ती टोल टोल घर-घरमा सडक बिजुली खानेपानी सञ्चारको पहुँच पुऱ्याउने नीति लिएकोछ ।

रणनीति तथा कार्यक्रमहरू

१४. पूर्वाधार विकास

- क. सडक मापदण्ड कायम गर्दै भित्री सडकहरू न्यूनतम ६ मिटर र मुख्य सडकसँग जोडिएका सडकहरू ८ मिटर, ११ मिटर र मुल सडकहरूमा ३० मिटर सडक मापदण्ड कायम गर्न निरन्तरता दिईनेछ ।
- ख. आगामी आ.व. मा क्रसर उद्योग स्थापना गरी दिगो विकासमा जोड दिइनेछ ।
- ग. सडकमा नालीको व्यवस्था तथा ग्राबेल गर्ने कार्यलाई निरन्तरण दिइनेछ ।
- घ. कालोपत्रे सडक, ढलान सडक क्रमशः कार्यन्वयन गर्दै लगिनेछ ।
- ङ. खेतीयोग्य जमिनमा सिंचाईको लागि कुलो, ह्युम पाईप वितरणमा जोड दिइनेछ साथै बोरिङको लिफ्ट सिंचाई क्रमशः व्यवस्था गरिनेछ ।
- च. भवन तथा सहरी विकास मापदण्ड आचार संहिता, २०७२ बमोजिम पालिका क्षेत्र भित्र बन्ने घरहरूमा नक्सा पास गरेर मात्र घर बनाउन स्वीकृति दिइने विषयमा निरन्तर कायम राख्नेछ ।
- ज. झुरझुरे - राईगाउँ - क्यान्टिन सडक निर्माण प्रक्रियालाई निरन्तरता दिईने छ । साथै पक्की पूलहरू निर्माणको लागि सम्बन्धित निकायमा पहल गरिनेछ ।
- ञ. इन्टरनेट सेवालाई विस्तार गरिनुको साथै बागमती गा.पा. को विकास गतिविधी रेडियो झुरझुरे मार्फत जनता समक्ष पुऱ्याइ रहेकोमा निरन्तरता दिइनेछ ।
- ट. रेडियो झुरझुरे मार्फत जनतासँग अध्यक्ष कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- ठ. प्रत्येक टोल वस्तीमा पुग्ने मोटर बाटोको स्तरोन्नती, नाली व्यवस्थापन एवं ग्राबेलका कार्यहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- ड. बागमती करिडोर निर्माणमा आवश्यक पहल कदमी चालिनेछ ।
- ढ. राईगाउँ-क्यान्टिन सडक कालोपत्रे गर्ने कार्यमा विशेष जोड दिइनेछ ।
- ण. यस गाउँपालिका वडा नं. ५, ४, १ र २ मा रहेको हजारौं विगाह खेतीयोग्य जमिनमा सिंचाईको लागि नहर निर्माणको पहल गरिनेछ ।

१५. प्राकृतिक श्रोत संरक्षण तथा विपद् व्यवस्थापन

- क. वनजङ्गल संरक्षण, ग्याबिन जाली तथा वृक्षारोपणलाई प्रभावकारी बनाइनेछ ।
- ख. ठूला पूर्वाधारहरू निर्माण पूर्व सर्वे गरिनेछ ।
- ग. आगलागी जस्तो विपद् न्यूनीकरणको लागि दमकलको व्यवस्था गर्न सम्बन्धित निकायमा पहल गरिनेछ ।
- घ. विपद् व्यवस्थापन कोष स्थापना गरी विपद्को समयमा उक्त कोष परिचालन गरिनेछ ।
- ङ. जल प्रकोप नियन्त्रण गर्न मेस, जाली स्पड आदी बनाउन प्रयत्न गरिनेछ ।
- च. विकासलाई वातावरणसँग जोड्दै एक अर्काको परिपूरकको रूपमा लिईनेछ ।
- छ. फोहोरमैला व्यवस्थापनको लागि ल्याण्ड फिल्ड साइट बनाउने जग्गाको खोजी गरी पूर्वाधार निर्माण तर्फ जोड दिईनेछ । प्रभाव मूल्याङ्कन गर्न EIA मा जोड दिईनेछ ।
- ज. जडिबुटी पहिचान/संरक्षणमा जोड दिईनेछ ।
- झ. विपद्मा सरकारी गैरसरकारी निजी क्षेत्रसँग समन्वय सहकारी गरी विपद् व्यवस्थापन र जोखिम न्यूनीकरण गरिनेछ ।
- ञ. विपद् व्यवस्थापनमा निजी, गैर सरकारी क्षेत्रसँग समन्वय र सहकार्य गरिनेछ ।

१६. संस्थागत विकास तथा सेवा प्रवाह

- क. गाउँपालिकाको पूर्वाधार विकास आफ्नै श्रोत साधन प्रयोग गर्दै श्रोत साधनमा आत्मनिर्भर हुँदै जाने नीति लाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ख. समग्र मानवीय विकासको अवधारणालाई आत्मासाथ गरिनेछ ।
- ग. गा.पा. को संस्थागत क्षमता विकास गर्न श्रोत साधनले सम्पन्न प्रविधि मैत्री सूचना मैत्री अवधारणा लागु गरिनेछ ।
- घ. सेवा प्रभावमा विद्युतीय सूचना प्रणाली अवलम्बन गर्दै Digitalization मार्फत Data को भण्डारण, तथ्याङ्क सङ्कलन, विश्लेषण जस्ता कार्य गरिनेछ ।
- ङ. आम्दानी खर्चलाई पारदर्शी बनाई राजश्व दायरा फराकिलो पाउँदा राजश्व चुहावट न्यूनीकरणमा प्रयत्न गरिनेछ ।
- च. लेखा प्रणालीलाई व्यवस्थित बनाई बेरुजु फछ्यौँटलाई तदारुकता साथ अगाडी बढाईनेछ ।
- छ. सार्वजनिक सुनुवाई, सामाजिक परीक्षण मार्फत जनता सुसुचित हुने अधिकारमा जोड दिईने छ ।
- ज. सञ्चार सेवालाई चुस्त दुरुस्त गरिनेछ । सञ्चार प्रविधिमा जोड दिईनेछ ।
- झ. आ.व. ०७८/०७९ देखि ऐलानी जग्गामा हक भोग गरी बनाईएका घर टहराहरूमा वहाल विटौरी कर लगाईने छ । व्यक्तिले भोग चलन गरेको ऐलानी जग्गाको नाप नक्सा गरी लगत सङ्कलन गरी लाल पूर्जा वितरण गर्नेछ ।
- ञ. भुक्तानीमा E payment सेवा क्रमशः लागु गरिनेछ । चेकबाट भुक्तानी हुने प्रक्रिया क्रमशः कम गर्दै लगिनेछ ।
- ट. सुविधा सम्पन्न गाउँपालिकाको प्रशासकीय भवन निर्माण सुरुवात गरिनेछ ।

ठ. ई-हाजिरीको व्यवस्था गरी क्रमशः गाउँपालिका हुँदै वडा तहसम्म पुऱ्याइनेछ । बिना लिखित जानकारी अनुपस्थित भएमा अनुपस्थित भएको दिनको तलब कट्टा गरिनेछ ।

१७. सहकारी

क. सहकारीताको सचेतना अभिवृद्धि, तथ्याङ्क व्यवस्थापन, सहकारी दर्ता, नवीकरण र खारेजी गरीने छ । सहकारीको संरक्षण र प्रवर्द्धन गरिनेछ । साथै सहकारी संस्थाको क्षमता अभिवृद्धिमा जोड दिईनेछ ।

ख. श्रम सहकारीको लागि आवश्यक ऐन, कानून तर्जुमा गरी कार्यान्वयनमा ल्याइनेछ ।

१८. शान्ति सुरक्षा

क. गाउँपालिकाको सुरक्षाको लागि पोशाकयुक्त सुरक्षा गार्डको व्यवस्था गरिनेछ ।

ख. रात्रीकालीन मेला जात्राले समाजमा नकारात्मक अवस्था सिर्जना भएकोले निषेध/न्यूनीकरण गरिनेछ ।

ग. अनाधिकृत निर्माण सार्वजनिक सम्पत्ति अतिक्रमणको रोकथाम र नियन्त्रण गरिनेछ ।

१९. स्थानीय सेवा शुल्क

क. ढुङ्गा गिट्टी बालुवा जस्ता नदिजन्य पदार्थको उत्खनन र बेचबिखन प्रचलित कानून बमोजिम राजश्व सङ्कलन गर्दै राजश्वलाई प्रभावकारी रूपमा परिचालन गर्न निरन्तरता दिईनेछ ।

२०. जनशक्ति विकास र व्यवस्थापन

क. जनशक्तिको क्षमता अभिवृद्धि र कार्य सम्पादन छिटो छरितो बनाउन वृद्धि विकासका अवसरमा जोड दिईनेछ ।

ख. समायोजन भई आएका जनशक्ति व्यवस्थापन र उपभोगमा जोड दिईनेछ ।

ग. कर्मचारीलाई पुरस्कार र दण्डको व्यवस्था गरिनेछ ।

घ. करारका कर्मचारीहरूको काम सन्तोषजनक भएमा करार नवीकरण गर्ने र काम सन्तोषजनक नदेखिएमा करारको म्याद थप नगर्ने नीति अवलम्बन गरिनेछ ।

२१. तथ्याङ्क सङ्कलन

क. व्यक्तिगत घटना दर्तालाई सरल बनाई गरिब तथा श्रमिकको घर परिवार पहिचान र बेरोजगारी नागरिकको तथ्याङ्क सङ्कलन गरिनेछ ।

२२. आयोजना तथा परियोजना

क. विकास आयोजना प्रभावकारी अनुगमन, मूल्याङ्कन गरी सम्पन्न आयोजनाको स्थानीय उपभोक्तालाई संरक्षण र संबर्द्धन एवं उपभोगको लागि हस्तान्तरण गरिनेछ ।

ख. विकास आयोजनाहरूको समयमै नापजाँच कार्य सम्पन्न प्रतिवेदनमा प्राविधिक कर्मचारीहरूलाई परिचालन गरिनेछ ।

ग. वडा वडामा रहने गरी प्राविधिक र अन्य सेवाको कर्मचारीहरू क्रमशः खटाउने व्यवस्था गरिनेछ ।

घ. प्रचलित कानून बमोजिम सहरी विकास भवन निर्माण नीति कानून मापदण्ड लागु गरिनेछ ।

ङ. राष्ट्रिय भवन आचार संहिता बमोजिम भवन निर्माणको लागि नक्सा पासको अनुमति, अनुगमनमा जोड दिईनेछ ।

च. सार्वजनिक निर्माणको लागि “घ वर्गको निर्माण इजाजत पत्र” जारीमा निरन्तरता दिईनेछ ।

छ. विकास आयोजनालाई वातावरणसँग जोडेर विकास कार्य अगाडी बढाईनेछ ।

२३. शिक्षा

क. "हाम्रो सरोकार सामुदायिक विद्यालय शिक्षामा सुधार" को नारालाई आत्मासाथ गरी गाउँपालिका क्षेत्रभित्र रहेका विद्यालयहरूमा गुणस्तर प्राविधिक, व्यावसायिक शिक्षामा जोड दिईनेछ ।

ख. विद्यालयको दरबन्दी मिलान कार्यलाई कार्यन्वयनमा ल्याईनेछ ।

ग. प्रारम्भिक बाल विकास शिक्षकको पारिश्रमिक वृद्धि, विकास र वैकल्पिक निरन्तर सिकइलाई जोड दिईनेछ ।

घ. सामुदायिक विद्यालयको अनुमति सञ्चालन लाई निरन्तरता दिईनेछ ।

ङ. विद्यालयको गुणस्तर वृद्धिमा पहल गरिनेछ ।

च. छात्रवृत्ति, आधारभूत तहको परीक्षा सञ्चालन तथा व्यवस्थापन गरिनेछ ।

छ. विद्यालयको आय व्ययको लेखा परीक्षण आर्थिक अनुशासन कायम गर्न जोड दिईनेछ ।

ज. शैक्षिक अनुगमनलाई प्रभावकारी बनाईनेछ ।

झ. प्रचलित कानून बमोजिम शिक्षा क्षेत्रमा प्राप्त अधिकारको प्रयोगमा जोड दिईनेछ ।

ञ. शैक्षिक विकासको लागि अनुदानमा नियुक्त गरिएका शिक्षकहरूको नियुक्ति थप निरन्तरता, शैक्षिक पूर्वाधारको विकास, वैकल्पिक सिकाई, वैकल्पिक सिकाई केन्द्रको विकास, शिक्षामा खेलकुद आदि जस्ता क्रियाकलापहरूको प्राथमिकतामा निरन्तरता दिईनेछ ।

ट. गरिब तथा जेहेन्दार विद्यार्थीलाई छनौट गरी कानूनको स्नातक तह र प्राविधिक क्षेत्रको स्नातक तहको अध्ययन गर्न छात्रवृत्ति उपलब्ध गराइनेछ ।

ठ. पालिका भरी स्काउटको वृद्धि विकासमा जोड दिइनेछ ।

ड. शिक्षक बैंक स्थापना कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

ढ. सहिदको छोरा छोरीलाई स्नातक तह सम्म अध्ययन गर्न छात्रवृत्ति दिईनेछ ।

२४. स्वास्थ्य तथा सरसफाई

क. ल्याब सहितको सेवा प्रवाह गरिनेछ ।

ख. नागरिकका प्रजनन स्वास्थ्य कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ । सरसफाई, पोषण जस्ता कार्यक्रमहरू मार्फत नागरिकहरूलाई स्वस्थ रहन प्रयत्न गरिनेछ ।

ग. सबै वडामा स्वास्थ्य केन्द्रको स्थापना र सञ्चालन भई रहेकोमा थप प्रभावकारी र व्यवस्थित बनाईनेछ ।

घ. परिवार नियोजन, मातृशिशु कल्याण जस्ता कार्यक्रमलाई बस्ती टोल, घर स्तरमा रहेकोमा यसलाई थप प्रभावकारी दिई निरन्तरता दिइनेछ ।

ङ. स्वास्थ्य स्वयं सेविकाको मनोबल उच्च राख्न प्रयत्न गरिनेछ ।

च. स्वास्थ्य संस्थाको भौतिक पूर्वाधार विकास, मर्मत तथा संरक्षण गरिनेछ ।

छ. सरसफाई सम्बन्धि जनचेतनाका कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।

ज. स्वास्थ्यकर्मी र अन्य कर्मचारीको मनोबल उच्च राख्न प्रयत्न गरिनेछ ।

- झ. स्वास्थ्य संस्थाको औषधीको कमी हुन नदिन समयमै औषधीको आपूर्ति गरिनेछ । स्वास्थ्य संस्थाको संस्थागत सुधार लगायतका कामहरू गरिनेछ ।
- ज. विपन्न तथा विकट क्षेत्रमा बसोवास गरिने बिरामी उपचारमा लान लैजान निःशुल्क एम्बुलेन्स सेवा प्रवाह गरिरहेकोमा त्यसलाई थप प्रभावकारी रूपमा सञ्चालनमा ल्याइनेछ ।
- ट. जेष्ठ नागरिकहरूलाई निःशुल्क स्वास्थ्य बीमा सेवा प्रवाह गरिनेछ ।

२५. स्थानीय बजारको अनुगमन

- क. स्थानीय बजारहरूको मूल्य नियन्त्रण, बजारको प्रभावकारी अनुगमन गरिनेछ । अखाद्य वस्तु, म्याद नाघेका बस्तु बेचबिखन गरिएको पाईएमा कानून बमोजिम कारबाही गरिँदै लैजानेछ ।
- ख. स्थानीय हाट बजारको व्यवस्थापन गरिनेछ ।
- ग. स्थानीय स्तरमा उत्पादन भएका तरकारी फलफुल एवं कृषि उत्पादनको बजार व्यवस्थापन गरिनेछ ।

२६. न्यायिक समिति सम्बन्धि

- क. न्यायिक समितिलाई अझ बढी प्रभावकारी बनाईनेछ । प्राप्त अधिकार अनुसार न्याय सम्पादन छिटो छरितो गरी न्यायिक अधिकारलाई सुनिश्चिता गरिनेछ ।
- ख. न्यायिक समिति तथा वडा वडमा रहेका मेल मिलाप केन्द्रलाई सक्रिय बनाउन प्रयत्न गरिनेछ ।
- ग. न्यायिक समितिलाई प्रभावकारी बनाउन तालिम तथा क्षमता अभिवृद्धि गर्न कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।

२७. अभिलेख व्यवस्थापन

- क. गाउँपालिका अन्तर्गतका वडा कार्यालयहरूमा क्रमशः प्रविधि मैत्री अभिलेख व्यवस्थापन गरिनेछ ।
- ख. अभिलेखीकरण सम्बन्धि क्षमता अभिवृद्धि कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।

२८. कृषि र पशु

- क. "आर्थिक समृद्धिको आधार, कृषि क्षेत्रमा सुधार" नारालाई सार्थक तुल्याउन दुग्ध उत्पादनमा अनुदान तथा प्रोत्साहन दिँदै आएकोमा त्यसलाई प्रभावकारी रूपमा सन्चालन गर्दै लैजाने छ ।
- ख. पशु महामारी रोगको नियन्त्रण गर्न कृषि, पशु प्राविधिक गाउँ, टोल, वस्ती, घर घरमा परिचालन गरिनेछ । त्यस्ता रोगहरू नियन्त्रण गर्न प्रयत्न गरिनेछ ।
- ग. नक्ष सुधारका कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- घ. दुग्ध चिस्यान केन्द्रको थप विस्तार गरिनेछ ।
- ङ. पशु बीमा कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- च. गाउँपालिकाका उपयुक्त स्थानहरूमा सम्भाव्यता अध्ययन गरी कृषि सङ्कलन केन्द्र स्थापना गर्न प्रयास गरिनेछ ।
- छ. कृषि क्षेत्रको विकासको लागि मल, बिउ वितरण, टनेल वितरण, रोग किराको नियन्त्रण, स्यालो टयुबवेल, ह्युम पाईप वितरण जस्ता कार्य गरी कृषि क्षेत्रलाई उत्पादनमूखी र व्यवसायीकरण गरिँदै लगिनेछ ।

- ज. साना तथा घरेलु उद्योग स्थापनालाई जोड दिई उद्योग दर्ता सरलीकरण गरिनेछ ।
- झ. बाँझो जमिनलाई उत्पादनमुखी गरौं फलफुल खेती, तरकारी खेती, कृषि उत्पादन गर्न प्रोत्साहन र पहल गरिनेछ । साथै बाँझो पर्ति एवं नदी उकास जग्गाहरुमा फलफुल तरकारी खेतीका लागि सरकारी, गैरसरकारी र निजी क्षेत्रसँग सहकार्य समन्वय गरी कृषि क्षेत्रको विकास र प्रवर्धन गरिनेछ । यसलाई PPP मोडलमा सञ्चालन गरिनेछ ।
- ञ. पशु क्षेत्रको विकासको लागि पाठापाठी वितरण, बोयर बोका वितरण, बंगुर पालन र वितरण गर्नुको साथै पशु फर्मको विकास तथा दर्ता गरी दुध, माछा, अण्डामा आत्मनिर्भर हुने गरी नीति तथा कार्यक्रम अवलम्बन गरिनेछ र सञ्चालन भएको कार्यक्रमलाई वैज्ञानिक रूपमा प्रभावकारी ढङ्गले विकास गर्दै लैजानेछ ।
- ट. कृषक समूहको गठन र परिचालन गरिनेछ ।
- ठ. सार्वजनिक पर्ति जग्गाहरुलाई उत्पादन, संरक्षण एवं प्रवर्धन गर्न विशेष जोड दिइनेछ ।
- ड. कृषकहरुको क्षमता अभिवृद्धि गर्न कृषक समूह मार्फत विभिन्न तालिमहरु सञ्चालन गरिनेछ ।
- ढ. पालिका भरीको खेती योग्य जमिन बाँझो राखेमा कार्वाहीको नीति लिइनेछ र उक्त बाँझो जमिनलाई भूगोलको अवस्था हेरी उपयुक्त कृषि उत्पादनमा ल्याउन प्रेरित गरिनेछ ।
- ण. भिरालो जमिन वा उर्वरा नहुने जमिनमा उत्पादन हुन नसक्ने अवस्था भए मौसम, हावा पानी अनुकूलको फलफूल उत्पादन गर्न प्रेरित गरी ऋण अनुदानको व्यवस्था समेत गरिनेछ ।
- त. कुनै अनाज उत्पादन हुन नसक्ने निजी भिरालो रुखो जमिन तथा खहरे छेउछाउको जमिनमा खहरे नियन्त्रण भूक्षय रोकथाम गर्न उन्नत जातको व्यवसायिक रुख रोपन लगाई ऋण अनुदान समेत प्रवाह गरी आमदानी र वातावरण सन्तुलन राख्ने नीति लिइनेछ ।
- थ. हिउँदमा बागमती खोला किनारमा बगर खेतीलाई प्रोत्साहन गरी बगरमा खरबुजा, काँक्रो, मकै, धान, तरकारी लगायत बालीको उत्पादन गर्न कृषकलाई प्रेरित गरी स्वरोजगार बन्न एवं आर्थिक समृद्धीको नीति लाईनेछ ।
- द. "जसको उत्पादन, उसैलाई अनुदान" भन्ने नारा सहित उच्च उत्पादन र उत्पादकत्व हाँसिल गर्ने कृषकलाई उत्पादनमा आधारित अनुदान प्रदान गरिनेछ ।
- ध. "हाम्रो गौरव, हाम्रो उत्पादन" भन्ने नारालाई जीवन्त तुल्याउन यस गाउँपालिका बाहिर उत्पादित खाद्य बस्तुलाई निरुत्साहित गरी स्थानीय उत्पादनलाई प्रवर्द्धन गरिनेछ । यस गाउँपालिकालाई कृषि र पशुपालनमा पूर्ण आत्मनिर्भर बनाई आयात भन्दा निर्यातलाई वृद्धि गराउने नीति लिइनेछ ।

२९. बेरोजगारी

- क. स्वदेशी वैदेशिक श्रमिकको तथ्याङ्क सङ्कलन गरिनेछ ।
- ख. प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ग. श्रमिकको तथ्याङ्क सङ्कलन गरिनेछ ।
- घ. श्रमिकको आत्मसम्मान हुने गरी पारिश्रमिक व्यवस्था गर्न जोड दिइनेछ ।

- ड. "नगरौं विदेशिने रहर, गाउँघर मै छ अवसर" नारालाई आत्मासाथ गरी विदेश गएर फर्केका र गाउँ मै रहेका बेरोजगार युवा शक्तिलाई बिउपुँजी मार्फत स्वरोजगार सृजना गरी आर्थिक समृद्धिमा टेवा पुऱ्याउने नीति लिइनेछ ।
- च. गरिब विपन्न, दलित, सिमान्तकृत, पिछडिएको वर्ग र अल्पसङ्ख्यक समुदायका नागरिकहरूलाई सीपमुलक तालिम प्रदान गरी, सीपलाई सृजना, सृजनालाई आर्थिक विकास र जिवीकोपार्जन सुधार तर्फ जोडिनेछ ।

३०. भाषा संस्कृतिको विकास

- क. सांस्कृतिक संरक्षण तथा प्रवर्द्धनको लागि मठ मन्दिर, गुम्बा, चर्च मण्डलीको निर्माण तथा संरक्षण संवर्द्धन गरिनेछ ।
- ख. विभिन्न जातजातिको भाषा र संस्कृतिको संरक्षण र संवर्द्धन गरिनेछ ।
- ग. कला केन्द्रको स्थापना गरी स्थानीय कला संस्कृतिको संरक्षण र सम्बर्द्धनमा जोड दिइनेछ ।

३१. खेलकुद

- क. खेलकुदको विकास र प्रवर्द्धनको लागि खेलकुद प्रशिक्षक नियुक्ति गरी निरन्तर खेलकुद अभ्यास गराईनेछ ।
- ख. बागमती गोल्ड कपलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
- ग. खेलकुद पूर्वाधारको विकास गरिनेछ ।
- घ. खेलकुद सामग्री वितरण गरिनेछ ।
- ड. कभर्ड हल निर्माण गरिनेछ ।

३२. विद्युत तथा वैकल्पिक उर्जा

- क. यस गाउँपालिका भरि विद्युत लाइन विस्तार कार्य सम्पन्न भएकोले उज्यालो बागमतीको नारा पुरा भएकोले आगामी दिनहरूको विद्युत व्यवस्थापनमा जोड दिइनेछ ।
- ख. विद्युत चुहावट मुक्त गाउँपालिका घोषणा गर्ने नीति अवलम्बन गरिनेछ ।

३३. सामाजिक सुरक्षा गरिबी निवारण तथा सामाजिक समावेशीकरण

- क. १० वर्षे एतिहासिक महान जनयुद्ध र १९ दिने ०६२/६३ को जनआन्दोलन र बेलाबेलामा भएका निरकुंशता विरोधी आन्दोलनमा शहादत प्राप्त गर्ने ति महान योद्धा सहिदहरूलाई गा.पा. को हरेक कार्यक्रमम स्मरण गरिनेछ ।
- ख. लैङ्गिक असमानताको ख्याल गर्दै लैङ्गिक समावेशीकरण, सामाजिक समावेशीकरणलाई जोड दिईनेछ । महिला मैत्री वातावरण महिला सशक्तिकरण, लैङ्गिक समानतामा आधारित कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- ग. अपाङ्ग परिचय पत्र वितरण कार्यलाई निरन्तरता दिईनेछ । ज्येष्ठ नागरिकहरूको सम्मान कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।

- घ. ज्येष्ठ र अपाङ्ग नागरिकहरूको तथ्याङ्क सङ्कलन गरिनेछ ।
- ङ. लक्षित वर्गको योजना कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- च. गरिब घर पहिचान गरी उपयुक्त कार्यक्रम सन्चालन गरिनेछ ।
- छ. बाल मैत्री गाउँपालिका बनाउन आवश्यक कार्यक्रम सञ्चालन कार्यलाई निरन्तरता गरिनेछ ।
- ज. महिला सशक्तिकरणका आवश्यक कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- झ. जेष्ठ नागरिक परिचय पत्र वितरण कार्य निरन्तरता दिइनेछ ।

३४. व्यक्तिगत घटना

- क. व्यक्तिगत घटना दर्तालाई क्रमशः अनलाईन रूपान्तरण गरिनेछ ।

३५. सञ्चार

- क. हरेक नागरिकहरूलाई सञ्चार सुविधाको लागि इन्टरनेटमा पहुँच पुऱ्याउन सम्बन्धित निकायहरूसँग पहल गरिनेछ ।
- ख. विकासका गतिविधिमा जनताको पहुँचमा वृद्धि गरी अध्यक्षसँग बागमती वासीका नागरिकहरूसँग विविध विषयहरू माथि छलफल गर्ने गरी जनतासँग जनप्रतिनिधि कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- ग. रेडियो झुरझुरेलाई प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गरिनेछ ।
- घ. संघीय संघ, प्रदेशको कानूनको आधारमा इन्टरनेट सेवा, टेलिसेन्टर, केबुल र तारबिहीन टेलिभिजन प्रसारणको अनुमति नियमन नविकरण गरिनेछ ।

३६. घरेलु तथा साना उद्योग प्रवर्द्धन

- क. घरेलु तथा साना उद्योग प्रवर्द्धन गर्न जोड दिइनेछ साथै उद्यमशीलयुक्त नागरिक उत्पादन गर्न प्रयत्न गरिनेछ ।
- ख. रु. पाँच लाख सम्मको साना तथा घरेलु उद्योगको दर्ता, नवीकरण, नियमन, खारेजी आदि गर्न सकिनेछ ।

३७. पर्यटन र वित्तीय क्षेत्र

- क. पर्यटकीय क्षेत्रको विकासको लागि शहिद स्मारक पार्कको पूर्वाधार निर्माण, पर्यटकीय पूर्वाधार निर्माणमा प्रथमिकता दिइनेछ ।
- ख. सहकारी संस्थाको विकास र प्रवर्द्धनको लागि सहकारीताको उद्देश्यको लागि चेतनाको अभिवृद्धिमा जोड दिइनेछ ।
- ग. वित्तीय क्षेत्रको विकासको लागि छरिएर रहेको पुँजी सङ्कलन, ऋण प्रवाह आदिमा बैंक, वित्तीय संस्था तथा सहकारीलाई प्रोत्साहन गरिनेछ ।
- घ. पर्यटकीय क्षेत्रको विकासको लागि लिती अमले चौरको पूर्वाधार निर्माणमा प्रयास गरिनेछ, साथै ऐतिहासिक पर्यटकीय सम्भावना बोकेको गोल्मे दरबार, नुहा पार्क, गिधा, धोवी डाँडा र डोटे रामचुवाको विस्तृत अध्ययन बमोजिम सम्बन्धित निकायमा पर्यटकीय विकासको लागि पहल गरिनेछ ।

ड. रमणीय पार्कहरू निर्माण गरिनेछ ।

३८. स्वच्छ खानेपानी

- क. स्वच्छ तथा सफा खानेपानी नागरिकलाई उपलब्ध गराउन ट्युबवेल, धारा, कुवा, इनार तथा लिफटिङ खानेपानी जोड दिने कार्यलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
- ख. खानेपानीको मुहान संरक्षण तथा सरसफाईमा जोड दिईनेछ ।
- ग. ट्याङ्की निर्माण, पाईप आदिको व्यवस्था गरिनेछ ।

अन्तमा यो नीति तथा कार्यक्रम तयार गर्न सहयोग पुऱ्याउनु हुने आदरणीय बागमती गाउँपालिकाका उपाध्यक्षज्यू, कार्यापालिकाका सदस्य ज्यूहरू, विषयगत समितिका संयोजक र सदस्य ज्यूहरू सम्पूर्ण कर्मचारी साथीहरू, विभिन्न राजनितिक दलका नेताज्यूहरू, बुद्धिजीवी, पत्रकार, नागरिक समाज, सुरक्षा निकायका प्रमुखज्यू प्रति हार्दिक आभार व्यक्त गर्दछु ।

सभाध्यक्ष
सर्केश घलान
बागमती गाउँपालिका, मकवानपुर

बजेट बक्तव्य

सम्मानित यस गाउँ सभाका अध्यक्ष ज्यू एवम् जिल्ला समन्वय समितिका सदस्य ज्यू तथा गाउँ सभामा उपस्थित सम्पूर्ण सदस्य ज्यूहरु,

यस गरिमामय गाउँ सभामा आमन्त्रित नागरिक समाज, बुद्धिजीवी, पत्रकार, राष्ट्र सेवक कर्मचारीहरु ज्यूहरु, सुरक्षाकर्मी एवम् उपस्थित अन्य सम्पूर्ण महानुभावहरुमा न्यानो अभिवादन प्रकट गर्दछु।

- नेपालको संविधानले परिकल्पना गरेको लोककल्याणकारी राज्यको अवधारणा, समृद्धि, समाजवाद उन्मुख आर्थिक प्रणाली, राज्यका निर्देशक सिद्धान्त, नीति तथा कार्यक्रम, शान्ति र सुशासन, संघीय र बागमती प्रदेश सरकारको वार्षिक नीति, योजना तथा कार्यक्रम, दिगो विकासको लक्ष्यलाई यस आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को बजेट तथा कार्यक्रम तयार गर्ने मार्गदर्शनको रूपमा अंगिकार गरेको छु।
- संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र नेपालको संविधानले प्रदत्त गरेको हक अधिकार तथा स्थानीय सरकार संचालन ऐन, २०७४ ले दिएको अधिकार तथा राष्ट्रिय योजना आयोगको दिग्दर्शन समेतलाई आत्मसात गरी आज बाह्रौँ गाउँ सभाको दोश्रो बैठक आ.व. २०८१/०८२ को अनुमानित बजेट प्रस्तुत गर्न पाउदा हर्ष र गर्वको अनुभूति गरेको छु।
- देशको आर्थिक क्षेत्रमा उत्पन्न कठिन परिस्थिति र आर्थिक मन्दीको कारण ओरालो लागेको अर्थतन्त्रलाई सुदृढ तथा बागमती गाउँपालिका बासीको जीवनस्तर उकास्न आइपरेका चुनौतीलाई सम्बोधन गर्दै कृषिमा सुधार गरी व्यवसायीकरण तर्फ उन्मुख गराई समग्र पालिकाको समृद्धिका लागि सहयोग पुग्ने ध्येयका साथ स्थानीय सरकारको बजेट तथा कार्यक्रम यस गरिमामय सभामा आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्न उपस्थित भएको छु।
- बागमती गाउँपालिकाको समृद्धि एवम् विकासका लागि हाम्रो नेतृत्वको स्थानीय सरकार प्रचलित कानून तथा यस गाउँपालिकाले स्वीकृत गरेका कार्यविधि, मापदण्ड तथा नीतिले परिकल्पना गरेका समग्र विकासात्मक तथा प्रशासनिक कार्य संचालन सक्षम कार्यप्रणाली, भ्रष्टाचार मुक्त पालिका तथा प्रशासन, यथोचित न्यायिक निर्णयहरु त्यसबाट प्राप्त सुशासन, अनुशासन, व्यावहारिक संस्कारिक उपलब्धीहरु प्राप्त गर्न तथा लक्ष्यमा पुग्न तथा बागमती गाउँपालिका नागरिक सामू न्यायोचित एवम् सन्तुलित रूपमा दिर्घकालीन सेवा प्रवाह गर्न सम्पूर्ण राजनीतिक दल, जनप्रतिनिधिहरु, नागरिक समाज एवम् सबै सरोकारवालाहरुबाट सहयोग प्राप्त हुने विश्वास लिएको छु।
- यस गौरवपूर्ण अवसरमा नेपाली जनताको आमूल परिवर्तन स्वतन्त्रता तथा अधिकारहरु सुनिश्चित गर्न दस वर्षे महान जनयुद्धमा होमिएका योद्धाहरुको तथा २०६२/६३ को १९ दिने एतिहासिक जन आन्दोलनमा होमिएका योद्धाहरुको स्मरण गर्दै राष्ट्रको अग्रगमन, आमूल रूपान्तरणको लागि इतिहासका विभिन्न कालखण्डहरुमा आन्दोलनमा समेत शाहदत प्राप्त गर्नु हुने ज्ञात अज्ञात नेपाल आमाका महान वीर शहिदहरु प्रति उच्च सम्मानका साथ भावपूर्ण श्रद्धान्जली व्यक्त गर्दछु साथै वीर शहिदहरुले देखाएका सपनाहरु पूरा गर्न सदैव कटिवद्धता रहने प्रण गर्दछु।
- विभिन्न काल खण्डमा राज्यको आमूल परिवर्तनका लागि भएका आन्दोलनहरुबाट घाइते योद्धाहरु तथा वेपत्ता नागरिकहरुलाई उच्च सम्मान प्रकट गर्दै सम्पूर्ण देशभक्त नागरिकले समृद्ध राष्ट्र निर्माणमा पुर्याएको योगदानलाई म यो सम्मानित रोस्टमबाट आदरपूर्वक स्मरण गर्दछु।

- विगत वर्षहरूमा यस बागमती गाउँपालिकाले हाँसिल गरेका पूर्वाधार विकास, विद्युत विस्तार विकास, खानेपानी, सिंचाई, कृषि, पशु, शिक्षा, स्वास्थ्य लगायत विभिन्न विधागतबाट प्राप्त प्रगति, उपलब्धी ज्ञान, सीप, अनुभवहरूलाई प्रेरणा तथा मार्गदर्शकको रूपमा संस्थागत गर्दै थप वैज्ञानिक प्रारूपका विकसित समाजको रूपरेखाको परिकल्पना गर्दै, दिर्घकालीन विकास, सोच, सभ्य, सु-संस्कृत, स्वस्थ, शिक्षित, आर्थिक समृद्ध समाजको निर्माण गर्ने दिशामा आगामी वर्षको बजेट तथा कार्यक्रमले लक्षित विषय बागमती गाउँपालिकालाई "आर्थिक समृद्धिको आधार, कृषि, पशु उत्पादन तथा बजारीकरण र स्वरोजगार" भन्ने नारालाई सार्थक बनाउने हेतुले आगामी वर्षमा लक्ष्य प्राप्त गर्ने पूर्ण विश्वास दिलाउँदै आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को नीति तथा कार्यक्रम अन्तर्गत रही यो आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को बजेट प्रस्तुत गर्ने अनुमति चाहन्छु।

सम्मनित यस गाउँ सभाका अध्यक्ष महोदय एवम् गाउँ सभाका सम्पूर्ण सदस्य ज्यूहरु.

क्र.स.	गाउँपालिका तर्फ	प्रस्तावित बजेट (रु.)
१	पूर्वाधार विकास	६६३४६०००
२	आर्थिक विकास	९८१५००००
३	सामाजिक विकास	५५३४५५००
४	वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापन	६३५००००
५	सार्वजनिक सेवा तथा संस्थागत विकास	११००९७०००
जम्मा		३३६२८८५००

अन्तर सरकारी वित्तिय हस्तान्तरित कार्यक्रम

क्र.स.	अनुदानको प्रकार	प्रस्तावित बजेट (रु.)
१	संघीय सशर्त अनुदान	३१२५९००००
२	संघीय विशेष अनुदान	५००००००
३	प्रदेश सशर्त अनुदान	४१३०७०००
४	प्रदेश विशेष अनुदान	५००००००
५	प्रदेश समपुरक अनुदान	५२०००००
जम्मा		३६९०९७०००
कुल जम्मा		७०५३८५५००

आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को बजेट तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्न सम्मानित यस रोस्टम उभिरहादा यस बागमती गाउँपालिकाको सर्वाङ्गिन विकासमा अहोरात्र खटिरहनु भएका जनप्रतिनिधी ज्यूहरु, राष्ट्रसेवक कर्मचारी ज्यूहरु, सुरक्षाकर्मी ज्यूहरु, विभिन्न राजनीतिक दलका प्रतिनिधि ज्यूहरु, पत्रकारज्यूहरु, नागरिक समाज र बुद्धिजीवी ज्यूहरुलाई हृदयदेखि नै धन्यवाद दिन चाहन्छु।

बजेट प्रस्तुतकर्ता
विजय कुमार भ्लोन
कार्यपालिका सदस्य
बागमती गाउँपालिका, मकवानपुर

स्थानीय सरकार
बागमती गाउँपालिका

गाउँकार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर

बागमती गाउँपालिका, मकवानपुरको आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को सेवा र कार्यहरूको लागि स्थानीय सञ्चितकोषबाट केही रकम खर्च गर्ने र विनियोजन गर्ने सम्बन्धमा बनेको ऐन

सभाबाट स्वीकृत मिति : २०८१/०३/३०

प्रस्तावना : बागमती गाउँपालिका, मकवानपुरको आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को सेवा र कार्यहरूको लागि सञ्चित कोषबाट केही रकम खर्च गर्ने अधिकार दिन र सो रकम विनियोजन गर्न वाञ्छनीय भएकोले,

नेपालको संविधानको धारा २२९ को उप-धारा (२) बमोजिम बागमती गाउँपालिका, मकवानपुरको गाउँसभाले यो ऐन बनाएको छ ।

१. संक्षिप्त नाम र प्रारम्भ : (१) यस ऐनको नाम “बागमती गाउँपालिका, मकवानपुरको विनियोजन ऐन, २०८१” रहेको छ ।

(२) यो ऐन तुरुन्त प्रारम्भ हुनेछ ।

२. आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को निमित्त सञ्चित कोषबाट रकम खर्च गर्ने अधिकार : (१) आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को निमित्त गाउँ कार्यपालिका, वडा समिति, विषयगत शाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूका निमित्त अनुसूची १ मा उल्लिखित चालु खर्च र पुँजीगत खर्च रकम समेत गरी जम्मा रकम रु.७०,५३,८५,५००/- (अक्षरूपी रुपैयाँ सत्तरी करोड त्रिपन्न लाख पचासी हजार पाँचसय मात्र ।) मा नबढाई निर्दिष्ट गरिए बमोजिम सञ्चित कोषबाट खर्च गर्न सकिनेछ ।

३. विनियोजन : (१) यस ऐनद्वारा सञ्चितकोषबाट खर्च गर्न अधिकार दिइएको रकम आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को निमित्त बागमती गाउँपालिका, मकवानपुरको गाउँ कार्यपालिका, वडा समिति र विषयगत शाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूको निमित्त विनियोजन गरिनेछ ।

(२) उपदफा (१) मा जुनसुकै कुरा लेखिएको भएता पनि कार्यपालिका, वडा समिति र विषयगत शाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूको निमित्त विनियोजन गरेको रकम मध्ये कुनैमा बचत हुने र कुनैमा अपुग हुने देखिन आएमा गाउँकार्यपालिकाले बचत हुने शीर्षकबाट नपुग हुने शीर्षकमा रकम सार्न सक्नेछ । यसरी रकम सार्दा एक शीर्षकबाट सो शीर्षकको जम्मा रकमको १० प्रतिशतमा नबढ्ने गरी कुनै एक वा एक भन्दा बढी शीर्षकहरूबाट अर्को एक वा एक भन्दा बढी शीर्षकहरूमा रकम सार्न तथा निकास र खर्च जनाउन सकिनेछ । पुँजीगत खर्च तर्फ विनियोजित रकम पुँजीगत खर्च शीर्षकमा बाहेक अन्य चालु खर्च शीर्षकतर्फ सार्न/रकमान्तर गर्न सकिने छैन ।

तर चालु तथा पुँजीगत खर्च व्यहोर्ने एक स्रोतबाट अर्को स्रोतमा रकम सार्न सकिनेछ ।

(३) उपदफा (२) मा जुनसुकै कुरा लेखिएको भए तापनि एक शीर्षकबाट सो शीर्षकको जम्मा स्वीकृत रकमको १० प्रतिशत भन्दा बढ्ने गरी कुनै एक वा एक भन्दा बढी शीर्षकहरूमा रकम सार्न परेमा गाउँ सभाको स्वीकृति लिनु पर्नेछ ।



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

आय व्ययको विवरण

अनुसूची १

आ.व. : २०८१/८२	शीर्षक	आ.व. २०७९/८० को यथार्थ	आ.व. २०८०/८१ को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८१/८२ को अनुमान	रु. हजारमा
	आय	५७,४८,६०	६३,७९,८६	६९,३३,८५	
	राजस्व	३३,२५,७३	३३,५३,४७	३३,०२,४२	
	आन्तरिक श्रोत	२९,३८	४८,५५	२,८३,००	
	११३१३ सम्पत्ती कर	१,७४			१,००
	११३१४ भूमिकर/मालपोत	२,४७			८,००
	११३१७ वहाल कर	३,९२			५,००
	११३१८ वहाल विटोरी कर				५,००
	११६३१ कृषि तथा पशुजन्य वस्तुको व्यावसायिक कारोबारमा लाग्ने कर				५०
	११९५१ सरकारी सम्पत्तीको वहालबाट प्राप्त आय				५,००
	११२२४ परीक्षा शुल्क				५,००
	११२२९ अन्य प्रशासनिक सेवा शुल्क				५,००
	११२४१ पार्किङ्ग शुल्क				५,००
	११२४२ नक्साप्राप्त दस्तुर	१५			५,००
	११२४३ सिफारिश दस्तुर	३,८१			५,००
	११२४४ व्यक्तिगत घटना दर्ता दस्तुर	२,५०			३,००
	११२४५ नाता प्रमाणित दस्तुर	२३			२५
	११२४९ अन्य दस्तुर	१,३८			२,००
	११२५३ व्यावसाय रजिष्ट्रेशन दस्तुर	१,८८			५,००
	११३३३ धरोटी सदरस्याहा				५
	११६११ व्यवसाय कर	१			५,००
	१५११२ निकास फिर्ता				०
	राजस्व बाँडफाँडबाट प्राप्त रकम	१२,९६,३४	२१,०४,९२	१८,९९,९२	
	११३१५ घरजग्गा रजिष्ट्रेशन दस्तुर	३२,१६			५०,००
	११४११ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने मूल्य अभिवृद्धि कर	६,५०,७८			११,४६,४७
	११४२१ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने अन्त शुल्क	२,४३,९३			०
	११४५६ बाँडफाँडबाट प्राप्त हुने सवारी साधन कर	२,१३,९७			२,८८,४५
	११५५३ बाँडफाँड भई प्राप्त वन रोपट्टी	८९,४२			५०,००
	११५५७ बाँडफाँड भई प्राप्त दहतर बहतरको विक्रीबाट प्राप्त हुने आय	७४,०५			५,७०,००
	३३३६६ दहतर बहतर शुल्क				२,००,००
	अन्य आय				
	११५२९ अन्य राजस्व	१३,२४			८,००
	१५१११ बेरूज	१३,००			५,००
	अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण				३,००
	संघीय सरकार	४४,२२,८७			४८,३९,७३
	१३३११ सामाजिकरण अनुदान	३६,८९,२५			४२,९४,९०
	१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	११,००,७५			१०,३९,००
	१३३१३ शसर्त अनुदान पुँजीगत	२१,०२,५०			२१,९३,९०
	१३३१५ विषेय अनुदान पुँजीगत	२,१६,००			१०,१२,००
		२,००,००			५०,००



वायमती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

अनुसूची १

आय व्ययको विवरण

शीर्षक	आ.व. २०७९/८० को यथार्थ	आ.व. २०८०/८१ को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८१/८२ को अनुमान	रु. हजारमा
१३३१७ सम्पुरक अनुदान पुँजीगत	७०,००	८०,००	०	०
प्रदेश सरकार	७,३३,६२	६,८६,६३	६,९६,८३	६,९६,८३
१३३११ सम्मानिकरण अनुदान	१,०९,१०	१,०३,०९	१,०९,७६	१,०९,७६
१३३१२ शसत अनुदान चाबु	१,८५,३२	३,८८,५४	२,९४,८७	२,९४,८७
१३३१३ शसत अनुदान पुँजीगत	१,५०,००	४५,००	१,९८,२०	१,९८,२०
१३३१४ विशेष अनुदान चाबु				
१३३१५ विशेष अनुदान पुँजीगत	२,८९,२०	५०,००	५०,००	५०,००
१३३१६ सम्पुरक अनुदान चाबु				
१३३१७ सम्पुरक अनुदान पुँजीगत		१,००,००	५२,००	५२,००
बैदेशिक				
जनसहभागिता				
वित्तीय व्यवस्था (प्राप्ति)				
व्यय	५४,५७,७७	६८,५५,८६	७०,५३,८५	७०,५३,८५
चाबु	३२,०५,४०	४४,४९,९४	४२,७९,०९	४२,७९,०९
२११११ पारिश्रमिक कर्मचारी	१६,१३,०९	२१,५७,३३	१४,०५,०९	१४,०५,०९
२११२१ पोशाक	६,२०	१२,००	३७,५०	३७,५०
२११२२ माहंगी भत्ता	५,९०	९,५८	६२,८०	६२,८०
२११३३ फिल्ल भत्ता	१६,९७	१०,००	०	०
२११३४ कर्मचारीको बैठक भत्ता	४,८०	८,७५	०	०
२११३५ कर्मचारी प्रोत्साहन तथा पुरस्कार	३,८६	८,५०	४,००	४,००
२११३९ अन्य भत्ता	१५	२,००	१,००	१,००
२११४१ पदाधिकारी बैठक भत्ता	१४,९३	२३,००	१५,६५	१५,६५
२११४२ पदाधिकारीअन्य सुविधा	७,८३	८,००	७,००	७,००
२११४९ पदाधिकारी अन्य भत्ता	५९,९९	६९,५०	६०,००	६०,००
२२१११ पानी तथा बिजुली	८,२२	३०,००	१२,००	१२,००
२२११२ संचार महसूल	८,१७	१३,००	१२,००	१२,००
२२२११ इन्चन (पदाधिकारी)	५,९९	१०,००	१०,००	१०,००
२२२१२ इन्चन (कार्यालय प्रयोजन)	२४,१४	२७,००	२७,००	२७,००
२२२१३ सवारी साधन मर्मत खर्च	१,९९,४९	१,२५,००	८०,००	८०,००
२२२१४ बिमा तथा नवीकरण खर्च	७,७०	२,५,००	१०,००	१०,००
२२२१९ मोबिलिटी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च	८,१५	१३,००	५,००	५,००
२२२३१ निर्मित सार्वजनिक सम्पत्तिको मर्मत सम्भार खर्च	०	६,००	०	०
२२३११ मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री	६८,८०	४८,०८	३९,००	३९,००
२२३१२ पशुपंक्षीरूको आहार	०	१२	०	०
२२३१३ पुस्तक तथा सामग्री खर्च	०	०	५०	५०
२२३१४ इन्चन - अन्य प्रयोजन	९२	९,००	९,००	९,००
२२३१५ पत्रपत्रिका, छपाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	२९,००	२२,५०	३०,७०	३०,७०
२२३१९ अन्य कार्यालय संचालन खर्च	९,८०	१०,००	७,००	७,००



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको काँड : ८०३३२५०८३००

आय व्ययको विवरण

अनुसूची १

आ.व. : २०८१/८२	शीर्षक	आ.व. २०७९/८० को यथार्थ	आ.व. २०८०/८१ को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८१/८२ को अनुमान	रु. हजारमा
२२४११	सेवा र पसामर्थ खर्च	२९,३८	२०,००	३२,३०	
२२४१३	करार सेवा शुल्क	२०,६६	०	६,१४,७०	
२२५११	कर्मचारी तालिम खर्च	०	१७,००	१,००	
२२५१२	सीम विकास तथा जनचेतना तालिम तथा गोष्ठी सम्बन्धी खर्च	०	०	२,००	
२२५२२	कार्यक्रम खर्च	६,९५,७७	१६,२१,३७	११,०३,१६	
२२५२९	विविध कार्यक्रम खर्च	७,६६	३०,००	३७,५२	
२२६११	अनुगमन, मूल्यांकन खर्च	१६,२०	११,१५	४५	
२२६१२	भ्रमण खर्च	१७,९७	१२,५०	०	
२२७११	विविध खर्च	१८,४८	३०,३९	२८,७४	
२२७२१	सभा सञ्चालन खर्च	६,७०	१०,००	८,००	
२५२११	गैर वित्तीय व्यवसायहरूलाई चालु सहायता	०	२,००	०	
२६४२२	सरकारीनिकाय, समिति, प्रतिष्ठान एवं बोर्डहरूलाई सशर्त चालु अनुदान	४,३६,३७	०	४,७१,२०	
२७२११	छात्रवृत्ति	०	०	८,६८	
२७२१३	औषधीखरिद खर्च	२५,१२	७,००	२३,१४	
२७२१९	अन्य सामाजिक सहायता	०	०	३,५०	
२८१४२	घरभाडा	१०,६५	२०,००	७,००	
२८१४३	सवारी साधन तथा मोशिनर औजार भाडा	४,४६	१०,००	३,००	
२८२११	राजस्व फिर्ता	०	६६	०	
२८२१९	अन्य फिर्ता	०	०	१,२४,३७	
२८२१९	मेपरी आउने चालु खर्च	०	१८,५०	०	
पूर्जीगत		२१,५२,३७	२४,०५,९२	२७,८२,८४	
३१११२	गैर आवासीय भवन निर्माण/खरिद	९६,७५	७९,००	९,११,००	
३१११४	जग्गा विकास कार्य	०	८,००	०	
३११२१	सवारी साधन	१,९९,६०	५६,००	६,५०	
३११२२	मोशिनरी तथा औजार	५०,७३	३८,१५	५९,५५	
३११२३	फर्निचर तथा फिक्सर्स	१८,७७	२५,९२	६,७५	
३११३५	पूर्जीगत परामर्श खर्च	०	३,००	०	
३११५९	सडक तथा पुल निर्माण	८,६२,६४	७,१९,४५	४,७२,१७	
३११५३	विद्युत संरचना निर्माण	११,७१	८,००	०	
३११५७	टाटकब तथा बाँधनिर्माण	२,१५,६४	२,१२,००	६४,७५	
३११५५	सिंचाई संरचना निर्माण	१,४२,३८	६३,००	९५,२४	
३११५६	खानेपानी संरचना निर्माण	२,१७,६७	२,४२,२५	१,७७,९२	
३११५८	सरसफाई संरचना निर्माण	२,८७	८,००	३,८५	
३११५९	अन्य सार्वजनिक निर्माण	३,३३,५४	९,३१,९५	१,८५,०८	
३११७१	पूर्जीगत सुधार खर्च सार्वजनिक निर्माण	०	२०,००	०	
वित्तीय		०	०	०	
३२१५९	अन्य संस्थामा शेयर लगानी बिक्री	०	०	०	
बजेट बचत (+)/म्यून		२,९०,८३	(४,७६,००)	(१,२०,००)	
गत वर्षको नाद मौज्दात			४,७६,००	१,२०,००	



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

अनुसूची २

राजस्व तथा अनुदान प्राप्तिको अनुमान

आ.व. : २०८१/८२	शीर्षक	आ.व. २०७९/८० को यथार्थ	आ.व. २०८०/८१ को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८१/८२ को अनुमान	रु. हजारमा
आय		५८,७८,१०	६८,५५,८६	७०,५३,८५	
राजस्व		१३,२५,७३	२६,२९,४७	२२,२२,१२	
आन्तरिक श्रोत		२९,३८	५,३४,५५	४,०३,००	
१११३१ सम्पत्ती, बहाल तथा पट्टा वापतको आयमा लाग्ने कर		१,७४			
११३१३ सम्पत्ती कर			१०	१,००	
११३१४ भुमिकर/मालपोत		२,४७	५,००	८,००	
११३१७ वहाल कर		१,९२	२,००	५,००	
११३१८ वहाल विटोरी कर			२,००	५,००	
११६३१ कृषितथा पशुजन्य वस्तुको व्यावसायिक कारोवारमा लाग्ने कर			१०	५०	
१४१५९ सरकारी सम्पत्तीको वहालबाट प्राप्त आय			५,००	५,००	
१४२२४ परीक्षा शुल्क			५०	१,००	
१४२२९ अन्य प्रशासनिक सेवा शुल्क			५०	१,००	
१४२४१ पार्किङ्ग शुल्क			५	५	
१४२४२ नक्सापास दस्तुर		१५	५,००	१,००	
१४२४३ सिफारिश दस्तुर		३,८१	५,००	७,००	
१४२४४ व्यक्तिगत घटना दर्ता दस्तुर		२,५०	३,००	५,००	
१४२४५ नाता प्रमाणित दस्तुर		२३	२५	२५	
१४२४९ अन्य दस्तुर		१,३८	२,००	३,००	
१४२५३ व्यावसाय रजिष्ट्रेशन दस्तुर		१,८८	५,००	१०,००	
१४३१३ धरोटी सदरस्थाहा			५	२०	
१४६११ व्यवसाय कर		१	५,००	१०,००	
१५११२ निकास फिर्ता			०	२,००,००	
३२१२१ नाद			१,००	०	
३२१२२ बैंक मौज्जात			४,७५,००	१,२०,००	
राजस्व बाँडफाँडबाट प्राप्त रकम		१२,९६,३४	२१,०४,९२	१८,१९,९२	
११३१५ घरजग्गा रजिष्ट्रेशन दस्तुर		३२,९६	५०,००	५०,००	
११४११ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने मूल्य अभिवृद्धि कर		६,५०,७८	११,४६,४७	८,९२,६९	
११४२१ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने अन्तःशुल्क		२,४३,९३	०	३,२४,३०	
११४५६ बाँडफाँडबाट प्राप्त हुने सवारी साधन कर		२,३२,९७	२,८८,४५	३,५२,१२	
१४१५३ बाँडफाँड भई प्राप्त वन रोयल्टी		८१,४२	५०,००	०	



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

अनुसूची २

राजस्व तथा अनुदान प्राप्तिको अनुमान

आ.व. : २०८१/८२	शीर्षक	आ.व. २०७९/८० को यथार्थ	आ.व. २०८०/८१ को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८१/८२ को अनुमान	रु. हजारमा
१४१५७	बाँडफाँड भई प्राप्त दहतर बहतरको विक्रिबाट प्राप्त हुने आय	७४,०५	५,७०,००	२,००,००	
३३३६६	दहतर बहतर शुल्क	०			
	अन्य आय	१३,२४	८,००	२०,००	
१४५२९	अन्य राजस्व	१३,००	५,००	१०,००	
१५१११	बेरूजू	२४	३,००	१०,००	
	अन्तर सरकारी विनीय हस्तान्तरण	४४,२२,८७	४२,२६,३९	४८,३१,७३	
	संघीय सरकार	३६,८९,२५	३५,३९,७६	४२,१४,९०	
१३३११	समानिकरण अनुदान	११,००,७५	१०,४३,००	१०,३९,००	
१३३१२	शसर्त अनुदान चालु	२१,०२,५०	२१,०५,७६	२१,१३,९०	
१३३१३	शसर्त अनुदान पुँजीगत	२,१६,००	२,५६,००	१०,१२,००	
१३३१५	विशेष अनुदान पुँजीगत	२,००,००	५५,००	५०,००	
१३३१७	समपुरक अनुदान पुँजीगत	७०,००	८०,००	०	
	प्रदेश सरकार	७,३३,६२	६,८६,६३	६,१६,८३	
१३३११	समानिकरण अनुदान	१,०९,१०	१,०३,०९	१,०१,७६	
१३३१२	शसर्त अनुदान चालु	१,८५,३२	३,८८,५४	२,९४,८७	
१३३१३	शसर्त अनुदान पुँजीगत	१,५०,००	४५,००	१,१८,२०	
१३३१४	विशेष अनुदान चालु				
१३३१५	विशेष अनुदान पुँजीगत		५०,००	५०,००	
१३३१६	समपुरक अनुदान चालु	२,८९,२०			
१३३१७	समपुरक अनुदान पुँजीगत		१,००,००	५२,००	
	बैदेशिक				
	जनसहभागिता				



वाम्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

अनुसूची ३

व्यय अनुमान

आ.व. : २०८१/८२

शीर्षक	आ.व. २०७९/८० को यथार्थ	आ.व. २०८०/८१ को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८१/८२ को अनुमान	स्रोत				ऋण	जनसहभागिता/बैदेशिक
				आन्तरिक स्रोत	अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तांतरण		स्थानीय तह		
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार			
व्यय	५४,५७,७७,५८५.६६	६८,५५,८६,०००.००	७०,५३,८५,५००.००	२२,२२,१२,५००.००	४२,१४,९०,०००.००	६,१६,८३,०००.००	०.००	०.००	०.००
चालु	३३,०५,४०,३६१.८३	४४,४९,९४,०००.००	४२,७९,०९,०००.००	१८,२३,३९,०००.००	२९,४६,७५,०००.००	३,००,८७,०००.००	०.००	०.००	०.००
२०००० खर्च	३३,०५,४०,३६१.८३	४४,४९,९४,०००.००	४२,७९,०९,०००.००	१८,२३,३९,०००.००	२९,४६,७५,०००.००	३,००,८७,०००.००	०.००	०.००	०.००
पूँजीगत	२१,५२,३७,२२३.८३	२४,०५,९२,०००.००	२७,८३,८४,५००.००	३,९८,७३,५००.००	२०,६८,१५,०००.००	३,१५,९६,०००.००	०.००	०.००	०.००
३०००० सम्पत्ती तथा दायित्व	२१,५२,३७,२२३.८३	२४,०५,९२,०००.००	२७,८३,८४,५००.००	३,९८,७३,५००.००	२०,६८,१५,०००.००	३,१५,९६,०००.००	०.००	०.००	०.००
वित्तीय	०.००	०.००	०.००	०.००	०.००	०.००	०.००	०.००	०.००
३०००० सम्पत्ती तथा दायित्व	०.००	०.००	०.००	०.००	०.००	०.००	०.००	०.००	०.००



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

अनुसूची ५

क्षेत्रगत व्यय अनुमान

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	संकेत	शीर्षक	विनियोजन	स्रोत				ऋण	जनसहभागिता	बैदेशिक
				आन्तरिक स्रोत	नेपाल सरकार	अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	स्थानीय तह			
१	२	आर्थिक विकास	१३,९३,५४	५,७५,००	५,९४,९९	३,०४,४३	०	०	०	
१	२०१	कृषि	८०,२५	३५,००	३२,७५	१२,५०	०	०	०	
२	२०२	उद्योग	५,४५,५०	२,९७,५०	३,२८,००	०	०	०	०	
३	२०३	पर्यटन	९०,००	०	९०,००	०	०	०	०	
४	२०४	सहकारी	७,००	७,००	०	०	०	०	०	
५	२०६	जलश्रोत तथा सिंचाई	९३,२४	०	२५,७४	६७,५०	०	०	०	
६	२०८	पशुपन्छी विकास	५,७७,०५	३,९५,००	३७,६२	२,२४,४३	०	०	०	
७	२१०	वाणिज्य	५०	५०	०	०	०	०	०	
२	७	सामाजिक विकास	३६,१२,३९	५,०३,४९	२९,७९,२८	१,२९,६२	०	०	०	
१	७०२	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	८,९२	२,००	०	६,९२	०	०	०	
२	७०४	खानेपानी तथा सरसफाई	१,८३,७८	१,९२	१,९६,८९	६४,९६	०	०	०	
३	७०५	भाषा तथा संस्कृति	४०,२२	२८,२०	१२,०२	०	०	०	०	
४	७०६	शिक्षा	२२,४८,०४	३,९९,५७	१८,२९,९३	२६,५४	०	०	०	
५	७०७	स्वास्थ्य	११,९५,३३	७९,८०	१०,९९,५३	३२,००	०	०	०	
६	७०८	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	१६,९०	८,९०	८,९०	०	०	०	०	
३	३	पूर्वाधार विकास	७,७०,७८	६५,००	५,७९,७८	१,३४,००	०	०	०	
१	३०१	यातयात पूर्वाधार	५,७२,९७	६५,००	३,७३,९७	१,३४,००	०	०	०	
२	३०२	भवन, आवास तथा सहरी विकास	१,९८,६१	०	१,९८,६१	०	०	०	०	
४	४	सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र	१,६६,९१	९,५०	१,९०,६९	४६,००	०	०	०	
१	४०६	शान्ति तथा सुव्यवस्था	१५,००	०	०	१५,००	०	०	०	
२	४०९	श्रम तथा रोजगारी	६४,२१	०	६४,२१	०	०	०	०	
३	४१०	गरिबी निवारण	१२,००	०	१२,००	०	०	०	०	
४	४१३	अनुगमन तथा मूल्यांकन	४५	०	४५	०	०	०	०	
५	४१४	तथ्यांक प्रणाली	२०	०	२०	०	०	०	०	
६	४१५	वातावरण तथा जलवायु	१,००	१,००	०	०	०	०	०	
७	४१७	विपद व्यवस्थापन	७३,२५	८,५०	३३,७५	३१,००	०	०	०	
५	१	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	११,९९,०९	१०,६९,९२	३९,९९	२,७८	०	०	०	
१	१०१	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	११,९९,०९	१०,६९,९२	३९,९९	२,७८	०	०	०	
		कुल जम्मा	७०,५३,८५	२२,२२,९२	४२,९४,९०	६,९६,८३				



वाम्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८३/८४

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
८०३३२५०८३०१ वाम्मती गाउँपालिका										
१	गा.पा. स्थायी कर्मचारीहरूको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११११	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	७,५०	५,००	७,५०	५,००	२५,००
२	गा.पा. स्थायी कर्मचारीहरूको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११११	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	२,१०	१,४०	२,१०	१,४०	७,००
३	गा.पा. स्थायी कर्मचारीहरूको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	४,५०	३०,००	४,५०	३०,००	१,५०,००
४	कर्मचारीहरूको पोशाक खर्च बापतको रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११२१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१ महिना	०	०	१,५०	०	१,५०
५	गा.पा. स्थायी कर्मचारीहरूको महंगी भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११३२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	३,००	२,००	३,००	२,००	१०,००
६	कर्मचारी प्रोत्साहन तथा पुरस्कार	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११३५	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१ महिना	०	०	०	१,००	१,००
७	प्र.अ. प्रोत्साहन भत्ता	शिक्षा	२११३५	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	१०	६०	१०	६०	३,००
८	अन्य भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११३९	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००
९	गाउँ शिक्षा समिति बैठक भत्ता	शिक्षा	२११४१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	१९	१३	१९	१३	६५
१०	पदाधिकारी बैठक भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११४१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
११	पदाधिकारी बैठक भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११४१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	२,००	३,००	२,००	३,००	१०,००
१२	स्थानीय तहका पदाधिकारीहरूको अन्य सुबिधा	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११४२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	२,१०	१,४०	२,१०	१,४०	७,००
१३	स्थानीय तहका पदाधिकारीहरूको अन्य भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११४९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	३,००	२,००	३,००	२,००	१०,००
१४	स्थानीय तहका पदाधिकारीहरूको अन्य भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११४९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
१५	गा.पा. लगायत गा.पा. अन्तर्गतका कार्यालयमा प्रयोग हुने पानी तथा बिद्युत महशुल खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२१११	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	३,००	२,००	३,००	२,००	१०,००
१६	गा.पा. लगायत गा.पा. अन्तर्गतका कार्यालयमा प्रयोग हुने टेलिफोन तथा इन्टरनेट आदि सञ्चार सम्बन्धि खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२११२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	२,००	३,००	२,००	३,००	१०,००



वाममती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
१७	इस्थान (पदाधिकारी)	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२२११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१० महिना	२,००	३,००	२,००	३,००	१०,००
१८	इस्थान (कार्यालय प्रयोजन)	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२२१२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१० महिना	२,००	३,००	२,००	३,००	१०,००
१९	कार्यालयको स्वामी साधन तथा मोटरसाईकल आदि मर्मत खर्च बापतको रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२२१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१० महिना	४,००	६,००	४,००	६,००	२०,००
२०	कार्यालयको हेभी इक्वीपमेन्ट मर्मत खर्च बापतको रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२२१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१० महिना	१८,००	१२,००	१८,००	१२,००	६०,००
२१	बिमा तथा नवीकरण खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२२१४	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१० महिना	२,००	३,००	२,००	३,००	१०,००
२२	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२२२१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१० महिना	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००
२३	गा. पा. लगायत अन्तर्गतका कार्यालयहरूको लागि आवश्यक मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१० महिना	४,००	६,००	४,००	६,००	२०,००
२४	कार्यालय प्रयोजनको लागि प्रशासनिक तथा कानूनी पुस्तक खरिद	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३१३	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१० महिना	१०	१५	१०	१५	५०
२५	इस्थान - अन्य प्रयोजन	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३१४	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००
२६	कक्षा १ देखि ३ को सिकाई उपलब्धि मूल्याङ्कन फारम छपाई	शिक्षा	२२३१५	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१० महिना	१०	६०	१०	६०	३,००
२७	गाउँपालिका तथा मातहतको कार्यालयको छपाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३१५	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१० महिना	३,००	४,५०	३,००	४,५०	१५,००
२८	गाउँपालिका तथा मातहतको कार्यालयको छपाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३१५	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१० महिना	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००
२९	प्रेस सेन्टर नेपाललाई भुक्तानी बाँकी	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३१५	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१ महिना	२०	०	०	०	२०
३०	राजपत्र प्रकाशन तथा छपाई खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३१५	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१० महिना	६०	९०	६०	९०	३,००
३१	शिक्षक जगरी छपाई तथा वितरण	शिक्षा	२२३१५	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१० महिना	४५	३०	४५	३०	१,५०
३२	अन्य कार्यालय संचालन खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३१९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१० महिना	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००



वाममती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रमा/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
३३	वडा कार्यालय व्यवस्थापन वडा नं. ४	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३१९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००
३४	वडा कार्यालय व्यवस्थापन वडा नं. ५	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३१९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००
३५	Office Automation System तथा योजना व्यवस्थापन प्रणाली	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००
३६	क्रसर निर्माणको लागि IEE प्रतिवेदन तयारी खर्च	उद्योग	२२४११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	१,३५	९०	१,३५	९०	४,५०
३७	कृषि विकास रणनीति निर्माण	कृषि	२२४११	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	२,४०	१,६०	२,४०	१,६०	८,००
३८	बाममती गाउँपालिकाको आवधिक योजना तयारी	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४११	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१० महिना	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००
३९	मध्यमकालीन खर्च संरचना तयारी	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४११	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	६०	९०	६०	९०	३,००
४०	वडा नं. १ र ८ को गुम्बा निर्माणको लागि DPR तयारीको भुक्तानी बाँकी	भाषा तथा संस्कृति	२२४११	नेपाल सरकार - समाजिकरण अनुदान	१० महिना	९६	१,४४	९६	१,४४	४,८०
४१	सार्वजनिक सुनुवाई कार्यक्रम सञ्चालन	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४११	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
४२	एम.आई.एस. अपरेटर तथा फिल्ड सहायकको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	१,२०	८०	१,२०	८०	४,००
४३	ऐलानी जग्गा लगत संकलन गर्न खटाईएका अमिन तथा सहयोगीहरुको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	१२,००	८,००	१२,००	८,००	४०,००
४४	ऐलानी जग्गा लगत संकलन गर्न खटाईएका अमिन तथा सहयोगीहरुको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	आन्तरिक श्रोत - नगद	१ महिना	५,००	०	०	०	५,००
४५	कृषि तथा पशु सेवाका करार सेवामा कार्यरत एक गाउँ एक प्राविधिकहरु सहितको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	७,५०	५,००	७,५०	५,००	२५,००
४६	कृषि तथा पशु सेवाका करार सेवामा कार्यरत एक गाउँ एक प्राविधिकहरु सहितको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	आन्तरिक श्रोत - नगद	१ महिना	५,००	०	०	०	५,००
४७	कानूनी सल्लाहकारको पारिश्रमिक	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	९०	६०	९०	६०	३,००
४८	खेलकूद प्रशिक्षकको तलब भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	३,३०	२,२०	३,३०	२,२०	११,००
४९	गा.पा. अनुदान तर्फका शिक्षकहरुको तलब भत्ता पोशाक सहित	शिक्षा	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	३३,३२	२२,२१	३३,३२	२२,२१	१,११,०७



वाममती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.ब. : २०८१/८२

क्र.सं.	कार्यक्रमा/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
५०	गा.पा. तर्फका करार सेवामा कार्यरत प्राविधिक तथा अप्राविधिक कर्मचारीहरूको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	६,१८	४,१८	६,२७	४,१८	२०,९०
५१	गा.पा. तर्फका करार सेवामा कार्यरत प्राविधिक तथा अप्राविधिक कर्मचारीहरूको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	४,५०	३०,००	४,५०	३०,००	१,५०,००
५२	न्यायिक सहजकर्ताको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	६३	४२	६३	४२	२,१०
५३	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र तथा सामुदायिक स्वास्थ्य ईकाईमा करार सेवामा कार्यरत कर्मचारीहरूको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	२२,५०	१५,००	२२,५०	१५,००	७५,००
५४	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र तथा सामुदायिक स्वास्थ्य ईकाईमा करार सेवामा कार्यरत कर्मचारीहरूको तलब भत्ता बापतको खर्च रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	७,५०	५,००	७,५०	५,००	२५,००
५५	प्रारम्भिक बालविकास केन्द्र स का तथा विद्यालय कर्मचारी थप तलब भत्ता	शिक्षा	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	२९,११	१९,४०	२९,११	१९,४०	९७,०४
५६	वडा सचिवहरूलाई लेखा तथा राजस्व व्यवस्थापन तालिम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५११	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००
५७	सीप विकास तथा जनचेतना तालिम तथा गोष्ठी सम्बन्धी खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५१२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
५८	IEMIS भर्ने सम्बन्धि पुनर्ताजगी तालिम	शिक्षा	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	३९	२६	३९	२६	१,३०
५९	आकस्मिक रोगकिरा नियन्त्रण	कृषि	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
६०	आयुर्वेद सेवा पाँचपाण्डव संचालन तथा औषधि खरिद	स्वास्थ्य	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	६०	४०	६०	४०	२,००
६१	औषधि तथा उपकरण खरिद	पशुपन्छी विकास	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
६२	कक्षा १-७ र ९ को परीक्षा संचालन खर्च/ कार्यविधि निर्माण सहित	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	२,१०	१,४०	२,१०	१,४०	७,००
६३	कक्षा १-७ र ९ को परीक्षा संचालन खर्च/ कार्यविधि निर्माण सहित	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१० महिना	१,०५	७०	१,०५	७०	३,५०
६४	कक्षा ५ र ८ को गाउँपालिका स्तरीय परीक्षा सञ्चालन तथा छपाई खर्च	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	१,०५	७०	१,०५	७०	३,५०
६५	कृत्रिम गर्भाधान कार्यक्रम (नाईट्रोजन, सिमेन, सिध, ग्लोभ्स खरिद)	पशुपन्छी विकास	२२५२२	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिना	९०	६०	९०	६०	३,००
६६	क्याटरिङ भाडाकुँडा खरिद वडा नं. ९	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	६०	४०	६०	४०	२,००



वाममती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रमा/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
६७	कृषक पशुपालन तालिम	पशुपन्छी विकास	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	६०	४०	६०	४०	२,००
६८	क्षयरोग मुक्त अभियान कार्यक्रम	स्वास्थ्य	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	६०	४०	६०	४०	२,००
६९	खेलकूद प्रशिक्षण तथा विविध कार्यक्रम	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
७०	खेलकूद प्रशिक्षण तथा विविध कार्यक्रम	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
७१	गाउँघर क्लिनिक तथा खोप क्लिनिक संचालन	स्वास्थ्य	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	७५	५०	७५	५०	२,५०
७२	च्यापकटर वितरण ५०% अनुदानमा	पशुपन्छी विकास	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१० महिना	३,००	२,००	३,००	२,००	१०,००
७३	च्यापकटर वितरण ५०% अनुदानमा	पशुपन्छी विकास	२२५२२	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	३,००	२,००	३,००	२,००	१०,००
७४	चौमासि शैक्षिक बुलेटिन प्रकाशन	शिक्षा	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	९	६	९	६	३०
७५	जनकल्याण आ.वि. ICT खरिद वडा नं. ४	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	३०	२०	३०	२०	१,००
७६	जलेश्वरी बाल बिकास केन्द्र व्यवस्थापन, मन्साही	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	९०	६०	९०	६०	३,००
७७	टाँके ECD भवन व्यवस्थापन भुक्तानी बाँकी	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
७८	टाँके बालमैत्री कक्षा व्यवस्थापन वडा नं. ५	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	४५	३०	४५	३०	१,५०
७९	दोश्री ल्होछार गढन फुटबल कप वडा नं. ३	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	३१	२०	३१	२०	१,०४
८०	नमुना महिला समुह बलोट सामान खरिद वडा नं. ९	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	३०	२०	३०	२०	१,००
८१	निशुल्क एम्बुलेन्स तथा गाडी सेवा आमा सुरक्षा कार्यक्रमको लागि र विपन्न असहाय	स्वास्थ्य	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	६०	४०	६०	४०	२,००
८२	निशुल्क रक्तसञ्चार सेवा कार्यक्रम	स्वास्थ्य	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	४५	३०	४५	३०	१,५०
८३	पञ्चकन्या आ.वि. मर्मत वडा नं. ४	शिक्षा	२२५२२	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिना	४५	३०	४५	३०	१,५०



वाममती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
८४	परजीवि नियन्त्रण कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	४५	३०	४५	३०	१,५०
८५	प्रविधिपुस्तक हाइटेक नर्सरी निर्माण	कृषि	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	३,००	२,००	३,००	२,००	१०,००
८६	पशु खोप कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	६०	९०	६०	९०	३,००
८७	पशु प्रजनन विकृति निवारण कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	३०	२०	३०	२०	१,००
८८	बजार अनुगमन कार्यक्रम	वाणिज्य	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१० महिना	१०	१५	१०	१५	५०
८९	बर्थेड सेन्टर २४ घण्टे संचालन बापत अनकल ल्युटी र सेवा प्रदायक प्रोत्साहन	स्वास्थ्य	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	६०	४०	६०	४०	२,००
९०	बर्थेड सेन्टर गुणस्तर सुधार तथा आवश्यक व्यवस्थापन	स्वास्थ्य	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	३०	२०	३०	२०	१,००
९१	बागमती सामुदायिक आँखा केन्द्र संचालन तथा व्यवस्थापन खर्च	स्वास्थ्य	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	३,००	२,००	३,००	२,००	१०,००
९२	बिउ पुँजी परिचालन कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	२०,००	३०,००	२०,००	३०,००	१,००,००
९३	बिउ पुँजी परिचालन कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१० महिना	२०,४०	१३,६०	२०,४०	१३,६०	६८,००
९४	बिद्यालय अनुगमन तथा सामाजिक परीक्षण	शिक्षा	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	३०	२०	३०	२०	१,००
९५	बिद्यालय नक्साङ्कन तथा गाउँ शिक्षा योजना निर्माण	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	४५	३०	४५	३०	१,५०
९६	बिद्यालय सुधार योजना निर्माण कार्यशाला गोष्ठी	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	३९	२६	३९	२६	१,३०
९७	बिद्यालयको लेखा व्यवस्थापन सम्बन्धि तालिम	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	३९	२६	३९	२६	१,३०
९८	विषमगत शिक्षक भेला, समूह निर्माण तथा तालिम सञ्चालन	शिक्षा	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	१५	२२	१५	२२	७५
९९	बीउ पुँजी परिचालन कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	३०,००	२०,००	३०,००	२०,००	१,००,००
१००	मदन भण्डारी लोकमार्गमा सि.सि. क्यामारा जडान तथा व्यवस्थापन (भुवनचुली, शान्तिपुर चोक, झुरझुरे, जिरे)	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	१,२०	१,८०	१,२०	१,८०	६,००



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
१०१	मेलमिलाप केन्द्रको बैठक सञ्चालन तथा अन्य विविध खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	४०	६०	४०	६०	२,००
१०२	महामारी नियन्त्रण तथा आकस्मिक उपचार	पशुपन्छी विकास	२२५२२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
१०३	महिला दिवसको अवसरमा कार्यक्रम सञ्चालन	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	६०	४०	६०	४०	२,००
१०४	महिला स्वास्थ्य स्वयम् सेविका कार्यक्रम (दिवस, प्रोत्साहन खर्च समिक्षा र कार्यक्रम)	स्वास्थ्य	२२५२२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	३,००	२,००	३,००	२,००	१०,००
१०५	मागमा आधारित कृषि कार्यक्रम वडा नं. ५	कृषि	२२५२२२	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१०	४५	३०	४५	३०	१,५०
१०६	मागमा आधारित कृषि प्रबर्द्धन कार्यक्रम वडा नं. २	कृषि	२२५२२२	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१०	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
१०७	मागमा आधारित कृषि प्रबर्द्धन कार्यक्रम वडा नं. २	कृषि	२२५२२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०	६०	४०	६०	४०	२,००
१०८	मानसिक रोग सम्बन्धी कार्यक्रम	स्वास्थ्य	२२५२२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	१५	१०	१५	१०	५०
१०९	रेबिज रोग नियन्त्रण कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०	३०	४५	३०	४५	१,५०
११०	राष्ट्रपति रनिडशिल्ड प्रतियोगिता	शिक्षा	२२५२२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	६०	४०	६०	४०	२,००
१११	ल्याब सञ्चालन तथा ल्याब सामग्री व्यवस्थापन खर्च	स्वास्थ्य	२२५२२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	३०	२०	३०	२०	१,००
११२	वडा भरी खेलकूद प्रबर्द्धन कार्यक्रम वडा नं. ४	शिक्षा	२२५२२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	४५	३०	४५	३०	१,५०
११३	व्यक्तिगत घटनादस्तावेज Digitalization	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२५२२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	६०	४०	६०	४०	२,००
११४	वातावरण संरक्षण तथा जलवायु परिवर्तन सम्बन्धित विद्यालयस्तरीय सचेतना कार्यक्रम	वातावरण तथा जलवायु	२२५२२२	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१०	३०	२०	३०	२०	१,००
११५	विद्यालय अनुगमन तथा सामाजिक परीक्षण भुक्तानी बाँकी रकम	शिक्षा	२२५२२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	३१	२१	३१	२१	१,०६
११६	शैक्षिक सत्र २०८२ को शैक्षिक क्यालेण्डर छपाई	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१	०	०	०	०	७५
११७	शैक्षिक सुधारको लागि ICT खरिद वडा नं. ६	शिक्षा	२२५२२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	३०	२०	३०	२०	१,००



वाममती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
११८	शिक्षक तालिम तथा शिक्षाका विभिन्न कार्यक्रमहरू	शिक्षा	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	६०	४०	६०	४०	२,००
११९	शिक्षक तालिम तथा शिक्षाका विभिन्न कार्यक्रमहरू	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१० महिना	६१	४०	६१	४०	२,०३
१२०	शिक्षक दरबन्दी मिलान	शिक्षा	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	१५	१०	१५	१०	५०
१२१	शिक्षक बैंक व्यवस्थापन, परीक्षा सञ्चालन	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	४५	३०	४५	३०	१,५०
१२२	शिक्षा परामर्श सभा	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	३०	२०	३०	२०	१,००
१२३	शिक्षाको बाषिर्क समिक्षा कार्यक्रम	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	२२	१५	२२	१५	७५
१२४	स्काउट सम्बन्धी कार्यक्रम	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	९०	६०	९०	६०	३,००
१२५	सूचना सम्प्रेषण तथा प्रचार प्रसार	पशुपन्धी विकास	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	३०	२०	३०	२०	१,००
१२६	स्थानीय पाठ्यक्रम सहजीकरण पुस्तिका निर्माण र छपाई तथा तालिम खर्च	शिक्षा	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	९०	६०	९०	६०	३,००
१२७	स्थानीय पाठ्यपुस्तक निर्माण र छपाई (स्थानीय भाषामा)	शिक्षा	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	९०	६०	९०	६०	३,००
१२८	स्थानीय विपद व्यवस्थापन कोष	विपद व्यवस्थापन	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
१२९	सुधारिएको आरन खरिद र वितरण वडा नं. ३	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	१५	१०	१५	१०	५०
१३०	सुपथमूल्य सहकारी पसल सञ्चालन (बागमती दुग्ध उत्पादक सहकारी संस्था, राईगाउँ)	सहकारी	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
१३१	समुदायमा आधारित प्रशामक सेवा सञ्चालन	स्वास्थ्य	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	३०	२०	३०	२०	१,००
१३२	सर्जिकल सामग्री खरिद	पशुपन्धी विकास	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	३०	२०	३०	२०	१,००
१३३	स्वयम् सेवक (सट्टा) शिक्षक व्यवस्थापन	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	६०	४०	६०	४०	२,००
१३४	स्वयम् सेवक (सट्टा) शिक्षक व्यवस्थापन	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१० महिना	३०	२०	३०	२०	१,००
१३५	स्वास्थ्य रिपोर्टिङ बैठक, समिक्षा र स्थलगत अनुशिक्षण तथा अनुगमन	स्वास्थ्य	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	३०	२०	३०	२०	१,००



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
१३६	स्वास्थ्य शिविर तथा आँखा शिविर र महामारी प्रकोप व्यवस्थापन	स्वास्थ्य	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	१,८०	२,७०	१,८०	१,८०	१,००
१३७	सहकारी प्रतिवेदन तथा समिक्षा गोष्ठी	सहकारी	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१०	४०	६०	४०	४०	२,००
१३८	सातौँ वाग्मती गोल्डकप २०८१ सञ्चालन खर्च	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	८,९७	८,९७	५,९८	५,९८	२९,९०
१३९	सातौँ वाग्मती गोल्डकप २०८१ सञ्चालन खर्च	शिक्षा	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	०	०	०	०	१०
१४०	सिता आ.वि. बालमैत्री कक्षा व्यवस्थापन	शिक्षा	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	१,०५	७०	१,०५	७०	३,५०
१४१	आधारभूत विद्यालय शाखाटारलाई शैक्षिक सामग्री खरिद तथा फर्निचर र खेलकूद सामग्रीका सहित कक्षा कोठा व्यवस्थापनक भुक्तानी बाँकी	शिक्षा	२२५२९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	३,६०	३,६०	२,४०	२,४०	१२,००
१४२	कृषि विकास शाखा तर्फको भुक्तानी बाँकी	कृषि	२२५२९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०	३,००	३,००	३,००	२,००	१०,००
१४३	नमूना विद्यालय कार्यक्रम (महाबुद्ध आ.वि.) भुक्तानी बाँकी	शिक्षा	२२५२९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	२,३४	२,३४	१,५६	१,५६	७,८३
१४४	पशु विकास तर्फको गत आ.ब.को भुक्तानी दायित्व	पशुपन्छी विकास	२२५२९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	८०	१,२०	८०	८०	४,००
१४५	भैरब आ.वि. कार्यालय व्यवस्थापन भुक्तानी बाँकी	शिक्षा	२२५२९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	६०	९०	६०	६०	३,००
१४६	शिक्षा अनुगमन भुक्तानी बाँकी	शिक्षा	२२५२९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१	०	०	०	०	१९
१४७	सामाजिक विकास समिति बैठक तथा अनुगमन खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	१५	१५	१५	१५	५०
१४८	गा. लगायत अन्तर्गतका कार्यालयहरूको विविध खर्च बापतको रकम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२७११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	४,००	४,००	६,००	६,००	२०,००
१४९	नगर प्रहरीलाई रासन भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२७११	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०	१,३५	९०	१,३५	१,३५	४,५०
१५०	गाउँपालिकाको सभा सञ्चालन खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२७२१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	१,६०	२,४०	१,६०	२,४०	८,००
१५१	प्रति बिद्यार्थीको आधारमा बिद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१०	१,५०	१,५०	१,५०	१,५०	५,००
१५२	प्रति विद्यार्थीको आधारमा विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२६४१२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०	९,००	९,००	६,००	६,००	३०,००



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.ब. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रमा/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
१५३	छात्रवृत्ति कार्यक्रम	शिक्षा	२७२११	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१०	४०	०	०	१,००	२,००
१५४	औषधि तथा स्वास्थ्य सामग्री खरिद सजिकल सहित	स्वास्थ्य	२७२१३	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१०	१,८०	१,८०	१,८०	१,२०	६,००
१५५	क्यालियम तथा फोलिक एसिड खरिद	स्वास्थ्य	२७२१३	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१०	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
१५६	आगलागी, बाढी पहिरो लगायतका विपद्मा पेकाहरुलाई आर्थिक सहयोग	विपद् व्यवस्थापन	२७२१९	आन्तरिक श्रोत - नागद	१०	७०	१,०५	७०	१,०५	३,५०
१५७	घरभाडा	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२८१४२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१०	१,४०	२,१०	१,४०	२,१०	७,००
१५८	भ्याक्सिन तथा स्वास्थ्य सामग्री दुवानी खर्च	स्वास्थ्य	२८१४३	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१०	९०	६०	९०	६०	३,००
१५९	आ.ब. २०७८/०७९ को संघीय र प्रदेश समपुरक बेरुजु फिर्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२८२१९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१०	२४,८७	३७,३१	२४,८७	३७,३१	१,२४,३७
१६०	गाउँ हाउस तथा न्यायिक समितिको भवन निर्माण कार्य क्रमागत	भवन, आवास तथा सहरी विकास	३११२२	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१०	७,६०	११,४०	७,६०	११,४०	३८,००
१६१	सप्तकन्या आ.वि भवन निर्माण तडा नं.९	शिक्षा	३११२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१०	३,३०	२,२०	३,३०	२,२०	११,००
१६२	सवारी साधन (नगर प्रहरी)	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	३११२१	आन्तरिक श्रोत - नागद	१०	१,३०	१,९५	१,३०	१,९५	६,५०
१६३	कार्यालयको लागि आवश्यक प्रिन्टर तथा स्क्रानर खरिद	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	३११२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१०	८०	१,२०	८०	१,२०	४,००
१६४	कार्यालयको लागि आवश्यक कम्प्युटर तथा ल्यापटप खरिद	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	३११२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१०	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००
१६५	दुध चिस्यान केन्द्र स्थापना	पशुपन्छी विकास	३११२२	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१०	६,००	४,००	६,००	४,००	२०,००
१६६	दुध चिस्यान केन्द्र स्थापना	पशुपन्छी विकास	३११२२	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नागद	१०	४,८०	३,२०	४,८०	३,२०	१६,००
१६७	पालिकामा इन्भर्टर तथा अर्थिड सिस्टमका सामग्री जडान भुक्तानी बाँकी	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	३११२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१०	४,३६	२,९९	४,३६	२,९९	१४,५५
१६८	कार्यालयलाई आवश्यक फर्निचर तथा फिक्वर्स खरिद	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	३११२३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१०	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००
१६९	ज्ञानमन्दिर आ.वि. फर्निचर व्यवस्थापन	शिक्षा	३११२३	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१०	५२	३५	५२	३५	१,७५



वाममती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
१७०	कटुसपानी कल्भर्ट निर्माण (कटुसपानी सा.व.उ.स.को ६०% लागत साझेदारी) वडा नं. ५	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	३,००	२,००	३,००	२,००	१०,००
१७१	कोइराला दमार स्ल्याब ढलान वडा नं. ५	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
१७२	गैडे देखि बतासे सडक निर्माण वडा नं. ९	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	८,१०	५,४०	८,१०	५,४०	२७,००
१७३	गुर्दुम जिम्माटोल खहरे कजवे निर्माण वडा नं. १	यातयात पूर्वाधार	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
१७४	गुर्दुम जिम्माटोल खहरे कजवे निर्माण वडा नं. १	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	६,००	४,००	६,००	४,००	२०,००
१७५	चिलिमथुम्का बलदेव मोटरबाटो स्तरोन्नती वडा नं. ५	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	६,००	४,००	६,००	४,००	२०,००
१७६	चिहाने डकास जाने बाटो कल्भर्ट निर्माण वडा नं. ३	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,२०	१,८०	१,२०	१,८०	६,००
१७७	छतिवन पाखा, अर्नादिमार हुँदै रातोमाटे स्कुल जाने बाटो	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	२,४०	१,६०	२,४०	१,६०	८,००
१७८	झुरझुरे ज्यामिरे हुँदै भोर्लेनी सडक (RCC Deck Bridge at Bageri) निर्माण क्रमागत	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१३,४०	२०,१०	१३,४०	२०,१०	६७,००
१७९	झोलुङ्गे पुल निर्माणमा राडो नेपाललाई भुक्तानी बाँकी	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,४१	९४	१,४१	९४	४,७२
१८०	तल्लो भुवनवुली माच्छीडाँडा ह्युमपाईप व्यवस्थापन वडा नं. ८	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,२०	८०	१,२०	८०	४,००
१८१	देउराली स्ल्याब निर्माण वडा नं. २	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००
१८२	धन्साई बाख्रे डाँडा सडक स्तरोन्नती वडा नं. ७	यातयात पूर्वाधार	३११५१	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
१८३	धन्साई स्कुल देखि ठूलोगाउँ जाने मोटरबाटो स्तरोन्नती वडा नं. ७	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००
१८४	माथिल्लो भवानीपुर बाटो व्यवस्थापनको लागि ग्याबिन निर्माण वडा नं. ८	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००
१८५	मिलदेखि पिबे गाउँ जाने बाटो वडा नं. ६	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
१८६	रमिते देखि लखरे हुँदै शिखरपुर जाने स्याब बाटो	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,५०	१,५०	१,००	१,५०	५,००
१८७	रातोमाटे उकालो स्याब ढलान भुक्तानी बाँकी	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	७३	४९	७३	४९	२,४५
१८८	लम्कत्रा साततले सडक निर्माण क्रमागत	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	२,२०	३,३०	२,२०	३,३०	११,००
१८९	लोमोदमार कल्भर्ट निर्माण वडा नं. ३	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
१९०	वडा कार्यालय जाने स्याब बाटो निर्माण वडा नं. ८	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
१९१	शान्तिपुर राईटोल खुडकिलो बाटो निर्माण वडा नं. ८	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	९०	६०	९०	६०	३,००
१९२	स्कुल डाँडा हुँदै घिसिङ टोल जाने बाटो स्तरोन्नती वडा नं. ३	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	६०	४०	६०	४०	२,००
१९३	स्याब ढलानको लागि सिमिन्ट खरिद वडा नं. ४	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	४,५०	३,००	४,५०	३,००	१५,००
१९४	स्याब ढलानको लागि सिमिन्ट खरिद वडा नं. ४	यातयात पूर्वाधार	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१० महिना	९०	६०	९०	६०	३,००
१९५	सिरुडाँडा खोल्नेडाँडा हुँदै ठूलो बलदेव मोटरबाटो वडा नं. ९	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
१९६	१ नं. वडाभरी खहरे नियन्त्रणको लागि जाली खरिद	विपद व्यवस्थापन	३११५४	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिना	३,००	२,००	३,००	२,००	१०,००
१९७	४ नं. वडा भरीको प्रयोगको लागि जाली खरिद	विपद व्यवस्थापन	३११५४	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिना	३,६०	२,४०	३,६०	२,४०	१२,००
१९८	चिसापानी ढाङ्खोला पुलमुनी तटबन्धन वडा नं. ७	विपद व्यवस्थापन	३११५४	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	९०	६०	९०	६०	३,००
१९९	जम्बु फाँट तटबन्धन मन्साही	विपद व्यवस्थापन	३११५४	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिना	६०	९०	६०	९०	३,००
२००	ढाँडेखोला चिसापानी तटबन्धन वडा नं. ६	विपद व्यवस्थापन	३११५४	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
२०१	पन्यारी खोल्सी नियन्त्रण भुक्तानी बाँकी	विपद व्यवस्थापन	३११५४	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,२३	१,८४	१,२३	१,८४	६,१५

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
२०२	बाख्रे खोला माथिल्लो टोल तटबन्धन वडा नं. ७	विपद व्यवस्थापन	३११५४	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
२०३	बाख्रे सोमफाँट तटबन्धन वडा नं. ७	विपद व्यवस्थापन	३११५४	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१०	६०	१०	६०	३,००
२०४	भित्ता बहुरा खहरे नियन्त्रण भुक्तानी बाँकी	विपद व्यवस्थापन	३११५४	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,१२	२,८८	१,१२	२,८८	९,६०
२०५	सरदमार तटबन्धन निर्माण मन्साई	विपद व्यवस्थापन	३११५४	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
२०६	हिलेपानी दोडटोल बस्ती बचाउ वडा नं. ५	विपद व्यवस्थापन	३११५४	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१०	६०	१०	६०	३,००
२०७	कायर थोकरटोल सिंचाई निर्माण वडा नं. ८	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
२०८	गैडेखोला सिंचाई भुक्तानी बाँकी	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,१२	७४	१,१२	७४	३,७४
२०९	जरायोटाटा सिंचाई वडा नं. ३	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिला	७५	५०	७५	५०	२,५०
२१०	तल्लो जौबारी टुनिघाट सिंचाई निर्माण वडा नं. ९	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००
२११	देउराली लिफ्ट सिंचाई पाथिभरा वडा नं. ७	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
२१२	धमिनियान अफुरो सिंचाई निर्माण वडा नं. ८	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
२१३	लिलावन सिंचाई मर्मत	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	४०	६०	४०	६०	२,००
२१४	शान्तिपुर अफुरो सिंचाई निर्माण वडा नं. ८	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
२१५	समीफाँट सिंचाई निर्माण वडा नं. ८	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
२१६	स्वरोजगार मार्फत विद्यालय, गाउँबस्ती खानेपानी कुवाइन्डार निर्माण तथा रिङ खरिद वडा नं. ३	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५५	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	६०	४०	६०	४०	२,००
२१७	साना सिंचाई कार्यक्रम चिरुवा सिंचाई मर्मत वडा नं. १	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
२१८	२ नं. वडा भरी खानेपानी निर्माण तथा मर्मत	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
२१९	४ नं. वडा भरिेको लागि रिङ खरिद	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	४५	३०	४५	३०	१,५०
२२०	८ नं. वडा भरी रि खरिद तथा वितरण भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	६०	४०	६०	४०	२,००
२२१	ईनार निर्माणका लागि रिङ खरिद भुक्तानी बाँकी वडा नं. १	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,०५	७०	१,०५	७०	३,५०
२२२	कुवापानी खानेपानी भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	६०	४०	६०	४०	२,००
२२३	कुवापानी खानेपानी व्यवस्थापन वडा नं. ८	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	६०	४०	६०	४०	२,००
२२४	कोमेन्द्रो मूलडाँडा हाती आहाल दमैखोला खानेपानी निर्माण वडा नं. ८	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
२२५	गोलेटोल लिफ्ट खानेपानी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,०५	७०	१,०५	७०	३,५०
२२६	चाँद खानेपानी निर्माण	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	७५	५०	७५	५०	२,५०
२२७	जनहित आ.वि. खानेपानी मर्मत भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१७	२६	१७	२६	८९
२२८	टिनटार नैरीगाउँ खानेपानी मर्मत तथा पाइप खरिद भुक्तानी बाँकी रकम	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिला	५२	३५	५२	३५	१,७६
२२९	टिनटार नैरीगाउँ खानेपानी मर्मत तथा पाइप खरिद भुक्तानी बाँकी रकम	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नाद	१० महिला	५७	३८	५७	३८	१,९२
२३०	टिनटार नैरीगाउँ खानेपानी मर्मत तथा पाइप खरिद भुक्तानी बाँकी रकम	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१ महिला	६	०	०	०	६
२३१	टोटीखोला सितान टोल खानेपानी वडा नं. ८	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
२३२	ढुंग्रे दोभान खानेपानी योजना भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	८५	५७	८५	५७	२,८५
२३३	ढुङ्गेधारा दोश्रो खानेपानी लामिटार	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिला	१,२०	८०	१,२०	८०	४,००

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
२३४	ढाढेखोला जिरानी जोबारी कुल्ले बेसी खानेपानी मर्मत भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१२	१,३९	१२	१,३९	४,६४
२३५	तल्लो भुवनवुली खानेपानी सुधार भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	३६	२४	३६	२४	१,२१
२३६	धन्साही देवीथान मुनि इनार निर्माण भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	२८	१९	२८	१९	९५
२३७	धमिनथान खानेपानी योजना भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,००	६७	१,००	६७	३,३५
२३८	पिपलदमार खानेपानी ट्याङ्की निर्माण	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	७५	५०	७५	५०	२,५०
२३९	राईगाउँ खानेपानी व्यवस्थापन भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१९	२८	१९	२८	९६
२४०	राईटोल इनार खानेपानी भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	२३	१५	२३	१५	७८
२४१	राईटोल खानेपानी वडा नं. ७	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१,२०	८०	१,२०	८०	४,००
२४२	वडा भरी रिङ खरिद रकम भुक्तानी बाँकी वडा नं. ८	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	६०	४०	६०	४०	२,००
२४३	वडाभरी इनार निर्माणका लागि रिङ खरिद वडा नं. ५	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	६०	४०	६०	४०	२,००
२४४	साततले लोचनटोल खानेपानी भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	८८	५९	८८	५९	२,९६
२४५	हर्दा खानेपानी वडा नं. ७	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	९०	६०	९०	६०	३,००
२४६	हात्तीढुङ्गा खानेपानी सञ्चालन भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	५७	८६	५७	८६	२,८८
२४७	झुरझुरे नाली व्यवस्थापन भुक्तानी बाँकी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५८	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	७७	१,९५	७७	१,९५	३,८५
२४८	ऋषेश्वर आ.वि. विद्यालय परिसर स्तरोन्नति	शिक्षा	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१० महिना	१०	६०	१०	६०	३,००
२४९	क्रसर निर्माण	उद्योग	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१० महिना	५४,००	३६,००	५४,००	३६,००	१,८०,००
२५०	क्रसर निर्माण	उद्योग	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१० महिना	६,६०	९,९०	६,६०	९,९०	३३,००

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३३५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

क्र.सं.	कार्यक्रमा/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
२५१	क्रसर निर्माण	उद्योग	३११५९	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	९८.४०	६५.६०	९८.४०	६५.६०	३,२८.००
२५२	कामिटर सस्तु भवन निर्माण	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१० महिना	९०	६०	९०	६०	३.००
२५३	गढन आधारभूत स्वास्थ्य केन्द्र प्रतिकालय निर्माण वडा नं. ३	स्वास्थ्य	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१० महिना	६९	४६	६९	४६	२.३०
२५४	गढन सस्तु (जिप्सन र वाइरिड) वडा नं. ३	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१० महिना	३६	२४	३६	२४	१.२०
२५५	गुर्दुम सस्तु भवन अधुरो निर्माण वडा नं. १	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१० महिना	५७	३८	५७	३८	१.९२
२५६	गुर्दुम सस्तु भवन अधुरो निर्माण वडा नं. १	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१ महिना	०	०	७	०	७
२५७	गा.पा. भरी बाटो विस्तार तथा अन्य सार्वजनिक निर्माण कार्यको लागि ईन्चन खरिद	यातयात पूर्वाधार	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नागद	१० महिना	३.६०	२.४०	३.६०	२.४०	१२.००
२५८	गा.पा. भरी बाटो विस्तार तथा अन्य सार्वजनिक निर्माण कार्यको लागि ईन्चन खरिद	यातयात पूर्वाधार	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नागद	१० महिना	६.००	४.००	६.००	४.००	२०.००
२५९	गा.पा. भरी बाटो विस्तार तथा अन्य सार्वजनिक निर्माण कार्यको लागि ईन्चन खरिद	यातयात पूर्वाधार	३११५९	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	२०.४०	१३.६०	२०.४०	१३.६०	६८.००
२६०	झुरझुरे रंगशाला प्याराफिट निर्माण क्रमगत	भवन, आवास तथा सहरी विकास	३११५९	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	३१.५३	४७.२९	३१.५३	४७.२९	१,५७.६६
२६१	दासी छ्यालिङ गुम्बा पाथिभरा वडा नं. ७	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१० महिना	१.५०	१.००	१.५०	१.००	५.००
२६२	देउवर सस्तु भवन निर्माण वडा नं. ३	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नागद	१० महिना	९०	६०	९०	६०	३.००
२६३	देवहित आ.वि. भुक्तानी बाँकी	शिक्षा	३११५९	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	२९	१९	२९	१९	९७
२६४	नवकिरण आ.वि. भुक्तानी बाँकी	शिक्षा	३११५९	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	२९	१९	२९	१९	९७
२६५	नागरिक आरोग्य केन्द्र अधुरो कार्य सम्पन्न	स्वास्थ्य	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नागद	१० महिना	१.८०	१.२०	१.८०	१.२०	६.००
२६६	नागरिक आरोग्य सेवा केन्द्र भुक्तानी बाँकी	स्वास्थ्य	३११५९	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	१.३६	२.०४	१.३६	२.०४	६.८१
२६७	प्रशसा चर्च मर्मत सुधार भुक्तानी बाँकी	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१० महिना	२८	४२	२८	४२	१.४२

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
२६८	प्रिय नवजीवन एजी चर्च भुक्तानी बाँकी	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१०	१,१६	१,७४	१,१६	१,७४	५,८०
२६९	फुलमन्दिर आ.वि. भौतिक संरचना सुदृढीकरण वडा नं. ३	शिक्षा	३११५९	बागमती प्रदेश - समानिकरण अनुदान	१०	१,०५	७०	१,०५	७०	३,५०
२७०	बुद्धिसिद्धि आ.वि. घेराबार वडा नं. २	शिक्षा	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	६०	४०	६०	४०	२,००
२७१	वाग्मती आ.वि. बगेरी भौतिक सवलीकरण	शिक्षा	३११५९	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१०	१,२०	८०	१,२०	८०	४,००
२७२	विद्यालयहरूको भौतिक पूर्वाधार सवलीकरण वडा नं. १	शिक्षा	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नगद	१०	९०	६०	९०	६०	३,००
२७३	माझीटोल आराधना चर्च शौचालय निर्माण वडा नं. ३	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	३०	२०	३०	२०	१,००
२७४	राई समुदायको कृया घर निर्माण, ठुलोगाउँ राईटोल	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	७५	५०	७५	५०	२,५०
२७५	वेतिनी स्वास्थ्य चौकी फापरबारी सटर निर्माण	स्वास्थ्य	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	१,२०	८०	१,२०	८०	४,००
२७६	विविध निर्माण कार्यको लागि आवश्यक सामग्री खरिद भुक्तानी बाँकी	भवन, आवास तथा सहरी विकास	३११५९	नेपाल सरकार - समानिकरण अनुदान	१०	८८	५९	८८	५९	२,९५
२७७	शान्ति आ.वि. घेराबार	शिक्षा	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	१,२०	८०	१,२०	८०	४,००
२७८	सस्तु भवन निर्माण झुरझुरे थली	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	६०	४०	६०	४०	२,००
२७९	सस्तु भवन निर्माण पाँचपाण्डव बजार टोल	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०	६०	४०	६०	४०	२,००
२८०	स्वतन्त्र विश्वव्यापी मण्डली भवन निर्माण वडा नं. १	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	८०	१,२०	८०	१,२०	४,००
२८१	सृष्टि चर्च भवन निर्माण वडा नं. १	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
८०३३२५०८५११	संघीय सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (शसर्त अनुदान)									
२८२	आधारभूत तहका स्वीकृत दरबन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षकका लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तर्गतका शिक्षक/कर्मचारीहरू समेत)	शिक्षा	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१०	२,८९,४६	१,९२,९७	२,८९,४६	१,९२,९७	१,६४,८७



वाम्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
२८३	माध्यमिक तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षक लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तर्गतका शिक्षक/कर्मचारी प्राविधिक धारका प्रशिक्षक समेत)	शिक्षा	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	४३,८६	२९,२४	४३,८६	२९,२४	१,४६,२२
२८४	स्थानीय तहका स्वास्थ्य शाखा, स्वास्थ्य चौकी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, अस्पताल तथा आयुर्वेद औषधालयहरूमा कार्यरत स्थायी कर्मचारीहरूको स्वीकृत दरवन्दी अनुसारको तलब, महंगी भत्ता र पोषाक भत्ता लगायत प्रशासनिक खर्च समेत	स्वास्थ्य	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	३३,६०	२२,४०	३३,६०	२२,४०	१,१२,००
२८५	आधारभूत तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षकका लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तर्गतका शिक्षक/कर्मचारीहरू समेत)	शिक्षा	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१ महिना	०	०	१९,७०	०	१९,७०
२८६	एम. आई. एस. अपरेटर र फिल्ड सहायक पोशाक भत्ता	तथ्यांक प्रणाली	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१ महिना	०	०	२०	०	२०
२८७	प्राविधिक सहायकको पोसाक	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१ महिना	०	०	१०	०	१०
२८८	माध्यमिक तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षक लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तर्गतका शिक्षक/कर्मचारी प्राविधिक धारका प्रशिक्षक समेत)	शिक्षा	२११२१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१ महिना	०	०	२,३०	०	२,३०
२८९	रोजगार संयोजकको पोसाक	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११२१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१ महिना	०	०	१०	०	१०
२९०	रोजगार सहायकको पोशाक भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११२१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१ महिना	०	०	१०	०	१०
२९१	आधारभूत तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षकका लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तर्गतका शिक्षक/कर्मचारीहरू समेत)	शिक्षा	२११३२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	९,४५	१४,९८	९,४५	१४,९८	४७,२८
२९२	माध्यमिक तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षक लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तर्गतका शिक्षक/कर्मचारी प्राविधिक धारका प्रशिक्षक समेत)	शिक्षा	२११३२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	१,९०	१,६५	१,९०	१,६५	५,५२
२९३	स्थानीय तहका स्वास्थ्य शाखा, स्वास्थ्य चौकी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, अस्पताल तथा आयुर्वेद औषधालयहरूमा कार्यरत स्थायी कर्मचारीहरूको स्वीकृत दरवन्दी अनुसारको तलब, महंगी भत्ता र पोषाक भत्ता लगायत प्रशासनिक खर्च समेत	स्वास्थ्य	२२१११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
२९४	स्थानीय तहका स्वास्थ्य शाखा, स्वास्थ्य चौकी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, अस्पताल तथा आयुर्वेद औषधालयहरूमा कार्यरत स्थायी कर्मचारीहरूको स्वीकृत दरवन्दी अनुसारको तलब, महंगी भत्ता र पोषाक भत्ता लगायत प्रशासनिक खर्च समेत	स्वास्थ्य	२२११२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
२९५	रोजगार सेवा केन्द्रको लागि मसलन्द-खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००



वाममती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
२९६	स्थानीय तहका स्वास्थ्य शाखा, स्वास्थ्य चौकी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, अस्पताल तथा आयुर्वेद औषधालयहरूमा कार्यरत स्थायी कर्मचारीहरूको स्वीकृत दरबन्दी अनुसारको तलब, महंगी भत्ता र पोषाक भत्ता लगायत प्रशासनिक खर्च समेत	स्वास्थ्य	२२४११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	२,००	३,००	२,००	३,००	१०,००
२९७	स्थानीय तहका स्वास्थ्य शाखा, स्वास्थ्य चौकी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, अस्पताल तथा आयुर्वेद औषधालयहरूमा कार्यरत स्थायी कर्मचारीहरूको स्वीकृत दरबन्दी अनुसारको तलब, महंगी भत्ता र पोषाक भत्ता लगायत प्रशासनिक खर्च समेत	स्वास्थ्य	२२४१५	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	६०	९०	६०	९०	३,००
२९८	एक पालिका एक भेटेरिनरी डाक्टर	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	१,५७	१,०५	१,५७	१,०५	५,२५
२९९	कृषि तथा पशु सेवाका एक गाँउ एक प्राविधिकहरूको तलब भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	२,०६	१,३७	१,३७	२,०६	६,८८
३००	कृषि सतक करार	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	१,५७	१,०५	१,५७	१,०५	५,२५
३०१	प्राविधिक सहायकको तलब	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,००	५,००
३०२	रोजगार संयोजकको तलब	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	१,१३	१,७०	१,१३	१,७०	५,६८
३०३	रोजगार सहायकको तलब	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	१,५०	१,००	१,५०	१,५०	५,००
३०४	स्थानीय तहका MIS Operator को लागत साझेदारी अन्तर्गत संघीय सरकारले व्यहोने ७ महिनाको पारिश्रमिक बापतको रकम (बाँकी ६ महिनाको सम्बन्धित स्थानीय तहले व्यहोने)	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	४८	७३	४८	७३	२,४४
३०५	स्थानीय तहका फिल्ड सहायकको लागत साझेदारी अन्तर्गत संघीय सरकारले व्यहोने ७ महिनाको पारिश्रमिक बापतको रकम (बाँकी ६ महिनाको सम्बन्धित स्थानीय तहले व्यहोने)	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	४६	६९	४६	६९	२,३१
३०६	आ.व. २०८१/८२ मा नयाँ मकैबाली पकेट विकास कार्यक्रम संचालन	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	२,४०	३,६०	२,४०	३,६०	१२,००
३०७	आकासिक अवस्थामा औसधि एवं ल्याब सामग्री दुवानी, रेकर्डिङ तथा रिपोर्टिङका लागि फर्म फरमेट छपाई, ई-टि.बि.रजिस्टरअध्यावधिक, विश्व क्षयरोग दिवस सम्बन्धी कार्यक्रम, स्थलगत अनुशिक्षण तथा सुपरिवेक्षण, क्षयरोगका कार्यक्रमको अर्ध वार्षिक समिक्षा तथा कोहर्ट विश्व	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००
३०८	इपिडेमियोलोजिकल रिपोर्टिङ	पशुपन्छी विकास	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	२	२	२	३	१२

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा



वाममती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
३०९	उन्नत बीउ वितरलाई प्रोत्साहन अनुदान	कृषि	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	३०	४५	३०	४५	१,५०
३१०	एच.पी.भी. खोप अभियान तथा नियमित खोपमा शुरुवात को लागि कार्यक्रम संचालन तथा ब्यबस्थापन (स्वास्थ्यकर्मीको तालिम, महिला स्वास्थ्यस्वयंसेविका/स्वयंसेवक को अभिमुखीकरण, विद्यालय शिक्षक को बैठक र पालिका तथा वडा खोप समन्वय समितिको बैठक) खर्च	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	५३	८०	५३	८०	२,६९
३११	कृत्रिम गर्भाधान मिसन कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	२६	३९	२६	३९	१,३०
३१२	कृषि, पशुपन्छी तथा मत्स्य तथाकंधा अध्यावधिक कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	१२	१८	१२	१८	६०
३१३	कार्यस्थल सुरक्षा सामग्री	श्रम तथा रोजगारी	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
३१४	कार्यस्थलमा आधारित सीप/क्षमता विकास तालिम र जीवन उपयोगी सीप तालिम	श्रम तथा रोजगारी	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	१,८०	२,७०	१,८०	२,७०	९,००
३१५	किटजन्य रोग नियन्त्रण कार्यक्रमको अनुगमन एवम् मूल्याङ्कन तथा किटजन्य रोग नियन्त्रणका लागि Active Case Detection तथा slide डुवानी समेत (ओलो र कालाजार)	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	५	७	५	७	२५
३१६	किशोरकिशोरी स्वास्थ्य सेवा	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	१६	२५	१६	२५	८४
३१७	किसान सूचीकरण कार्यक्रम	कृषि	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
३१८	खाद्यान्न बालीको उन्नत बीउ उपयोगमा अनुदान(धान,गहुँ)	कृषि	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	३,२२	३,२२	२,१५	३,२२	१०,७५
३१९	गरिबी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम संचालन निर्देशिका, २०७७ बमोजिम उद्यमीको स्वरोज्जी (आवश्यकता पहिचानका आधारमा पुनर्ताजगी र एडभान्स सीप विकास तालिम कार्यक्रम)	गरिबी निवारण	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
३२०	गरिबी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम संचालन निर्देशिका, २०७७ बमोजिम लघु उद्यम विकास मोडेलमा नयाँ लघु उद्यमी सिर्जना गर्ने	गरिबी निवारण	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	१,७२	२,५८	१,७२	२,५८	८,६०
३२१	जुनोटिक रोगहरु, AMR सम्बन्धि पैरवी तथा अभिमुखिकरण, Rabies Day	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	४	६	४	६	२०

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
३२२	नियमित तथा ढुङ्को गुणस्तर वृद्धिका लागि स्वास्थ्य संस्थाहरूको मासिक बैठक, डाटा भेरिफिकेशन तथा भ्यालिडेशन एवम् अर्धवार्षिक र वार्षिक समिक्षा	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	४६	६९	४६	६९	२,३०
३२३	प्रजनन रूग्णता स्वास्थ्य सेवा	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	११	११	११	११	५७
३२४	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ सामग्री व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	५,७६	८,६४	५,७६	८,६४	२८,८१
३२५	परिवार योजना सेवा	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	१८	२७	१८	२७	९०
३२६	पोषण कार्यक्रम	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	८५	१,२८	८५	१,२८	४,२८
३२७	पोषणमैत्री स्थानीय शासन प्रवर्द्धन	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [युरोपियन युनियन - नगद अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	६०	९०	६०	९०	३,००
३२८	मृगौला प्रत्यारोपण गरेका, डायलाइसिस गरइरहेका, क्यासर रोगी र मेरूदण्ड पक्षघातका विरामीहरूलाई औषधि उपचार खर्च बापत मासिक रु ५ हजार दरले उपलब्ध गराइन रकम	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	६,१८	९,१८	६,१२	९,१८	३०,६०
३२९	महामारी/आकासिक रोग नियन्त्रण कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	१६	२४	१६	२४	८०
३३०	रेबिज नियन्त्रण कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	१६	२४	१६	२४	८०
३३१	राष्ट्रिय महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविका कार्यक्रम (पोसाक प्रोत्साहन र यातायात खर्च)	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	१,२३	१,८४	१,२३	१,८४	६,९६
३३२	रोजगार संवाद मञ्चको सञ्चालन	श्रम तथा रोजगारी	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	६	९	६	९	३०
३३३	रोजगारी सृजना (आई.डि.ए.)	श्रम तथा रोजगारी	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	५,४०	८,१०	५,४०	८,१०	२७,००
३३४	रोजगारी सृजना (नेपाल सरकार)	श्रम तथा रोजगारी	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	४,६४	६,९६	४,६४	६,९६	२३,२२
३३५	रोजगारीमा खटिनु पूर्व अभिमुखिकरण कार्यक्रम सञ्चालन	श्रम तथा रोजगारी	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	९	१३	९	१३	४५



वाममती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
३३६	विपद्का समयमा सिकाइ निरन्तरताका लागि सिकाइ आपुरण तथा द्रुत सिकाइ योजना (ReAL) कार्यान्वयन	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००
३३७	विपद्का समयमा सिकाइ निरन्तरताका लागि सिकाइ आपुरण तथा द्रुत सिकाइ योजना (ReAL) कार्यान्वयन	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	६०	९०	६०	९०	३,००
३३८	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००
३३९	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	१,६०	२,४०	१,६०	२,४०	८,००
३४०	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
३४१	शैक्षिक सुशासनका लागि सस्थागत क्षमता विकास, विद्यार्थी परीक्षण मूल्याङ्कन, शिक्षक मन्ट्रिङ तथा विद्यालय सुपरिवेक्षण	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
३४२	शैक्षिक सुशासनका लागि सस्थागत क्षमता विकास, विद्यार्थी परीक्षण मूल्याङ्कन, शिक्षक मन्ट्रिङ तथा विद्यालय सुपरिवेक्षण	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
३४३	शैक्षिक सुशासनका लागि सस्थागत क्षमता विकास, विद्यार्थी परीक्षण मूल्याङ्कन, शिक्षक मन्ट्रिङ तथा विद्यालय सुपरिवेक्षण	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	२,२९	३,४४	२,२९	३,४४	११,४८
३४४	श्रमको सम्मान राष्ट्रको अभियान सम्बन्धी क्रियाकलाप संचालन	श्रम तथा रोजगारी	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [आई.डि.ए. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००
३४५	सूचना प्रकाशन तथा उन्नत बीउ उपयोग अनुगमन निरीक्षण	कृषि	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	३०	४५	३०	४५	१,५०
३४६	स्थानिय तह तर्फ मातृ तथा नवशिशु कार्यक्रम अन्तर्गत आमा सुरक्षा, गर्भवती उत्प्रेरण सेवा, रक्तसंचार, न्यानो झोला, सुरक्षित निशुल्क गर्भपतन र नवजात शिशुको निशुल्क उपचार कार्यक्रम	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	५,००	७,५०	५,००	७,५०	२५,००



वाममती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

क्र.सं.	कार्यक्रमा/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
३४७	स्थानिय तह मार्फत मातृ तथा नवशिशु कार्यक्रम सन्चालन	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु	१० महिना	२,२४	३,३७	२,२४	३,३७	११,२४
३४८	स्थानीय तहका स्वास्थ्य शाखा, स्वास्थ्य चौकी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, अस्पताल तथा आयुर्वेद औषधालयहरुमा कार्यरत स्थायी कर्मचारीहरुको स्वीकृत दरबन्दी अनुसारको तलब, महंगी भत्ता र पोषाक भत्ता लगायत प्रशासनिक खर्च समेत	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु	१० महिना	८०	१,२०	८०	१,२०	४,००
३४९	स्थानीय तहको रोजगार रणनीति तर्जुमा/ अध्यावधिक/ कार्यान्वयन तथा आन्तरीक रोजगारी प्रवर्द्धन अभियान सम्बन्धी कार्यक्रम सञ्चालन	श्रम तथा रोजगारी	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००
३५०	स्थानीय तहको साझेदारीमा नियमित खोप सुट्टीकरण, पूर्ण खोप सुनिश्चितता र दीगोपनाका लागि स्वास्थ्यकर्मीबाट वडामा घरधुरी सर्वेक्षण, पालिकाबाट वडा भेरिफिकेसन, अनुगमन तथा प्रमाणीकरणको सुपरिवेक्षण तथा व्यवस्थापन खर्च	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु	१० महिना	५३	८०	५३	८०	२,६७
३५१	सबै जिल्लाका कम्तीमा २ स्थानीय तह रहने गरी मानव विकास सुचकांकमा पछाडी परेका जम्मा १११ स्थानीय तहमा जितिकोपार्जन सुधार कार्यक्रम सञ्चालन	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु	१० महिना	१,७८	२,६७	१,७८	२,६७	८,९०
३५२	समुदायलाई क्षयरोग सम्बन्धी अभिमुखीकरण एवम घरदैलो क्षयरोग खोजपडताल कार्यक्रम। क्षयरोगका जोखिम समुह तथा स्वास्थ्य सेवाको पहुच कम भएका समुदायमा सकृय क्षयरोग खोजपडताल कार्यक्रम। घरपरिवारका सदस्यहरुको सम्पर्क परिक्षण, एव पाँच वर्ष मुनिका बालबालिमा क्षयरोग रो	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु	१० महिना	८	१३	८	१३	४४
३५३	समाव्य उत्पादनको उत्पादकत्व र बजार प्रतिस्पर्धा बृद्धि गर्नका लागि कम्तीमा ५ जनाको समुहमा प्रबिधि हस्तान्तरण	गरिबी निवारण	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु	१० महिना	२८	४२	२८	४२	१,४०
३५४	स्वास्थ्य चौकी (आधारभूत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र) को न्युनतम सेवा मापदण्ड कार्यक्रम (अभिमुखीकरण, समिक्षा, फलो अप, अनुगमन तथा सुदधिकरण समेत)	स्वास्थ्य	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु	१० महिना	२८	४३	२८	४३	१,४४
३५५	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरुलाई निशुल्क स्थानित्री प्याड ब्यवस्थापन	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
३५६	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरुलाई निशुल्क स्थानित्री प्याड ब्यवस्थापन	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु	१० महिना	२,५०	३,७५	२,५०	३,७५	१२,५०
३५७	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरुलाई निशुल्क स्थानित्री प्याड ब्यवस्थापन	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	६०	९०	६०	९०	३,००
३५८	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरुका लागि छात्रबृत्ति (आवसीय तथा नैऋआवसीय)	शिक्षा	२२५२२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु	१० महिना	१,२७	१,९१	१,२७	१,९१	६,३८

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रमा/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
३५९	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूका लागि छात्रबृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	४०	६०	४०	६०	२,००
३६०	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूका लागि छात्रबृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००
३६१	सञ्चालित रोजगार आयोजनाहरूको अनुगमन/निरिक्षण	अनुगमन तथा मूल्यांकन	२२६११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	९	१३	९	१३	४५
३६२	अन्य विविध खर्च (विद्या. पानि लगायत अन्य विविध)	श्रम तथा रोजगारी	२२७११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	४	७	४	७	२४
३६३	स्थानीय तहका स्वास्थ्य शाखा, स्वास्थ्य चौकी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, अस्पताल तथा आयुर्वेद औषधालयहरूमा कार्यरत स्थायी कर्मचारीहरूको स्वीकृत दरबन्दी अनुसारको तलब, महंगी भत्ता र पोषाक भत्ता लगायत प्रशासनिक खर्च समेत	स्वास्थ्य	२२७११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	८०	१,२०	८०	१,२०	४,००
३६४	आधारमुक्त तह कक्षा (६-८) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	३,२१	४,८२	३,२१	४,८२	१६,०७
३६५	आधारमुक्त तह कक्षा (६-८) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	८०	८०	१,२०	१,२०	४,००
३६६	आधारमुक्त तह कक्षा (६-८) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	६०	६०	९०	९०	३,००
३६७	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	३,००	४,५०	३,००	४,५०	१५,००
३६८	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	४,००	६,००	४,००	६,००	२०,००



वाम्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/अपोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
३६९	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१७,९०	२६,८५	१७,९०	२६,८५	८९,५०	
३७०	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ समाग्री व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. -सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	१,५०	१,५०	१,५०	५,००	
३७१	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ समाग्री व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. -सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	१,८०	१,८०	१,८०	६,००	
३७२	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरूको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. -सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	३,२०	४,८०	३,२०	१६,००	
३७३	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरूको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	३०,६२	२०,४१	२०,४१	१,०२,०८	
३७४	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरूको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. -सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	४,२०	६,३०	४,२०	२१,००	
३७५	माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. -सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	८०	१,२०	८०	४,००	
३७६	माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. -सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	६०	९०	६०	३,००	
३७७	माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	३,२२	४,८३	३,२२	१६,९२	
३७८	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. -सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	८०	१,२०	८०	४,००	



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
३७९	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	४,४४	६,६६	४,४४	६,६६	२२,२०
३८०	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००
३८१	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	४,४०	६,६०	४,४०	६,६०	२२,००
३८२	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	१,००	१,५०	१,००	१,५०	५,००
३८३	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	८०	१,२०	८०	१,२०	४,००
३८४	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान (स्थानीय विषय/मातृभाषाको समेत)	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	७,६४	११,४६	११,४६	७,६४	३८,२३
३८५	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान (स्थानीय विषय/मातृभाषाको समेत)	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	१,८०	२,७०	२,७०	१,८०	९,००
३८६	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान (स्थानीय विषय/मातृभाषाको समेत)	शिक्षा	२६४१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु	१० महिना	१,२०	१,८०	१,८०	१,२०	६,००
३८७	विपन्न लक्षित छात्रवृत्तिका लागि छनोट भएका (कक्षा ६-१२ मा अध्ययनरत) विद्यार्थीका लागि छात्रवृत्ति	शिक्षा	२७२११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००
३८८	विपन्न लक्षित छात्रवृत्तिका लागि छनोट भएका (कक्षा ६-१२ मा अध्ययनरत) विद्यार्थीका लागि छात्रवृत्ति	शिक्षा	२७२११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान वालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिना	२०	३०	२०	३०	१,००

आ.व. : २०८१/८२

र. हजारमा



वाममती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
३८९	विपन्न लक्षित छात्रवृत्तिका लागि छनोट भएका (कक्षा ६-१२ मा अध्ययनरत) विद्यार्थीका लागि छात्रवृत्ति	शिक्षा	२७२९९	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु	१० महिला	९३	१,४०	९३	१,४०	४,६८
३९०	आधारभूत तथा आकस्मिक स्वास्थ्य सेवाको लागि औषधि खरिद	स्वास्थ्य	२७२९३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान बालु	१० महिला	२,४२	३,६४	२,४२	३,६४	१२,९४
३९१	केन्द्रबाट छनोट भएका नमुना विद्यालय, विशेष विद्यालयको स्वीकृत गुरुयोजना अनुरूप भौतिक पूर्वाधार विकास तथा प्राविधिक धार तर्फ शैक्षिक सत्र २०७९ बाट कक्षा ९ सञ्चालन गर्ने विद्यालयलाई ल्याव व्यवस्थापन अनुदान (कक्षा ११-१२ मा विज्ञान विषय सञ्चालनका लागि समेत	शिक्षा	३१९९२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत [एस.इ.एस.पी. - सोधमर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१० महिला	२,४०	३,६०	२,४०	३,६०	१२,००
३९२	केन्द्रबाट छनोट भएका नमुना विद्यालय, विशेष विद्यालयको स्वीकृत गुरुयोजना अनुरूप भौतिक पूर्वाधार विकास तथा प्राविधिक धार तर्फ शैक्षिक सत्र २०७९ बाट कक्षा ९ सञ्चालन गर्ने विद्यालयलाई ल्याव व्यवस्थापन अनुदान (कक्षा ११-१२ मा विज्ञान विषय सञ्चालनका लागि समेत	शिक्षा	३१९९२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत [एस.इ.एस.पी. - सोधमर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१० महिला	३,२०	४,८०	३,२०	४,८०	१६,००
३९३	केन्द्रबाट छनोट भएका नमुना विद्यालय, विशेष विद्यालयको स्वीकृत गुरुयोजना अनुरूप भौतिक पूर्वाधार विकास तथा प्राविधिक धार तर्फ शैक्षिक सत्र २०७९ बाट कक्षा ९ सञ्चालन गर्ने विद्यालयलाई ल्याव व्यवस्थापन अनुदान (कक्षा ११-१२ मा विज्ञान विषय सञ्चालनका लागि समेत	शिक्षा	३१९९२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	१० महिला	१४,४०	२९,६०	१४,४०	२९,६०	७२,००
३९४	पालिका अन्तरगत निर्माणधिन ५।१०।१५ शैया आधारभूत अस्पतालको मोबिलाईजेसन तथा श्रृजित दायित्व मुक्तानी	स्वास्थ्य	३१९९२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत [आन्तरिक ऋण - नगद (आन्तरिक ऋण)]	१० महिला	२,२८,६०	२,२८,६०	१,५२,४०	१,५२,४०	७,६२,००
३९५	फार्सा दमार, गढन लोचौर, वार्ड अफिस कुटिभकारि, गढन सागाबिरे, कोम्हेन्दो ठोटासी, माझीटोल तीनभञ्जारे, खड्के सुनथानी झो.पु.,चिरूवा झो.पु., बागमती गाउँपालिका मकवानपुर	यातयात पूर्वाधार	३१९५९	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत [आन्तरिक ऋण - नगद (आन्तरिक ऋण)]	१० महिला	२,००	३,००	२,००	३,००	१०,००
३९६	मकवानपुर जिल्ला बागमती गाउँपालिकाको वडा नं. ६ स्थित ढाडेखोला गोठेदह साईटार हुँदै बेतिनी जाने सडक स्तरोन्नति	यातयात पूर्वाधार	३१९५९	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत [आन्तरिक ऋण - नगद (आन्तरिक ऋण)]	१० महिला	१०,००	१५,००	१०,००	१५,००	५०,००
३९७	झुरझुरे युद्ध पार्क, बागमती गापा ४ मकवानपुर	पर्यटन	३१९५९	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत [आन्तरिक ऋण - नगद (आन्तरिक ऋण)]	१० महिला	१८,००	२७,००	१८,००	२७,००	९०,००
८०३३२५०८५१२	संघीय सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (विशेष अनुदान)									
३९८	गुन्डुक खोला खानेपानी आयोजना	खानेपानी तथा सरसफाई	३१९५६	नेपाल सरकार - विशेष अनुदान पुँजीगत [आन्तरिक ऋण - नगद (आन्तरिक ऋण)]	१० महिला	१०,००	१५,००	१०,००	१५,००	५०,००
८०३३२५०८५१९	प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (शसर्त अनुदान)									

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
३९९	स्थानीय न्यायिक सहजकर्ता कार्यक्रम (पारिश्रमिक तथा पोशाक खर्च)	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	५५	८३	५५	८३	२,७८
४००	अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरुका लागि समुदायमा आधारित पुनर्स्थापना सहयोग कार्यक्रम	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२५२२	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	६०	६०	९०	९०	३,००
४०१	उत्पादनमा आधारित दूधमा प्रोत्साहन अनुदान	पशुपन्छी विकास	२२५२२	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	२८	२८	४२	४२	१,४३
४०२	एक विद्यालय एक नर्स कार्यक्रम (विद्यालय नर्सको पारिश्रमिक लगायत)	शिक्षा	२२५२२	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	८,०९	४,००	४,००	४,००	२०,०४
४०३	किसान सूचिकरण कार्यक्रम	कृषि	२२५२२	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	२०	२०	३०	३०	१,००
४०४	तरकारी खेती प्रबर्द्धन कार्यक्रम(माझी समुदायको लागि) वडा नं. ५	कृषि	२२५२२	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	२,००	२,००	३,००	३,००	१०,००
४०५	पशुपालन प्रबर्द्धन कार्यक्रम (घाँस विकास स्रोत केन्द्र), बागमती ५	पशुपन्छी विकास	२२५२२	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	२,००	२,००	३,००	३,००	१०,००
४०६	पशुपालन प्रबर्द्धन कार्यक्रम वडा नं. १	पशुपन्छी विकास	२२५२२	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	२,००	२,००	३,००	३,००	१०,००
४०७	बगेरी स्वास्थ्य चौकी भवन निर्माण/सबलीकरण	स्वास्थ्य	२२५२२	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	३,२०	४,८०	३,२०	४,८०	१६,००
४०८	बाबु आमा विहीन बालबालिका संरक्षण कार्यक्रम	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२५२२	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	६२	९३	६२	९३	३,१२
४०९	बाल विवाह अन्त्यका लागि समुदाय परिचालन कार्यक्रम	शिक्षा	२२५२२	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	३०	४५	३०	४५	१,५०
४१०	बीउपूजी परिचालन	पशुपन्छी विकास	२२५२२	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	४०,००	६०,००	४०,००	६०,००	२,००,००
४११	राईगाउँ स्वास्थ्य चौकी भवन निर्माण/सबलीकरण, बागमती-०२	स्वास्थ्य	२२५२२	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	१० महिना	३,२०	४,८०	३,२०	४,८०	१६,००
४१२	देवीथान उकालो हुँदै टोटेरी खोला सडक स्तरोन्नती, बागमती गा.पा.-८, मकवानपुर	यातयात पूर्वाधार	३११५९	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान पुँजीगत	१० महिना	५,००	७,५०	५,००	७,५०	२५,००
४१३	लाल भिन्ना माझीटोल हुँदै एफ. एम. डाँडा सडक सतरोन्नती बागमती- ५, मकवानपुर	यातयात पूर्वाधार	३११५९	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान पुँजीगत	१० महिना	५,००	७,५०	५,००	७,५०	२५,००
४१४	बेतिनी रामेछाप खानेपानी योजना, बागमती गा.पा. - ९	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान पुँजीगत	१० महिना	५,३२	७,९८	५,३२	७,९८	२६,६०



वागमती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर
कार्यालयको कोड : ८०३३२५०८३००

कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष इकाई	विनियोजन				जम्मा
						पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	
४१५	सुथानी ठुलोदमार खानेपानी योजना, बागमती गा.पा. - २	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान पुँजीगत	१० महिना	५,३२	७,१८	५,३२	७,१८	२६,६०
४१६	सहिद दिलबहादुर रखाल शान्ति स्मृति पार्क भौतिक पूर्वाधार निर्माण बागमती ९, बत्तिनी मकवानपुर	शान्ति तथा सुव्यवस्था	३११५९	बागमती प्रदेश - शसर्त अनुदान पुँजीगत	१० महिना	३,००	४,५०	३,००	४,५०	१५,००
८०३३२५०८५२२ प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (विशेष अनुदान)										
४१७	पाँच पाण्डव सिँचाई आयोजना वडा नं. ४	जलश्रोत तथा सिँचाई	३११५५	बागमती प्रदेश - विशेष अनुदान पुँजीगत	१० महिना	१०,००	१५,००	१०,००	१५,००	५०,००
८०३३२५०८५२३ प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (समपुरक अनुदान)										
४१८	शाखाटार हुँदै गढन जोड्ने सडक वडा नं. २ र ३	यातयात पूर्वाधार	३११५१	बागमती प्रदेश - सामानिकरण अनुदान	१० महिना	८,१०	५,४०	८,१०	५,४०	२७,००
४१९	शाखाटार हुँदै गढन जोड्ने सडक वडा नं. २ र ३	यातयात पूर्वाधार	३११५१	बागमती प्रदेश - समपुरक अनुदान पुँजीगत	१० महिना	१५,६०	१०,४०	१५,६०	१०,४०	५२,००
४२०	शाखाटार हुँदै गढन जोड्ने सडक वडा नं. २ र ३	यातयात पूर्वाधार	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय - नमाद	१० महिना	७,५०	५,००	७,५०	५,००	२५,००
कुल जम्मा						१८,८१,१०	१७,०५,२८	१८,२५,६०	१६,४१,८६	७०,५३,८५

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा



वाग्मती गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मकवानपुर

सचिवालयको बिनियोजन हुने अनुमानको खर्च शिर्षकगत र श्रोतगत विवरण

आ.व. : २०८१/८२

रु. हजारमा

शीर्षक	स्रोत	निकासा विधि	कुल बजेट	संघीय सरकार	२०८१/८२	प्रदेश सरकार	अन्तरिक श्रोत
८०३२५०८३०० वाग्मती गाउँपालिका, मकवानपुर			७,०५,३८५.५०	४,२१,४९०.००	२,२२,२२२.५०	६१,६८३.००	२,२२,२२२.५०
८०३२५०८३०१ वाग्मती गाउँपालिका			३,३१,०८८.५०	१,०३,९००.००	१,१९,७९२.५०	७,१९६.००	३,३१,०८८.५०
२११११ पारिश्रमिक कर्मचारी	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	७००.००	०.००	७००.००	०.००	७००.००
२११११ पारिश्रमिक कर्मचारी	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	१५,०००.००	०.००	१५,०००.००	०.००	१५,०००.००
२११११ पारिश्रमिक कर्मचारी	आन्तरिक श्रोत	नगद	२,५००.००	०.००	२,५००.००	०.००	२,५००.००
२११२१ पोशाक	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	१,५००.००	०.००	१,५००.००	०.००	१,५००.००
२११३२ महँगी भत्ता	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	१,०००.००	०.००	१,०००.००	०.००	१,०००.००
२११३५ कर्मचारी प्रोत्साहन तथा पुरस्कार	आन्तरिक श्रोत	नगद	३००.००	०.००	३००.००	०.००	३००.००
२११३५ कर्मचारी प्रोत्साहन तथा पुरस्कार	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय	नगद	१००.००	०.००	१००.००	०.००	१००.००
२११३९ अन्य भत्ता	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय	नगद	१००.००	०.००	१००.००	०.००	१००.००
२११४१ पदाधिकारी बैठक भत्ता	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	१,०००.००	०.००	१,०००.००	०.००	१,०००.००
२११४१ पदाधिकारी बैठक भत्ता	आन्तरिक श्रोत	नगद	५६५.००	०.००	५६५.००	०.००	५६५.००
२११४२ पदाधिकारी अन्य सुबिधा	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	७००.००	०.००	७००.००	०.००	७००.००
२११४९ पदाधिकारी अन्य भत्ता	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	५,०००.००	०.००	५,०००.००	०.००	५,०००.००
२११४९ पदाधिकारी अन्य भत्ता	आन्तरिक श्रोत	नगद	१,०००.००	०.००	१,०००.००	०.००	१,०००.००
२२१११ पानी तथा बिजुली	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	१,०००.००	०.००	१,०००.००	०.००	१,०००.००
२२११२ संचार महसुल	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	१,०००.००	०.००	१,०००.००	०.००	१,०००.००
२२११९ इन्धन (पदाधिकारी)	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	१,०००.००	०.००	१,०००.००	०.००	१,०००.००
२२१२२ इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	१,०००.००	०.००	१,०००.००	०.००	१,०००.००
२२२२३ सवारी साधन मर्मत खर्च	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	८,०००.००	०.००	८,०००.००	०.००	८,०००.००
२२२६४ बिमा तथा नवीकरण खर्च	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	१,०००.००	०.००	१,०००.००	०.००	१,०००.००
२२२२१ मेथिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	५००.००	०.००	५००.००	०.००	५००.००
२२३११ मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	२,०००.००	०.००	२,०००.००	०.००	२,०००.००
२२३३३ पुस्तक तथा सामग्री खर्च	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	५०.००	०.००	५०.००	०.००	५०.००
२२३१४ इन्धन - अन्य प्रयोजन	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	१००.००	०.००	१००.००	०.००	१००.००
२२३१५ पत्रपत्रिका, छपाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	१७०.००	०.००	१७०.००	०.००	१७०.००
२२३१५ पत्रपत्रिका, छपाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	१,८००.००	०.००	१,८००.००	०.००	१,८००.००
२२३१९ अन्य कार्यालय संचालन खर्च	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	७००.००	०.००	७००.००	०.००	७००.००
२२४११ सेवा र परामर्श खर्च	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	७००.००	०.००	७००.००	०.००	७००.००
२२४११ सेवा र परामर्श खर्च	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय	नगद	५००.००	०.००	५००.००	०.००	५००.००
२२४११ सेवा र परामर्श खर्च	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	४८०.००	४८०.००	४८०.००	०.००	४८०.००
२२४११ सेवा र परामर्श खर्च	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	४५०.००	०.००	४५०.००	०.००	४५०.००
२२४११ सेवा र परामर्श खर्च	आन्तरिक श्रोत	नगद	१,१००.००	०.००	१,१००.००	०.००	१,१००.००
२२४१३ करार सेवा युल्क	आन्तरिक श्रोत	नगद	५,५९०.००	०.००	५,५९०.००	०.००	५,५९०.००
२२४१३ करार सेवा युल्क	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	५९,५२९.५०	०.००	५९,५२९.५०	०.००	५९,५२९.५०
२२५११ कर्मचारी तालिम खर्च	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	३००.००	०.००	३००.००	०.००	३००.००
२२५११ कर्मचारी तालिम खर्च	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	१००.००	०.००	१००.००	०.००	१००.००
२२५१२ सौप विकास तथा जनचेतना तालिम तथा गोष्ठी सम्बन्धी खर्च	आन्तरिक श्रोत	नगद	२००.००	०.००	२००.००	०.००	२००.००

शीर्षक	स्रोत	निकास विधि	२०८१/८२			
			कुल बजेट	संघीय सरकार	प्रदेश सरकार	अन्तरिक श्रोत
२२५२२ कार्यक्रम खर्च	आन्तरिक श्रोत	नगद	३,५९५.००	०.००	०.००	३,५९५.००
२२५२२ कार्यक्रम खर्च	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	१७,९९३.५०	०.००	०.००	१७,९९३.५०
२२५२२ कार्यक्रम खर्च	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	१७,८९५.००	०.००	०.००	१७,८९५.००
२२५२२ कार्यक्रम खर्च	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	२,३०५.००	२,३०५.००	०.००	०.००
२२५२२ कार्यक्रम खर्च	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय	नगद	९,६००.००	०.००	०.००	९,६००.००
२२५२२ कार्यक्रम खर्च	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	६००.००	०.००	६००.००	०.००
२२५२२ विविध कार्यक्रम खर्च	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	२,७०२.००	०.००	०.००	२,७०२.००
२२५२२ विविध कार्यक्रम खर्च	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	५०.००	०.००	०.००	५०.००
२२५२२ विविध कार्यक्रम खर्च	आन्तरिक श्रोत	नगद	१,०००.००	०.००	०.००	१,०००.००
२२५२२ विविध कार्यक्रम खर्च	आन्तरिक श्रोत	नगद	४५०.००	०.००	०.००	४५०.००
२२७११ विविध खर्च	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	२,०००.००	०.००	०.००	२,०००.००
२२७११ विविध खर्च	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	८००.००	०.००	०.००	८००.००
२२७२१ समा सञ्चालन खर्च	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद अनुदान	५००.००	५००.००	०.००	०.००
२६१२२ सरकारीनिकाय, समिति, प्रतिष्ठान एवं बोर्डहरूलाई सशर्त चालु अनुदान	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	३,०००.००	०.००	०.००	३,०००.००
२६१२२ सरकारीनिकाय, समिति, प्रतिष्ठान एवं बोर्डहरूलाई सशर्त चालु अनुदान	आन्तरिक श्रोत	नगद	२००.००	०.००	०.००	२००.००
२७२११ छात्रवृत्ति	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	१,९००.००	०.००	०.००	१,९००.००
२७२१३ औषधीखरिद खर्च	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	३५०.००	०.००	०.००	३५०.००
२७२१९ अन्य सामाजिक सहायता	आन्तरिक श्रोत	नगद	७००.००	०.००	०.००	७००.००
२८१४२ घरभाडा	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	३००.००	०.००	०.००	३००.००
२८१४३ सवारी साधन तथा मेशिनर औजार भाडा	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	१२,४३७.००	०.००	०.००	१२,४३७.००
३१११२ अन्य फिर्ता	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	१,९००.००	०.००	०.००	१,९००.००
३१११२ गैर आवासीय भवन निर्माण/खरिद	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद अनुदान	३,८००.००	३,८००.००	०.००	०.००
३१११२ गैर आवासीय भवन निर्माण/खरिद	समानिकरण अनुदान	नगद	६५०.००	०.००	०.००	६५०.००
३११२१ सवारी साधन	आन्तरिक श्रोत	नगद	२,३५५.९०	०.००	०.००	२,३५५.९०
३११२२ मेशिनरी तथा औजार	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद अनुदान	२,०००.००	२,०००.००	०.००	०.००
३११२२ मेशिनरी तथा औजार	समानिकरण अनुदान	नगद	१,६००.००	०.००	०.००	१,६००.००
३११२२ मेशिनरी तथा औजार	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय	नगद	१७५.००	०.००	०.००	१७५.००
३११२३ फर्निचर तथा फिक्स्र्स	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	५००.००	०.००	०.००	५००.००
३११२३ फर्निचर तथा फिक्स्र्स	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	८००.००	०.००	०.००	८००.००
३११५१ सडक तथा पूल निर्माण	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	५००.००	०.००	५००.००	०.००
३११५१ सडक तथा पूल निर्माण	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	२४,५९७.००	२४,५९७.००	०.००	०.००
३११५४ सडक तथा पूल निर्माण	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	३,३७५.००	३,३७५.००	०.००	०.००
३११५४ सडक तथा पूल निर्माण	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	३,९००.००	३,९००.००	०.००	०.००
३११५४ सडक तथा पूल निर्माण	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	१,७५०.००	१,७५०.००	०.००	०.००
३११५४ सडक तथा पूल निर्माण	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	२,७७४.७०	२,७७४.७०	०.००	०.००
३११५५ सिंचाई संरचना निर्माण	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	६,१०४.००	६,१०४.००	०.००	०.००
३११५५ सिंचाई संरचना निर्माण	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	१,९७६.००	१,९७६.००	०.००	०.००
३११५६ खानेपानी संरचना निर्माण	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	१९२.६०	०.००	०.००	१९२.६०
३११५६ खानेपानी संरचना निर्माण	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	३८५.६०	३८५.६०	०.००	०.००
३११५९ अन्य सार्वजनिक निर्माण	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	५७,६५८.७०	५७,६५८.७०	०.००	०.००
३११५९ अन्य सार्वजनिक निर्माण	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	३५०.००	०.००	३५०.००	०.००
३११५९ अन्य सार्वजनिक निर्माण	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय	नगद	४,८००.००	०.००	०.००	४,८००.००
३११५९ अन्य सार्वजनिक निर्माण	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार	नगद	३,५०७.९०	०.००	०.००	३,५०७.९०
३११५९ अन्य सार्वजनिक निर्माण	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार	नगद	१,६९२.९०	०.००	०.००	१,६९२.९०
३११५९ अन्य सार्वजनिक निर्माण	आन्तरिक श्रोत	नगद	२०,०००.००	०.००	०.००	२०,०००.००

शीर्षक	स्रोत	निकास विधि	२०८१/८२			अन्तरिक श्रोत
			कुल बजेट	संघीय सरकार	प्रदेश सरकार	
८०३३२५०८५११ संघीय सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (शसर्त अनुदान)	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	३,१२,५१०.००	३,१२,५१०.००	०.००	०.००
२११११ पारिश्रमिक कर्मचारी	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	१,२२,३०९.००	१,२२,३०९.००	०.००	०.००
२११२१ पोशाक	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	२,२५०.००	२,२५०.००	०.००	०.००
२११३२ महंगी भत्ता	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	५,२८०.००	५,२८०.००	०.००	०.००
२२१११ पानी तथा बिजुली	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	२००.००	२००.००	०.००	०.००
२२११२ संचार महसुल	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	२००.००	२००.००	०.००	०.००
२२३११ मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	१,१००.००	१,१००.००	०.००	०.००
२२३१५ पत्रपत्रिका, छपाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	३००.००	३००.००	०.००	०.००
२२४१३ करार सेवा शुल्क	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	३,७८१.००	३,७८१.००	०.००	०.००
२२५२२ कार्यक्रम खर्च	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	२९,९९९.००	२९,९९९.००	०.००	०.००
२२६११ अनुगमन, मूल्यांकन खर्च	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	४५.००	४५.००	०.००	०.००
२२७११ विविध खर्च	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	४२४.००	४२४.००	०.००	०.००
२६४१२ सरकारीनिकाय, समिति, प्रतिष्ठान एवं बोर्डहरूलाई सशर्त चालु अनुदान	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	४३,६२०.००	४३,६२०.००	०.००	०.००
२७२११ छात्रवृत्ति	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	६६८.००	६६८.००	०.००	०.००
२७२१३ औषधीखरिद खर्च	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	१,२१४.००	१,२१४.००	०.००	०.००
३१११२ रीर आवासीय भवन निर्माण/खरिद	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	८६,२००.००	८६,२००.००	०.००	०.००
३११५१ सडक तथा पूल निर्माण	शसर्त अनुदान पुँजीगत	नगद अनुदान	६,०००.००	६,०००.००	०.००	०.००
३११५९ अन्य सार्वजनिक निर्माण	शसर्त अनुदान पुँजीगत	नगद अनुदान	९,०००.००	९,०००.००	०.००	०.००
८०३३२५०८५१२ संघीय सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (विशेष अनुदान)	कार्यक्रम (विशेष अनुदान)	नगद अनुदान	५,०००.००	५,०००.००	०.००	०.००
३११५६ खानेपानी संरचना निर्माण	विशेष अनुदान पुँजीगत	नगद अनुदान	५,०००.००	५,०००.००	०.००	०.००
८०३३२५०८५११ प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (शसर्त अनुदान)	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	४१,३०७.००	४१,३०७.००	०.००	०.००
२२४१३ करार सेवा शुल्क	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	२७८.००	२७८.००	०.००	०.००
२२५२२ कार्यक्रम खर्च	शसर्त अनुदान चालु	नगद अनुदान	२९,२०९.००	२९,२०९.००	०.००	०.००
३११५१ सडक तथा पूल निर्माण	शसर्त अनुदान पुँजीगत	नगद अनुदान	५,०००.००	५,०००.००	०.००	०.००
३११५६ खानेपानी संरचना निर्माण	शसर्त अनुदान पुँजीगत	नगद अनुदान	५,३२०.००	५,३२०.००	०.००	०.००
३११५९ अन्य सार्वजनिक निर्माण	शसर्त अनुदान पुँजीगत	नगद अनुदान	१,५००.००	१,५००.००	०.००	०.००
८०३३२५०८५१२ प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (विशेष अनुदान)	कार्यक्रम (विशेष अनुदान)	नगद अनुदान	५,०००.००	५,०००.००	०.००	०.००
३११५५ सिंचाई संरचना निर्माण	विशेष अनुदान पुँजीगत	नगद अनुदान	५,०००.००	५,०००.००	०.००	०.००
८०३३२५०८५१३ प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (समापुरक अनुदान)	कार्यक्रम (समापुरक अनुदान)	नगद अनुदान	१०,४००.००	१०,४००.००	०.००	२,५००.००
३११५१ सडक तथा पूल निर्माण	समानिकरण अनुदान	नगद अनुदान	२,७००.००	२,७००.००	०.००	०.००
३११५९ सडक तथा पूल निर्माण	समापुरक अनुदान पुँजीगत	नगद अनुदान	५,२००.००	५,२००.००	०.००	०.००
३११५९ सडक तथा पूल निर्माण	राजस्व बाँडफाँड - स्थानीय	नगद	२,५००.००	०.००	०.००	२,५००.००

बागमती गाउँपालिका आर्थिक ऐन, २०८१

प्रस्तावना: बागमती गाउँपालिका मकवानपुरको आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को अर्थ सम्बन्धी प्रस्तावलाई कार्यान्वयनको निमित्त स्थानीय कर तथा शुल्क संकलन गर्ने, दस्तुर र जरिवाना संकलन गर्न, छुट दिन तथा आय संकलनको प्रशासनिक व्यवस्था गर्न वाञ्छनीय भएकोले, नेपालको संविधानको धारा २८८ बमोजिम बागमती गाउँपालिका, मकवानपुरको गाउँ सभाले यो ऐन बनाएको छ ।

१. **संक्षिप्त नाम र प्रारम्भ:** (१) यस ऐनको नाम “ बागमती गाउँपालिका आर्थिक ऐन, २०८१” रहेको छ ।
(२) यो ऐन मिति २०८१ साउन १ गते देखि बागमती गाउँपालिका, मकवानपुर क्षेत्रमा लागू हुनेछ ।
२. **सम्पत्ति कर:** बागमती गाउँपालिका क्षेत्रभित्र अनुसूची (१) बमोजिम सम्पत्ति कर लगाई असुल उपर गरिनेछ ।
३. **भूमिकर:** बागमती गाउँपालिका क्षेत्रभित्र अनुसूची (२) बमोजिम भूमिकर (मालपोत) लगाई असुल उपर गरिनेछ ।
४. **घर जग्गा बहाल कर:** बागमती गाउँपालिका क्षेत्रभित्र कुनै व्यक्ति वा संस्थाले भवन, घर, पसल, ग्यारेज, गोदाम, टहरा, छप्पर, जग्गा वा पोखरी पूरै वा आंशिक तवरले बहालमा दिएकोमा अनुसूची (३) बमोजिम कर लगाई असुल उपर गरिनेछ ।
५. **व्यवसाय कर:** गाउँपालिका क्षेत्रभित्र व्यापार, व्यवसाय वा सेवामा पुँजीगत लगानी र आर्थिक कारोबारका आधारमा अनुसूची (४) बमोजिम कर लगाईने र असुल उपर गरिनेछ ।
६. **जडिबुटी, कवाडी र कृषि तथा पशुपन्छी कर:** गाउँपालिका क्षेत्रभित्र कुनै व्यक्ति वा संस्थाले उन, खोटो, जडिबुटी, वनकस, कवाडी माल र प्रचलित कानूनले निषेध गरिएका जीवजन्तु वाहेकका अन्य मृत वा मारिएका जीवजन्तुको हाड, सिङ, प्वाँख, छाला जस्ता वस्तुको व्यावसायिक कारोबार गरे वापत अनुसूची (५) बमोजिमको कर लगाईने र असुल उपर गरिनेछ ।
७. **सवारी साधन कर:** गाउँपालिका क्षेत्रभित्र दर्ता भएका सवारी साधनमा अनुसूची (६) बमोजिम प्रदेश कानून अनुसार सवारी साधन कर लगाईने र असुल उपर गरिनेछ ।
८. **मनोरञ्जन कर:** बागमती गाउँपालिका क्षेत्रभित्र हुने र शुल्क लिई सञ्चालन गरिने जुनसुकै प्रकारको मनोरञ्जन व्यवसायमा प्रदेश सरकारले तोके अनुसार अनुसूची (७) बमोजिम मनोरञ्जन कर लगाइ असुल उपर गरिनेछ ।
९. **बहाल विटौरी कर:** बागमती गाउँपालिका क्षेत्रभित्र आफुले निर्माण, रेखदेख वा संचालन गरेका वा सार्वजनिक ऐलानी पर्ति जग्गा वा भवनमा हाटबजार वा पसल वा सडक वा बाटो किनारा वा विशेष मेला पर्वमा अनुसूची (८) मा उल्लेख भए अनुसार बहाल विटौरी शुल्क लगाई असुल उपर गरिनेछ ।
१०. **सेवा शुल्क दस्तुर:** बागमती गाउँपालिकाले निर्माण, संचालन वा व्यवस्थापन गरेका अनुसूची (९) मा उल्लिखित स्थानीय पूर्वाधार र उपलब्ध गराईएको सेवामा सेवाग्राहीबाट सोही अनुसूचीमा भए अनुसार शुल्क लगाई असुल उपर गरिनेछ ।
११. **पार्किङ्ग शुल्क:** बागमती गाउँपालिका क्षेत्रभित्र कुनै सवारी साधनलाई पार्किङ्ग सुविधा उपलब्ध गराए वापत अनुसूची (१०) बमोजिम पार्किङ्ग शुल्क लगाई असुल उपर गरिनेछ ।

१२. सरकारी सम्पत्तिको बहाल शुल्क: बागमती गाउँपालिकाको स्वामित्वमा रहेको सवारी साधनको प्रयोग गरे वापत अनुसूची (११) बमोजिम सरकारी सम्पत्तिको बहाल शुल्क लगाई असुल उपर गरिनेछ ।
१३. विज्ञापन कर: बागमती गाउँपालिका क्षेत्रभित्र हुने विज्ञापनमा अनुसूची (१२) बमोजिम विज्ञापन कर लगाईने र असुल गरिनेछ । तर प्रदेश कानून स्वीकृत भई सो कानूनमा अन्यथा व्यवस्था भएको अवस्थामा सोही बमोजिम हुनेछ ।
१४. सूचीकृत शुल्क: बागमती गाउँपालिकामा दर्ता नभई अन्यत्र निकायमा दर्ता भएर गाउँपालिकालाई कार्यक्षेत्र बनाई काम गर्न वा गाउँपालिकालाई सेवा दिन इच्छुक संघ-संस्था, फर्म, व्यवसायी र सेवा प्रदायकहरूले गाउँपालिकामा सूचीकृत हुन अनुसूची (१३) बमोजिम संघ-संस्था, फर्म, व्यवसायी र सेवा प्रदायकहरूलाई सूचीकृत शुल्क लगाई असुल उपर गरिनेछ ।
१५. जरिवाना: बागमती गाउँपालिका क्षेत्रभित्र गाउँपालिकाले अनुमति प्रदान नगरेका स्थलमा व्यक्ति वा सवारी साधन प्रवेश गरेमा र निषेध गरिएका सार्वजनिक सडक तथा फुटपाथमा सवारी साधन पार्किङ वा व्यापार व्यवसाय वा फोहरमैला गर्ने तथा प्रचलित कानून विपरितका कार्य गर्नेलाई अनुसूची (१४) बमोजिम जरिवा गरिनेछ । साथै, बागमती गाउँपालिका, गाउँ कार्यपालिकाले समय समयमा यस व्यवस्थामा थपघट तथा पुनरावलोकन गर्न सक्नेछ ।
१६. कर छुट: यस ऐन बमोजिम उल्लिखितहरू बाहेक अन्य कर तिर्ने दायित्व भएका व्यक्ति वा संस्थालाई कुनै पनि किसिमको कर छुट दिईने छैन ।
१७. कर तथा शुल्क संकलन सम्बन्धी कार्यविधि : यस ऐनमा व्यवस्था भए अनुसार कर शुल्क संकलन सम्बन्धी कार्यविधि गाउँपालिकाले तोकिए अनुसार हुनेछ ।

अनुसूची १
(दफा २ सँग सम्बन्धित)
सम्पत्ति कर

क्र.सं.	कर योग्य सम्पत्तिको मूल्य	ईकाई	दर (रु.)	कै.
१	पाँच लाख रुपैयाँसम्मको मूल्याङ्कनमा	एक मुष्ट	२५०	
२	पाँच लाख माथि पचास लाख रुपैयाँ सम्म	थप प्रति लाख	२०	
३	एकाउन्न लाख देखि एक करोड रुपैयाँ सम्म	थप प्रति लाख	३०	
४	एक करोड एक लाख देखि दुई करोड रुपैयाँ सम्म	थप प्रति लाख	३५	
५	दुई करोड एक लाख देखि तीन करोड रुपैयाँ सम्म	थप प्रति लाख	४०	
६	तीन करोड एक लाख देखि पाँच करोड रुपैयाँ सम्म	थप प्रति लाख	५५	
७	पाँच करोड भन्दा माथि	थप प्रति लाख	६०	

द्रष्टव्य :

टुटफुट कट्टीको हिसाब गर्दा घट्टो मूल्यको आधारमा गरिनेछ।

क) काँचो इट्टा वा माटोको गारो वा बाँस वा काठको टाटी भई फुस, छवाली, खर, पराल र जस्ता वा टिनको छाना भएको तथा अस्थायी प्रकृतिको घरको मूल्याङ्कन गरिने छैन।

ख) सम्पत्ति कर (घर जग्गा कर) लाग्ने क्षेत्रहरूको जग्गाको मूल्याङ्कन गर्दा रजिष्ट्रेसन प्रयोजनका लागि मालपोत कार्यालयले तोकेको दर बमोजिम मूल्याङ्कन गरिनेछ।

ग) हास कट्टीको समय समाप्त भई सकेपछिको घर जग्गाको सम्पत्ति कर अन्तिम मूल्याङ्कन रकममा तोके बमोजिम कर लाग्नेछ।

घ) सम्पत्ति कर लगायतका घरजग्गामा भूमीकर नलाग्ने।

अनुसूची २
(दफा ३ सँग सम्बन्धित)
भूमिकर (मालपोत कर)

क्र.सं.	जग्गाको किसिम	प्रति कठ्ठा(रु.)	प्रति रोपनी (रु.)
१	सडकले छोएको जग्गा वार्षिक		
१.१	मदन भण्डारी लोकमार्गले छोएको	२५	३०
१.२	अन्य कालोपत्रे सडकले छोएको	२३	२८
१.३	स्ल्याब बाटोले छोएको	२१	२६
१.४	ग्राभेल बाटोले छोएको	१९	२४
१.५	कच्ची बाटोले छोएको	१७	२२
२	सडकले नछोएको जग्गा वार्षिक	१५	२०

नोटः

- उल्लिखित दर रेट जति भएता पनि जम्मा वार्षिक मालपोत रकम रु.२०/- भन्दा कम लिइने छैन। वार्षिक न्यूनतम मालपोत रकम रु. २०/- लिइनेछ।
- कुनै किसानले वर्षेभरी ३ रोपनी वा ५ कठ्ठा भन्दा बढी जग्गामा व्यवसायिक कृषि गरेको रहेछ भने उक्त किसानलाई मालपोत रकममा ४०% छुट दिइनेछ।
- बक्यौता मालपोत करको जरिवाना निकाल्दा जम्मा वर्षमा ५ ले गुणान गरी ५ जोडिनेछ। अर्थात् पहिलो वर्षको हकमा १० प्रतिशत त्यस पछि प्रत्येक वर्ष ५ प्रतिशतको दरले बढ्दै जानेछ।

अनुसूची ३
(दफा ४ सँग सम्बन्धित)
घर जग्गा बहाल कर

घरजग्गा तथा बहाल कर/सम्पत्ति बहाल शुल्क	दर (रु.)
आफ्नो क्षेत्रभित्रको घर, पसल, ग्यारेज, गोदाम, टहरा, शेड, छाप्रा, कारखाना, जग्गा, पोखरी पुरै वा आंशिक रूपमा बहालमा दिएकोमा सम्बन्धित धनीबाट बहाल रकमको १० प्रतिशत घर बहाल कर असुल गरिनेछ।	१० प्रतिशत

अनुसूची ४
(दफा ५ सँग सम्बन्धित)
व्यवसाय कर

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दर्ता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
१	व्यापारिक वस्तु		
१.१	खाद्य/किराना		
१.१.१	बजार क्षेत्रका थोक तथा खुद्रा दुवै विक्रेताको लागि	१५००	१०००
१.१.२	ग्रामीण क्षेत्रका थोक तथा खुद्रा दुवै विक्रेताको लागि	१०००	५००
१.१.३	चिसो पेय पदार्थ (कोल्ड ड्रिङ्स)	१०००	५००
१.२	मासु विक्रेता		
१.२.१	माछा मासु विक्रेता लागि	२०००	१०००
१.३	सुनचाँदी तथा गरगहना		
१.३.१	सुनचाँदी तथा गरगहनाको खरिद बिक्री गर्ने (सोरुम सजावट भएकालाई)	७०००	५०००
१.३.२	सुनचाँदी तथा गरगहनाको खरिद बिक्री गर्ने (सोरुम सजावट नभएकालाई)	३५००	२५००
१.३.३	सुनचाँदी तथा गरगहनाको खरिद बिक्री गर्ने विक्रेताको लागि, गहनाहरू सम्बन्धी काम गर्ने (ज्यासलको लागि)	२५००	१५००
१.४	श्रृङ्गारका, खेलौना तथा उपहार (गिफ्ट) सामानहरू		
१.४.१	बजार क्षेत्रका थोक तथा खुद्रा दुवै विक्रेताको लागि	१५००	१०००
१.४.२	ग्रामीण क्षेत्रको श्रृङ्गार सामानका विक्रेताको लागि	१०००	५००
१.४.३	खेलौना तथा गिफ्ट विक्रेता	१०००	५००
१.५	निर्माण सामग्री हार्डवेयर		
१.५.१	बजार क्षेत्रका निर्माण सामग्री विक्रेताको लागि	७०००	५०००
१.५.२	ग्रामीण क्षेत्रका निर्माण सामग्री विक्रेताको लागि	३०००	२०००
१.५.३	रंग, रोगन जन्य सामानहरूको थोक विक्रेताको लागि	२०००	१०००
१.५.४	घर सजावटका सामानहरू विक्रेताको लागि	१५००	५००
१.५.५	ईट्टा, सिमेन्ट, काठ तथा दाउरा तथा बाँस विक्रेताको लागि	२०००	१०००
१.५.६	फलाम तथा फलाम जन्य बस्तुहरूको बिक्रेताको लागि	२०००	१०००
१.५.७	फोटो फ्रेम तथा ग्लास हाउसहरूको लागि	१५००	७५०
१.६	मेशिनरी तथा सवारी साधन र सो सम्बन्धी पार्टस		
१.६.१	मेशिनरी तथा सवारी साधन दुवै सो सम्बन्धी पार्टस विक्रेता तथा सर्भिस सेन्टर	३०००	१५००
१.६.२	मोटरसाईकलको स्थानीय अधिकारीक बिक्री सोरुम सहित सर्भिस सेन्टरहरू	५०००	५०००

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दर्ता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
१.६.३	हेभी सवारी साधनहरू (बस, ट्रक, डोजर, लोडर आदि) विक्रेताका लागि	१५०००	१००००
१.६.४	हल्का साधनहरू (जिप, कार, टेम्पो, टेक्टर आदि) विक्रेताका लागि	७०००	७०००
१.६.५	मोटर पार्टस विक्रेताको लागि	२०००	१०००
१.६.६	बजार क्षेत्रका औद्योगिक तथा मेशिनरी सामान विक्रेताको लागि	३०००	२०००
१.६.७	मोबाइल डिलरवालाको लागि	२०००	१०००
१.६.८	टायर बिक्री डिलरहरूलाई	२०००	१०००
१.७	पाठ्यपुस्तक तथा स्टेशनरी तथा खेलकुद सामग्री		
१.७.१	पाठ्यपुस्तक तथा स्टेशनरी तथा खेलकुद सामग्री विक्रेताको लागि	१५००	७५०
१.८	फार्मेसी, औषधि, तथा आयुर्वेदिक पसल		
१.८.१	थोक तथा खुद्रा बिक्री सहित क्लिनिक भएकाहरूका लागि	३५००	२५००
१.८.२	पोलीक्लिनिक भएकाहरूका लागि	५०००	३०००
१.८.३	बजार क्षेत्रका औषधि विक्रेताहरूको लागि	३०००	२०००
१.८.४	ग्रामीण क्षेत्रका औषधि विक्रेताहरूको लागि मात्र	१५००	१०००
१.८.५	चस्मा (अप्टिकल सेवा) मर्मत तथा बिक्री गर्ने विक्रेताहरूका लागि	१०००	५००
१.९	कृषिजन्य औषधि, बीउ बिजन तथा मलखाद		
१.९.१	कृषि तथा भेटनरी औषधि सहित मलखाद र बीउ बिजन विक्रेताको लागि	२०००	१५००
१.९.२	कृषि तथा भेटनरी औषधिसहित बीउ बिजन विक्रेताको लागि	१५००	१०००
१.९.३	कृषि तथा भेटनरी औषधि सहित मलखाद विक्रेताको लागि	१०००	१०००
१.९.४	कृषि तथा भेटनरी औषधि मात्र विक्रेताको लागि	५००	५००
१.९.५	मलखाद र बीउ बिजन मात्र विक्रेताको लागि	१०००	५००
१.१०	कपडा तथा फेन्सी सम्बन्धी		
१.१०.१	तयारी तथा थान कपडा (जुत्ता चप्पल सहित) विक्रेताहरूको लागि	२०००	१५००
१.१०.२	सिलाई सम्बन्धी सामग्री (टाँक, धागो लगायत अन्य) सामान विक्रेताहरूको लागि	१०००	५००
१.११	जुत्ता, तथा चप्पल सम्बन्धी		
१.११.१	जुत्ता चप्पल विक्रेताहरूको लागि	१५००	१०००
१.११.२	परम्परागत सिपबाट घरमै उत्पादन गरी जुत्ता चप्पल बिक्री गर्ने विक्रेताहरूको लागि (निःशुल्क तर दर्ता गर्नुपर्ने)	०	०
१.१२	भाँडा पसलहरू		
१.१२.१	तामा, पित्तल, स्टिल, आलमुनियम, प्लाष्टिक अन्य भाँडा विक्रेताहरूको लागि	२०००	१०००
१.१२.२	परम्परागत सिपबाट माटोको भाडाँ बनाई बिक्री गर्नेका लागि	०	०

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दर्ता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
	(निःशुल्क तर दर्ता गर्नुपर्ने)		
१.१३	इलेक्ट्रिक र इलेक्ट्रोनिकस सामान विक्रेताको लागि		
१.१३.१	बजार क्षेत्रका लागि इलेक्ट्रिक र इलेक्ट्रोनिकस सामान विक्रेताको लागि	२०००	१०००
१.१३.२	ग्रामीण क्षेत्रको लागि इलेक्ट्रिक र इलेक्ट्रोनिकस सामान विक्रेताको लागि	१०००	५००
१.१४	फर्निचर र फिक्सर विक्रेताको लागि		
१.१४.१	स्थानीय स्रोत साधन प्रयोग गरी गरिने फर्निचर निर्माण तथा बिक्रीका लागि	२०००	१०००
१.१४.२	फर्निचर विक्रेताका लागि	३०००	२०००
१.१५	मदिरा तथा सूतीजन्य सामान विक्रेताको लागि		
१.१५.१	मदिराको थोक विक्रेताको लागि	१००००	५०००
१.१५.२	मदिराको खुद्रा विक्रेताको लागि	२५००	२५००
१.१५.३	चुरोटका डिलरहरूलाई	२५००	२५००
१.१५.४	सुती प्याकेजिङ गर्नेहरूका लागि	१५००	१०००
१.१५.५	मदिरा सहित सबै किसिमका थोक विक्रेताहरू (किराना, खाद्यान्न)	७०००	५०००
१.१६	तरकारी तथा फलफूल		
१.१६.१	तरकारी तथा फलफूल विक्रेताको लागि	१०००	५००
१.१७	हस्तकलाका सामानहरू बिक्री गर्नेलाई		
१.१७.१	स्थानीय कच्चा पदार्थबाट उत्पादन गरी सामानहरू बिक्री गर्नेलाई (निःशुल्क)	०	०
१.१७.२	सामान आयात गरी बिक्री गर्नेलाई	१५००	१०००
१.१८	पेट्रोलियम पदार्थ तथा ग्याँस विक्रेता		
१.१८.१	पेट्रोल, डिजेल तथा मट्टितेल विक्रेताको लागि	५०००	५०००
१.१८.२	ग्याँस डिलरहरूको लागि	२०००	१०००
२	विशेषज्ञ परामर्श तथा अन्य व्यवसायिक सेवा		
२.१	चिकित्सक		
२.१.१	व्यावसायिक रूपमा चिकित्सक सेवा प्रदान गर्नेहरूका लागि	१०००	१०००
२.२	कबिराज		
२.२.१	व्यवसायिक रूपमा कबिराज सेवा प्रदान गर्नेहरूका लागि	१०००	१०००
२.३	इन्जिनियर		
२.३.१	इन्जिनियरीङ्ग कन्सल्टेन्ट दर्ता गरी सेवा प्रदान गर्नेहरूका लागि	२५००	१५००
२.४	कानून व्यावसायी		
२.४.१	अधिवक्ताहरूलाई	२५००	१५००

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दर्ता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
२.५	लेखापरीक्षक/लेखापढी		
२.५.१	सबै वर्गका लागि	२५००	१५००
२.५.२	लेखापढी	२५००	१५००
२.६	दन्त चिकित्सक		
२.६.१	दन्त चिकित्सक	२५००	१५००
२.७	अनुसन्धान कर्ता तथा परामर्शदाता		
२.७.१	वैदेशिक रोजगार परामर्शदाता	३०००	२०००
२.७.२	वैदेशिक अध्ययन परामर्शदाता	३०००	२०००
२.७.३	तालिम तथा अनुसन्धान केन्द्रहरु	२५००	१५००
२.८	कम्प्युटर एनालिष्ट तथा प्रोगामर		
२.८.१	कम्प्युटर एनालिष्ट तथा प्रोगामर	२५००	१५००
२.९	बीमा एजेन्ट		
२.९.१	बीमा एजेन्ट	२०००	१०००
२.१०.१	सर्भेयर		
२.१०.२	सर्भेयर	२०००	१०००
२.११	अनुवादक		
२.११.१	अनुवादक	२०००	१०००
२.१२	पशु चिकित्सक		
२.१२.१	पशु चिकित्सक	१०००	१०००
२.१३	शेयर दलाल		
२.१३.१	शेयर दलाल	२०००	१०००
२.१४	सामान ढुवानीकर्ता तथा कम्पनी		
२.१४.१	ट्रान्सपोर्टका लागि	३०००	१०००
२.१५	संस्थागत पेन्टर		
२.१५.१	संस्थागत पेन्टर	३०००	३०००
३	निर्माण व्यवसाय: गाउँपालिका प्रधान कार्यालय भएको निर्माण व्यवसाय		
३.१	निर्माण व्यवसाय दर्ता/इजाजत		
३.१.४	"घ" वर्गको लागि	१००००	७५००
द्रष्टव्य :			
"घ" वर्गको निर्माण व्यावसायिक इजाजत पत्र प्रतिलिपि दस्तुर रु. १०००			
"घ" वर्गको निर्माण व्यावसायिक इजाजत पत्र ठाउँसारी रु. १५००			
"घ" वर्गको निर्माण व्यावसायिक इजाजत पत्र नाम परिवर्तन रु. १५००			
"घ" वर्गको निर्माण व्यावसायिक इजाजत पत्र नामसारी रु. १५००			

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दर्ता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
४	उत्पादनमूलक उद्योग		
४.१	केमिकल तथा आईरन सम्बन्धी		
४.१.१	सिमेन्ट उद्योगहरू	१००००	१००००
४.१.२	पेन्टर उद्योगहरू	५०००	५०००
४.१.३	प्लाष्टिक सामान तथा दाना उद्योगहरू	५०००	५०००
४.१.४	पोलिथिन पाईप उद्योगहरू	३०००	३०००
४.१.५	फलाम तथा फलाम जन्य उद्योगहरू	२०००	२०००
४.१.६	साबुन तथा सर्फ उद्योगहरू	२०००	२०००
४.१.७	केमिकल तथा आईरन सम्बन्धी अन्य उद्योगहरू	२०००	२०००
४.१.८	स्थानीय व्यक्तिहरूबाट सञ्चालित हुने डल्ला साबुन (निःशुल्क)	०	०
४.२	खाद्य तथा पेय सम्बन्धी		
४.२.१	मैदा तथा गहुँबाट उत्पादन हुने मिलहरू	३०००	३०००
४.२.२	दुग्ध तथा दुग्धजन्य सामग्री उत्पादन गर्ने उद्योगहरू	२०००	२०००
४.२.३	चामल तथा दाल मिल तथा उद्योगहरू	१५००	१५००
४.२.४	कफि तथा चियापत्ती उद्योगहरू	१०००	१०००
४.२.५	चाउचाउ उद्योगहरू	२०००	२०००
४.२.६	बरफ तथा आईसक्रिम उद्योगहरू	२०००	१५००
४.२.७	पानी प्रशोधन उद्योगहरू	२५००	२५००
४.२.८	बिस्कुट उद्योगहरू	४५००	४५००
४.२.९	खाद्य तथा पेय सम्बन्धी अन्य उद्योगहरू	२०००	२०००
४.२.१०	पेय पदार्थ उत्पादन उद्योगहरू	२०००	२०००
४.३	कपडा तथा गार्मेन्ट		
४.३.१	कपडा उत्पादन गर्ने उद्योगहरू	२०००	२०००
४.३.२	गलैँचा तथा कार्पेट उद्योगहरू	१५००	१५००
४.३.३	गार्मेन्ट उद्योगहरू	१५००	१०००
४.४	कृषि तथा दाना उत्पादन सम्बन्धी		
४.४.१	ह्याचरीहरू	५०००	२०००
४.४.२	पशु दाना उद्योगहरू	१०००	१०००
४.४.३	भेटनरी औषधि उद्योगहरू	२०००	२०००
४.४.४	बीउ बिजन उद्योगहरू	१०००	१०००
४.५	उर्जा तथा ईन्जिनियरिङ्ग उद्योग		
४.५.१	विद्युतीय सामग्री उत्पादन गर्ने उद्योगहरू	५०००	२०००
४.५.२	सोलार सम्बन्धी उद्योगहरू	१५००	१५००
४.५.३	मेशिनरी पार्टस उत्पादन गर्ने उद्योगहरू	२०००	२०००

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दर्ता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
४.५.४	ई-रिक्सा उद्योगहरू	१५००	१५००
४.६	मदिरा तथा सूतीजन्य उत्पादन		
४.६.१	चुरोट उद्योगहरू	१००००	१००००
४.६.२	वियर तथा अल्कोहल उद्योगहरू	१००००	१००००
४.६.३	अन्य सूती जन्य सामान उत्पादक उद्योगहरू	६०००	६०००
४.७	साना तथा घरेलु उद्योगहरू		
४.७.१	धुप, अबिर, मैनबत्ती घरेलु उद्योगहरू	५००	५००
४.७.२	मसला उद्योगहरू	५००	५००
४.७.३	कागज उद्योगहरू	५००	५००
४.७.४	हस्तकला उद्योगहरू	५००	५००
४.८	निर्माण सामग्री उद्योगहरू		
४.८.१	गिट्टी, बालुवा लगायतका उद्योगहरू (क्रसर)	१५००००	१०००००
४.८.२	फिरफिरे बालुवा प्लान्ट	१५०००	१००००
४.८.३	प्याकेजिड वस्तु उत्पादन उद्योगहरू	३०००	२०००
४.८.४	ब्लक उत्पादन उद्योगहरू	३०००	१५००
४.८.५	फलामे औजार उत्पादन उद्योगहरू	३०००	१५००
४.८.६	स्थानीय स्तरमा उत्पादन हुने कोदालो, खुकुरी, हँसिया, लगायतका सामानहरू उत्पादन	५००	५००
४.८.७	अन्य नखुलेका उद्योगहरू रु. २००० देखि १०००० सम्म।		
५	उर्जामूलक उद्योग		
५.१	जेनेरेटरबाट विद्युत उत्पादन गरी ग्राहकहरूमा विद्युत वितरण गर्ने व्यवसाय		
५.१.१	१० के.भि.ए. सम्मको जेनेरेटर प्रयोग गर्नेलाई	३०००	२०००
५.१.२	१० के.भि.ए. भन्दा बढी प्रयोग गर्नेलाई (प्रति के.भि.ए.)	२०००	१०००
५.१.३	७५ के.भि.ए. सम्मको जेनेरेटर प्रयोगमा गर्नेलाई	२५००	१५००
६	कृषि तथा पशुपन्छी उद्योग		
६.१	दुग्ध चिस्यान केन्द्र		
६.१.१	दुग्ध चिस्यान केन्द्र स्थापना गरी बिक्री गर्नेलाई	२०००	१०००
६.१.२	दुग्ध चिस्यान केन्द्र	१०००	५००
६.२	व्यावसायिक कृषितथा पशुपन्छी फर्महरू		
६.२.१	१ लाख सम्म पुँजी	५००	०
६.२.२	१ लाख देखि ५ लाख सम्म पुँजी	१०००	२००
६.२.३	५ लाख देखि २० लाख सम्म पुँजी	२५००	१५००
६.२.४	२० लाख देखि १ करोड सम्म पुँजी	३५००	२५००
६.२.५	कृषक समूह/सहकारी	१०००	५००

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दर्ता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
६.२.६	कृषक समूह नामसारी/संशोधन	५००	५००
६.२.७	कृषि तथा पशुपन्छी फर्म सूचीकृत	२००	
६.३	व्यावसायिक कृषि तथा पशुपन्छी फर्महरू		
६.३.१	व्यावसायिक नर्सरी गर्नेहरूलाई (दर्ता र नवीकरण)	१०००	१०००
६.३.२	पुष्प व्यसाय (दर्ता र नवीकरण)	१०००	१०००
७	खनिज उद्योग		
७.१	खनिज/खानी उद्योग	१०००००	१०००००
८	पर्यटन उद्योग		
८.१	रिसोर्टहरू तथा ठूला मोटल तथा होटलहरू		
८.१.१	रिसोर्ट व्यावसायिकहरूको लागि	५०००	५०००
८.१.२	१ तारे होटलहरूका लागि	५०००	३५००
८.१.३	२ तारे होटलहरूका लागि	१००००	४०००
८.१.४	३ तारे होटलहरूका लागि	१५०००	५०००
८.२	लजहरू		
८.२.१	१० बेडसम्मको लागि	५०००	३०००
८.२.२	२० बेडसम्मको लागि	७०००	४०००
८.२.३	२० बेड भन्दा माथिका लागि	१००००	५०००
८.२.४	होटल सहित लज सेवा भएकाहरूको लागि	५०००	५०००
८.३	खाना तथा नास्ता होटलहरू		
८.३.१	बजार क्षेत्रमा रहेका खाना तथा नास्ता होटलहरूको लागि	२०००	१०००
८.३.२	ग्रामीण क्षेत्रमा रहेका होटलहरूको लागि	१०००	५००
८.४	मदिरा सहितका नास्ता होटलहरू		
८.४.१	बजार क्षेत्रका मदिरा सहितका नास्ता होटलहरू	३०००	२०००
८.४.२	ग्रामीण क्षेत्रका मदिरा सहितका नास्ता होटलहरू	१५००	१०००
८.५	रेष्टुरेन्टहरू		
८.५.१	बजार क्षेत्रका वर्गका लागि	५०००	२०००
८.५.२	ग्रामीण क्षेत्रका वर्गका लागि	२०००	१०००
९	सेवा उद्योग		
९.१	कोल्ड स्टोर		
९.१.१	कोल्ड स्टोरहरूका लागि	२०००	१०००
९.२	प्रेस (छापाखाना) तथा फ्लेक्स प्रिन्ट तथा अन्य प्रिन्ट सम्बन्धी		
९.२.१	अफसेटप प्रेस तथा फ्लेक्स प्रिन्टर्स दुवै भएकाहरूका लागि	२०००	२०००
९.२.२	अफसेटप प्रेस भएकाहरूका लागि	१०००	१०००
९.२.३	फ्लेक्स प्रिन्टर्स तथा स्क्रिन प्रिन्टर्स मात्रको व्यवसाय गर्नेहरूको	१०००	१०००

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दर्ता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
	लागि दुवै		
९.३	वैकल्पिक उर्जा (गोबर ग्याँस सौर्य उर्जा कम्पनी आदि)		
९.३.१	सोलार सम्बन्धी सेवा प्रदायक संस्थाहरु	१००	१००
९.३.२	गोबर ग्याँस सेवा प्रदायक कम्पनीहरु	१००	१००
९.३.३	सोलार सम्बन्धी सामान उत्पादन तथा बिक्री गर्ने व्यवसाय	१०००	१०००
९.३.४	गोबर ग्याँस सम्बन्धी सामान उत्पादन तथा बिक्री गर्ने व्यवसाय	१०००	१०००
९.४	कुटानी पिसानी मिल		
९.४.१	तेल, चामल, चिउरा आदि कुटानी पिसानी गरी बिक्री गर्ने मिलहरुलाई	१०००	१०००
९.४.२	तेल, चामल, चिउरा आदि कुटानी पिसानी मात्र गर्ने मिलहरुलाई	५००	५००
९.४.३	पिठो तथा मसला मिलहरुलाई	५००	५००
९.४.४	घट्ट/सुधारिएको घट्ट कुटानी पिसानी शुल्क	निःशुल्क	निःशुल्क
९.५	चलचित्र भवन		
९.५.१	चलचित्र भवन	५०००	५०००
१०	निर्माण उद्योग		
१०.१	व्यापारिक कम्प्लेक्स		
१०.१.१	व्यापारिक कम्प्लेक्स भवन संचालन गर्नेहरु	१००००	५०००
१०.२	आवासीय कम्प्लेक्स		
१०.२.१	आवासीय भवन संचालन गर्नेहरु	५०००	५०००
११	संचार सेवा		
११.१	पत्रकारिताहरु		
११.१.१	दैनिक, साप्ताहिक सम्पूर्ण पत्र-पत्रिकालाई	१५००	१०००
११.२	निजी संचार सेवा प्रदायक संस्थाहरु		
११.२.१	एफ.एम.हरु	३०००	२०००
११.२.२	स्थानीय टेलिभीजनहरु	५०००	३०००
११.२.३	साइबर तथा कम्युनिकेशन सेन्टरहरु	२५००	१५००
११.२.४	निजी क्षेत्रका इन्टरनेट सेवा प्रदायक संस्थाहरु	३५००	१५००
११.२.५	निजी टेलिफोन प्रदायक संस्थाहरु	५००	५००
११.३	निजी क्षेत्रका हुलाक तथा कुरिएर सेवा		
११.३.१	पार्सल कुरिएर सेवा मुख्य कार्यालय भएकाहरुलाई	२०००	१०००
११.३.२	पार्सल कुरिएर सेवा शाखा कार्यालय भएकाहरुलाई	१५००	१५००
१२	वित्तीय सेवा		
१२.१	वाणिज्य तथा विकास बैंक		
१२.१.१	मुख्य कार्यालय भएकाहरुको लागि	१५०००	१००००

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दर्ता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
१२.१.२	शाखा कार्यालयहरूको लागि	७०००	५०००
१२.२	वित्तीय संस्थाहरू		
१२.२.१	मुख्य कार्यालय भएकाहरूको लागि	५०००	३०००
१२.२.२	शाखा कार्यालयहरूको लागि	२५००	१५००
१२.३	बीमा कम्पनी		
१२.३.१	बीमा एजेन्सीहरूको लागि	३०००	२०००
१२.३.२	बीमा कम्पनी शाखा कार्यालयहरूको लागि	१५००	१०००
१२.४	विदेशी मुद्रा सट्टी तथा मनी ट्रान्सफरहरूको लागि		
१२.४.१	विदेशी मुद्रा सट्टी	२५००	१५००
१२.४.२	मनी ट्रान्सफरहरूको लागि	२०००	१०००
१२.५	सहकारी बैंक		
१२.५.१	सहकारी बैंक	२०००	१०००
१२.६	धितोपत्र कारोबार		
१२.६.१	धितोपत्र कारोबार शाखा कार्यालय	२५००	१५००
१२.७	सहकारी संस्थाहरू		
१२.७.१	बहुउद्देशीय र बचत तथा ऋण सहकारी संस्थाहरू	३०००	१५००
१२.७.२	अन्य सहकारीहरू (कृषि, दुग्ध लगायत विषयगत सहकारीहरू)	१०००	५००
१३	स्वास्थ्य सेवा:		
१३.१	निजी क्षेत्रको अस्पतालहरू (सामुदायिक, सहकारी तथा नर्सिङहोमहरू) को लागि		
१३.१.१	निजी क्षेत्रको अस्पतालहरू (सामुदायिक, सहकारी तथा नर्सिङहोमहरू) को लागि	१००००	७५००
१३.२	ल्याब तथा एक्सरे मात्र सञ्चालन गर्नेहरूको लागि		
१३.२.१	ल्याब तथा एक्सरे मात्र सञ्चालन गर्नेहरूको लागि	२०००	२०००
१४	शिक्षा सेवा		
१४.१	निजी क्षेत्रका शिक्षालयहरू		
१४.१.१	आधारभूत तह १ देखि ५ सम्म १ देखि ८ सम्म	२००० ५०००	२००० ३०००
१४.१.२	माध्यमिक तह	१००००	५०००
१४.१.३	उच्च माध्यमिक तह र सो भन्दा माथिल्लो तहहरू प्राविधिक शिक्षालय	५०००	५०००
१४.२	प्रशिक्षण केन्द्र(इन्स्टिट्यूट)हरू		
१४.२.१	टाइपिङ तथा कम्प्युटर प्रशिक्षण केन्द्रहरू	२०००	१५००
१४.२.२	भाषा प्रशिक्षण (स्थानीय)	५००	५००

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दरता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
	भाषा प्रशिक्षण (विदेशी)	५०००	३०००
१४.२.३	ट्युसन तथा कोचीड सेन्टरहरू	२०००	२०००
१४.२.४	सिलाई बुनाई तथा हस्तकला सम्बन्धी प्रशिक्षण केन्द्रहरू	५००	५००
१४.२.५	अन्य तालिम/अनुसन्धान तथा शिक्षण तालिम केन्द्रहरू	५००	५००
१५	मर्मत संभार सेवा		
१५.१	ईन्जिनियरिङ्ग बक्स		
१५.१.१	बजार क्षेत्रका ईन्जिनियरिङ्ग बक्स	३०००	२०००
१५.१.२	ग्रामीण क्षेत्रका ईन्जिनियरिङ्ग बक्स	२०००	१०००
१५.१.३	लेथ मेसिन सञ्चालन गर्ने व्यावसायीहरू	२०००	१०००
१५.२	सवारी साधन मर्मत		
१५.२.१	बस, ट्रक तथा ठुला सवारी साधन मर्मत गर्ने	३०००	२०००
१५.२.२	जिप, कार तथा हलुका सवारी साधन मर्मत गर्ने	२५००	१५००
१५.२.३	टेम्पो, टेक्टर मर्मत गर्ने	२०००	१०००
१५.२.४	बजार क्षेत्रमा मोटर साईकल मर्मत गर्ने	२०००	१०००
१५.२.५	ग्रामीण क्षेत्रमा मोटर साईकल मर्मत गर्ने	१५००	५००
१५.२.६	वडी विल्डर्सका लागि	२०००	१०००
१५.३	सवारी साधनको टायर, ब्याट्री तथा अन्य सम्बन्धी		
१५.३.१	टायर रिसोलिड	२०००	१०००
१५.३.२	टायर खोल्ने फिट गर्ने तथा हावा भर्ने	१०००	५००
१५.३.३	डेन्टिड स्प्रे तथा पेन्टिड	१५००	५००
१५.३.४	ब्याट्री मर्मत	१५००	५००
१५.३.५	सिट तथा हूड बनाउने	१५००	५००
१५.४	मेशिनरी पार्टस मर्मत		
१५.४.१	फ्यूल पम्प तथा पानी तान्ने मोटर पम्प मर्मत गर्ने व्यावसायिकहरू	१५००	५००
१५.४.२	मिलहरूको पार्ट्स तथा अन्य सामान्य मेशिनरी पार्ट्स मर्मत गर्ने व्यावसायिकहरू	१५००	५००
१५.५	अन्य मर्मत सेवा		
१५.५.१	रिक्सा साइकल	१५००	१०००
१५.५.२	ईलेक्ट्रोनिक्स सामानहरूको मर्मत गर्ने व्यावसायिकहरू	२५००	१५००
१५.५.३	ईलेक्ट्रिक सामानहरूको मर्मत गर्ने व्यावसायिकहरू	२५००	१५००
१५.५.४	स्टोभ, छाता, टर्च लाईट जुत्ता, झोला आदि	१५००	१०००
१५.५.५	सिलाई मेशिन तथा अन्य घरायसी सामानहरू मर्मत गर्नेलाई	१५००	१०००
१५.५.६	रेडियो, टि.भी., घडी, मोबाईल तथा टेलिफोन सेट आदि	१५००	१०००
१५.५.७	कम्प्युटर, प्रिन्ट तथा फोटोकपी मर्मत गर्ने व्यावसायिकलाई	५००	५००

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दर्ता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
१६	अन्य सेवा		
१६.१	विज्ञापन सेवा		
१६.१.१	विज्ञापन एजेन्सीहरूको लागि	२५००	१५००
१६.२	वैदेशिक रोजगार सेवा		
१६.२.१	मुख्य कार्यालय भएकाहरूको लागि	३०००	२०००
१६.२.२	शाखा कार्यालयहरूको लागि	२५००	१५००
१६.३	स्वदेशी रोजगार सेवा		
१६.३.१	मुख्य कार्यालय भएकाहरूको लागि	३०००	१०००
१६.३.२	शाखा कार्यालयहरूको लागि	१५००	५००
१६.४	सेक्रेटरियल सेवा		
१६.४.१	सेक्रेटरियल सेवा	२०००	१०००
१६.५	हाउजिड कम्पनी तथा घर जग्गा खरिद बिक्री (रियल स्टेट)		
१६.५.१	हाउजिड कम्पनी तथा घर जग्गा खरिद बिक्री	५०००	३०००
१६.६	सामान ढुवानीकर्ता तथा कम्पनी		
१६.६.१	सामान ढुवानीकर्ता तथा कम्पनी	२५००	१५००
१६.७	ब्युटी पार्लर तथा हजाम सेवा		
१६.७.१	श्रृङ्गार सामान सहित ब्युटी पार्लर	२५००	१५००
१६.७.२	ब्युटी पार्लर मात्र गर्ने व्यावसायिकहरूलाई	१५००	१०००
१६.७.३	बजार क्षेत्रका सैलुनहरूलाई	१५००	१०००
१६.७.४	ग्रामीण क्षेत्रका सैलुनहरूलाई	१०००	५००
१६.८	ड्राई क्लिनर्स		
१६.८.१	ड्राई क्लिनर्स	१५००	१०००
१६.९	फोटो फ्रेम तथा ग्लास हाउसहरूको लागि		
१६.९.१	डिजिटल कलर ल्याब भएकाहरूलाई	२०००	१०००
१६.९.२	फोटो स्टुडियोहरूलाई	१५००	१०००
१६.१०	सिलाई तथा बुनाई गर्ने		
१६.१०.१	बजार क्षेत्रका कपडा सहित सिलाई बुनाई गर्नेहरूलाई	३०००	२०००
१६.१०.२	सिलाई बुनाई मात्र गर्नेहरूलाई	१५००	१०००
१६.११	साईनबोर्ड बनाउने तथा पेन्टिङ सेवा		
१६.११.१	बजार क्षेत्रका कार्य गर्ने (डिजिटल मेसिन समेत रहेका)	१५००	१०००
१६.११.२	ग्रामीण क्षेत्रमा कार्य गर्ने	१०००	५००
१६.१२	पशु बधशाला		
१६.१२.१	पशु बधशाला	१५००	५००

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दर्ता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
१६.१३	क्याटरिड तथा पार्टी प्यालेसहरू		
१६.१३.१	पार्टी प्यालेसहरूका लागि	३०००	१५००
१६.१३.२	क्याटरिड, टेन्ट तथा टेन्टहरूको लागि	३०००	१५००
१६.१३.३	टेन्टहरूको लागिमात्र	१५००	१०००
१६.१४	पुलहाउस तथा अन्य मनोरन्जनका लागि		
१६.१४.१	स्नुकर तथा पुल हाउस	३०००	२०००
१६.१४.२	भिडियो गेमहरू	२०००	१०००
१६.१५	केबल नेटवर्किङ्ग व्यवसाय		
१६.१५.१	केबल नेटवर्किङ्ग व्यवसाय	४०००	२०००
१७	अन्य व्यवसाय:		
१७.१	पार्क, पिकनिक स्पट		
१७.१.१	व्यावसायिक रुपमा पार्क तथा पिकनिक स्थल संचालन गर्ने व्यवसायहरू	५०००	५०००
१७.१.२	स्वीमीड पुलहरू	३०००	३०००
१७.२	दुर अप्रेटर		
१७.२.१	पर्यटन तथा तिर्थ यात्रीहरूको सेवा	२५००	१५००
१७.३	फिटनेस एण्ड स्पा		
१७.३.१	मसाज पार्लर	१५००	१२५०
१७.३.२	जिम खाना तथा व्यायाम घर	२०००	१०००
१७.४	कवाडी सामान व्यसाय		
१७.४.१	"क" वर्गको कवाडी सामान व्यावसायिकहरू	३०००	२०००
१७.४.२	"ख" वर्गको कवाडी सामान व्यावसायिकहरू	२०००	१५००
१७.५	माईक, ईलेक्ट्रिक वा ईलेक्ट्रोनिक्स सामान भाडामा दिने व्यवसायलाई		
१७.५.१	साउण्ड सिस्टम भाडामा दिने व्यावसायिकहरूको लागि	२५००	१५००
१७.६	शिशु स्याहार तथा निजी छात्रावासहरू		
१७.६.१	मन्टेश्वरी /शिशु स्याहार	५००	५००
१७.६.२	निजी छात्रावासहरू	२५००	१५००
१८	अस्थाई टहरा भएको क्षेत्रको कर निर्धारण		
१८.१.१	अस्थाई टहरा भएको क्षेत्रमा रहेको (स्टल/घर/छाप्रा)हरूको लागि (वार्षिक)	५०००	
१९	अन्य		
१९.१	होस्टेल तथा किन्डर गार्डेन व्यवसाय	१५००	
१९.२	गैर सरकारी संस्था		
१९.२.१	गैस नयाँ दर्ता	१५००	१०००

क्र.सं.	व्यवसायको विवरण	दर्ता शुल्क (रु.)	नवीकरण शुल्क (रु.)
१९.२.२	गैसस दर्ता सिफारिस दस्तुर	१०००	
१९.२.३	गैसस सूचीकृत/अन्य जिल्लामा दर्ता भएको गैससको सूचीकृत	१०००	
१९.२.४	गैसस प्रमाणपत्र प्रतिलिपि	५००	

अनुसूची ५

(दफा ६ सँग सम्बन्धित)

जडिबुटी, कवाडी र कृषि तथा पशुपन्छी कर

क्र.सं.	नाम	ईकाई	दर (रु.)
(१) बागमती गाउँपालिका भित्र उत्पादन तथा सिर्जना भई निकासी हुने देहायका माल वस्तुमा देहायका दरमा कर लगाईनेछः			
१.१	ऊन, प्राकृतिक, कृत्रिम, जगर	प्रति केजी/रुपैयाँ	१
१.२	खोटो	प्रति केजी/रुपैयाँ	१
१.३	प्रचलित वन नियमावलिमा लेखिएको जडीबुटीको मूल्य, मात्रा र गुणस्तर हेरी गाउँ सभाले तोके बमोजिम दर, तर व्यावसायिक खेतीको र स्थानीय उद्योगमा अर्ध प्रशोधन हुने जडीबुटीको हकमा आधा दरमा लाग्नेछ।		
१.४	सुर्तीको डण्डल, कतरनल नसल	प्रति केजी/रुपैयाँ	२
१.५	सालको बिँया	प्रति केजी/रुपैयाँ	५
१.६	सल्लाको सिम्टा	प्रति केजी/रुपैयाँ	२
१.७	पत्थर कोईला	प्रति केजी/रुपैयाँ	५
१.८	मिनरल वाटर	प्रति दर्जन/रुपैयाँ	१०
१.९	गाई, भैंसी, गोरु, राँगा	प्रति गोटा/रुपैयाँ	२००
१.१०	खसी, बोका, बाखा, बंगुर	प्रति गोटा/रुपैयाँ	१५०
१.११	कुखुरा, हाँस, परेवा	प्रति गोटा/रुपैयाँ	१०
(२) स्वदेशमा स्थापना भएको उद्योगहरूले जे-जस्तो अवस्थामा छ, सोही रूपमा पुनः प्रयोग (रि-युज) गर्न देहाय बमोजिमका वस्तुमा उत्पादन स्थलमा वा संकलन केन्द्रमा देहायको कर उठाईनेछ :			
२.१	खालि सिसी र वियर बोतल	प्रति गोटा/पैसा	१५
२.२	खालि सिसी मदिरा र अन्य ५०० एम एल भन्दा माथि	प्रति गोटा/पैसा	१५
२.३	खालि सिसी मदिरा र अन्य ५०० एम एल भन्दा तल	प्रति गोटा/पैसा	२५
२.४	प्लास्टिकको बोतल, भाँडाकुँडा, पुराना जुत्ता, चप्पल, ग्यालिन, जर्किन आदि	प्रति केजी/पैसा	२५
२.५	खालि बोरा:		
२.५.१	५० केजी सम्म खाद्यान्न अट्ने प्लाष्टिकका बोरा	प्रति केजी/पैसा	५०

क्र.सं.	नाम	ईकाई	दर (रु.)
२.५.२	५० केजी सम्म खाद्यान्न अट्ने जुटका बोरा	प्रति केजी/पैसा	५०
२.५.३	१००० केजी सम्म खाद्यान्न अट्ने जुटका बोरा	प्रति केजी/रुपैयाँ	१
२.६	तेलको टिन		
२.६.१	१० लि भन्दा बढी अट्ने ठूलो	प्रति गोटा/रुपैयाँ	२
२.६.२	१० लि भन्दा कम अट्ने सानो	प्रति गोटा/रुपैयाँ	१
(३) पुनः प्रशोधन (रिसाईकलिङ्ग) गरी पुनः प्रयोग हुन सक्ने वस्तुमा देहाय बमोजिमको दरमा कर उठाईनेछ :			
३.१	झिण्डु, प्राकृतिक, कृतिम, उनका टुक्रा	प्रति केजी/रुपैयाँ	३
३.२	गार्मेण्टको कपडाका टुक्रा	प्रति केजी/रुपैयाँ	३
३.३	जलेको मोबिल	प्रति केजी/रुपैयाँ	२
३.४	जुट र प्लाष्टिकका बोरा	प्रति केजी/रुपैयाँ	२
३.५	कार्पेटका टुक्रा	प्रति केजी/रुपैयाँ	३
३.६	टायर ट्युब	प्रति केजी/रुपैयाँ	३
३.७	थोत्रो टिन	प्रति केजी/रुपैयाँ	२
३.८	पुरानो ड्रम	प्रति केजी/रुपैयाँ	२
३.९	पुराना कागज		
३.९.१	अखबार (न्यूज प्रिन्ट)	प्रति केजी/रुपैयाँ	१
३.९.२	अन्य कागज (काटुन) समेत	प्रति केजी/रुपैयाँ	१
३.१०	धातुका टुक्राहरु र काम नलाग्ने भएका धातुका सामानहरु		
३.१०.१	फलाम	प्रति केजी/रुपैयाँ	३
३.१०.२	अन्य धातु, पित्तल, तामा आदि	प्रति केजी/रुपैयाँ	७
३.१०.३	थोत्रीएर काम नलाग्ने मेसिनरी औजार	प्रति केजी/रुपैयाँ	५
३.११	पोलिथीन पाइपका टुक्राहरु	प्रति केजी/रुपैयाँ	५
३.१२	सिसा लिडको धुलो वा टुक्रा	प्रति केजी/रुपैयाँ	५
३.१३	काँचको धुलो र टुक्रा	प्रति केजी/रुपैयाँ	२
प्रचलित कानुनले निशेधित गरे बाहेकका पन्छीहरु जस्तै: हाँस, कुखुरा जस्ता पन्छीका प्वाँखमा प्रति केजी रु. ५/- लाग्नेछ।			

अनुसूची ६
(दफा ७ सँग सम्बन्धित)

सवारी साधन कर

क्र.सं.	सवारी साधन	दर (रु.)
१.१	अटो रिक्सा, ई-रिक्सा, टाँगा	२५००

अनुसूची ७
(दफा ८ सँग सम्बन्धित)
मनोरञ्जन कर

क्र.सं.	व्यवसाय विवरण	दर (रु.)
१	सिनेमा हल प्रतिवर्ष	५०००
२	केबुल लाईन	३०००
३	श्री डि सिनेमा हल	८०००
४	रमाइलो मेला प्रति दिन	२०००
५	कन्सर्ट, दोहोरी गीत आदि प्रति पटक	२०००
६	पिकनिक स्पट	२०००
७	चलचित्र वा टेली चलचित्र सुटिङ्ग	
७.१	नेपाली (प्रति दिन)	१०००
७.२	विदेशी (प्रति दिन)	२०००
८	ड्रोनबाट भिडियो बनाउँदा	१५००

अनुसूची ८
(दफा ९ सँग सम्बन्धित)
बहाल बितौरी शुल्क

क्र.सं.	अस्थाई हाट बजार वा घुम्ती पसल	दर (रु.) प्रति दिन
१	टोकरी ५ केजी सम्मको बिक्री वितरणमा	५
२	टोकरी ५ केजी भन्दा बढिको बिक्री वितरणमा	१०
३	साइकल तथा मोटरसाइकलमा तरकारी बिक्री वितरणमा	२५
४	टायर/तीन पाङ्ग्रे सधानमा तरकारी बिक्री वितरणमा	१२५
५	चार पाङ्ग्रेमा प्रति तरकारी बिक्री वितरणमा	२५०
६	टोकरी/मोटरसाइकल/साइकल माछा बिक्री वितरणमा	५०
६.१	तीन पाङ्ग्रेमा माछा बिक्री वितरणमा	१००
६.२	चार पाङ्ग्रेमा माछा बिक्री वितरणमा	१५०
७	खसी प्रति गोटा बिक्री वितरणमा	५०
८	पाडा प्रति गोटा बिक्री वितरणमा	१००
९	कुखुरा प्रति गोटा बिक्री वितरणमा	२०
१०	सुंगुर प्रति गोटा बिक्री वितरणमा	५०
११	पारचुन पसल बिक्री वितरणमा	२५
१२	रेडिमेड तथा थान कपडा बिक्री वितरणमा	३०
१३	किराना तथा मिठाइ बिक्री वितरणमा	२५
१४	भाँडाकुँडा पसल बिक्री वितरणमा	५०
१५	टर्चलाइट मर्मत बिक्री वितरणमा	२०
१६	छाता मर्मत बिक्री वितरणमा	१०
१७	हजाम सेवा	२०
१८	खेलदमारी बिक्री वितरणमा	२०
१९	फलफूल विक्रेता बिक्री वितरणमा	४०
२०	खाने तेल, मट्टितेल विक्रेता	२०
२१	चटपटे विक्रेता	२०
२२	चामल, दाल विक्रेता	२५
२३	माटोको भाँडा विक्रेता	२५
२४	मिठाइ बिक्री वितरणमा	२५
२५	मासु भुजाई बिक्री वितरणमा	१५
२६	पाउरोटी, बरफ, आइसक्रिम बिक्री वितरणमा	१५

क्र.सं.	अस्थाई हाट बजार वा घुम्ती पसल	दर (रु.) प्रति दिन
२७	जुत्ता चप्पलको पसल बिक्री वितरणमा	२५
२८	इलेक्ट्रोनिक पसल बिक्री वितरणमा	२५

अनुसूची ९
(दफा १० सँग सम्बन्धित)
सेवा शुल्क दस्तुर

क्र.सं.	सेवाको विवरण	दर (रु.)
१	नक्सा पास दस्तुर	
१.१	३००० वर्ग फिट सम्मको आवासीय भवनको लागि प्रति वर्ग फिट	६
१.२	३००० वर्ग फिट देखि ५००० वर्ग फिट सम्मको आवासीय भवनको लागि प्रति वर्ग फिट	१०
१.३	३००० वर्ग फिट सम्मको व्यापारिक तथा कम्प्लेक्सको लागि प्रति वर्ग फिट	१५
१.४	३००० वर्ग फिट देखि ५००० वर्ग फिट सम्मको व्यापारिक तथा कम्प्लेक्सको प्रति वर्ग फिट	२०
१.५	सटर भएको घरको हकमा	नक्सा पास दस्तुरमा उल्लिखित दररेट मा थप रु. १ लाग्नेछ
१.६	घर नक्सा नियमित	नक्सा पास दस्तुर मा उल्लिखित भए बमोजिम लाग्नेछ
१.७	नक्सा परिमार्जन (पूर्व स्वीकृत लिएमा)	नक्सा पास दस्तुरको २.५% ले हुन आउने रकम
१.८	घर निर्माण सम्पन्न	२०००
१.९	नक्सा निवेदन	१०००
१.१०	सिमेन्ट जोडाइ वाल प्रणाली टहरा (आवासीय) प्रति वर्ग फिट	३
१.११	सिमेन्ट जोडाइ वाल प्रणाली टहरा (व्यापारिक) प्रति वर्ग फिट	७
१.१२	जस्ता टहरा (आवासीय) प्रति वर्ग फिट	३
१.१३	जस्ता टहरा (व्यापारिक) प्रति वर्ग फिट	८
१.१४	कम्पाउण्डवालको नक्सा पास दस्तुर प्रति	५
१.१५	घर नक्साको फिल्ड रेखाङ्कन तथा विथ लागत गाउँपालिका बाट गराएमा (अमिन)	२०००
२	नक्सा अभिलेखीकरण	
२.१	३००० वर्ग फिट सम्मको आवासीय भवनको लागि प्रति वर्ग फिट	२.५

क्र.सं.	सेवाको विवरण	दर (रु.)
२.२	३००० वर्ग फिट देखि ५००० वर्ग फिट सम्मको आवासीय भवनको लागि प्रति वर्ग फिट	५
२.३	व्यापारिक तथा कम्प्लेक्सको लागि प्रति वर्ग फिट	७
३	नक्सा नामसारी	
३.१	३००० वर्ग फिट सम्मको आवासीय भवनको लागि प्रति वर्ग फिट	५
३.२	३००० वर्ग फिट देखि ५००० वर्ग फिट सम्मको आवासीय भवनको लागि प्रति वर्ग फिट	१०
३.३	व्यापारिक तथा कम्प्लेक्सको लागि प्रति वर्ग फिट	१५
४	वस्तुगत विवरण प्रमाणित दस्तुर (घर गोठ भए नभएको)	
४.१	जग्गाको क्षेत्रफल पहिलो २ रोपनीसम्म	३००
४.२	जग्गाको क्षेत्रफल ३ देखि ५ रोपनीसम्म	४००
४.३	जग्गाको क्षेत्रफल ५ रोपनी देखि माथि प्रति रोपनी रु. २० थप लिइने छ।	
नोट: ५ रोपनी भन्दा बढी जग्गाको क्षेत्रफल आनामा आएमा आना जग्गाको सिफारिस शुल्क गणना गर्दा रोपनी सरह गरिनेछ।		
५	सिफारिस शुल्क	
५.१	कन्सुलर प्रमाणित	५००
५.२	घर पाताल/घर कायम प्रमाणित	२००
५.३	नेपाल सरकारको नाममा बाटो कायम सिफारिस	१००
५.४	अविवाहित प्रमाणित	
५.४.१	नेपाली	५००
५.४.२	अङ्ग्रेजी	१०००
५.५	पेन्सन कार्ड वा सो सम्बन्धी अन्य सिफारिस	
५.५.१	नेपालको लागि	२००
५.५.२	भारतको लागि	५००
५.५.३	अन्य मुलुकको लागि	१०००
५.६	हकवाला संरक्षण सम्बन्धी सिफारिस (व्यक्ति, संस्था)	५००
५.७	हकवाला वा हकदार प्रमाणित	१००
५.८	संघ संस्था दर्ता सम्बन्धी सिफारिस	२००
५.९	निजी विद्यालय दर्ता वा स्तर वृद्धि, कक्षा वृद्धि	

क्र.सं.	सेवाको विवरण	दर (रु.)
५.९.१	पुर्व प्राथमिक र मन्टेश्वरी	१०००
५.९.२	आधारभुत विद्यालय	१५००
५.९.३	माध्यमिक	२०००
५.१०	विद्यालय ठाउँसारी सिफारिस	
५.१०.१	पुर्व प्राथमिक र मन्टेश्वरी	५००
५.१०.२	आधारभुत विद्यालय	७००
५.१०.३	माध्यामिक	१०००
५.११	काठ दाउराको सिफारिस, काठ व्यवसायिक कारोबार सिफारिस प्रति बोट (कुकाठ)/ व्यवसायिक प्रमाणीकरण	५००
५.१२	अङ्ग्रेजी सिफारिस	१०००
५.१३	वंशजको नागरिकता सम्बन्धी सिफारिस	२००
५.१४	अंगिकृत नागरिकता सम्बन्धी सिफारिस	१०००
५.१५	नाम फरक भएको व्यक्ति एउटै हो भन्ने सिफारिस	२००
५.१६	व्यक्तिगत विवरण सिफारिस	२००
५.१७	चार किल्ला प्रमाणित सिफारिस (एक कित्ता भन्दा बढी भएमा थप कित्ताको प्रति कित्ता रु. ५०/- थप)	२००
५.१८	सनाखतको सिफारिस	२००
५.१९	जन्म, मृत्यु, जीवीत रहेको सम्बन्धी प्रमाणित/सिफारिस	२००
५.२०	स्थायी बसोबास, बसाई सराई सम्बन्धी सिफारिस/ प्रमाणित	
५.२०.१	स्वदेशमा बसोबास	१००
५.२०.२	भारतमा बसोबास	२००
५.२०.३	अन्य मुलुक	५००
५.२१	सरजमिन मुचुल्का	५००
५.२२	अमिन शुल्क प्रति कित्ता	५००
५.२३	विद्युत जडान सम्बन्धी सिफारिस	
५.२३.१	टुफेज	१००
५.२३.२	थ्रिफेज	५००
५.२४	टेलिफोन जडान, नामसारी, ठाउँसारी सम्बन्धी सिफारिस	३००
५.२५	निजी धारा जडान, नामसारी, ठाउँसारी सम्बन्धी सिफारिस	१००
५.२६	चारित्रिक सिफारिस	१००

क्र.सं.	सेवाको विवरण	दर (रु.)
५.२७	उद्योग स्थापना, ठाउँसारी, नामसारी सिफारिस	
५.२७.१	घरेलु, लघु तथा साना उद्योग	२००
५.२७.२	मझौला उद्योग	५००
५.२७.३	ठूला उद्योग	१०००
५.२८	भवन निर्माणको साधारण स्वीकृति सम्बन्धी सिफारिस	१००
५.२९	अपुताली सम्बन्धी सिफारिस	
५.२९.१	नेपाल भित्रको	५००
५.२९.२	विदेशको	१०००
५.३०	विपन्न विद्यार्थी भएको सिफारिस	निःशुल्क
५.३१	विपन्न सिफारिस	निःशुल्क
५.३२	अपाङ्ग सिफारिस	निःशुल्क
५.३३	निःशुल्क वा सशुल्क उपचार सिफारिस	निःशुल्क
५.३४	जेष्ठ नागरिक सिफारिस	निःशुल्क
५.३५	जन्म मिति प्रमाणित	२००
५.३६	व्यवसाय बन्द, सञ्चालन नभएको सिफारिस	२००
५.३७	व्यापार व्यवसाय नभएको सिफारिस	१००
५.३८	कोर्ट फि मिनाहा सिफारिस	निःशुल्क
५.३९	नाबालक परिचयपत्र सिफारिस	१००
५.४०	चौपाया लिनेदिने सम्बन्धी सिफारिस	१००
५.४१	सिफारिस लगायत प्रतिलिपि	२००
अन्य सिफारिस कागजको		
५.४२	भवन निर्माण दरखास्त फारम	२००
५.४३	घरपालुवा कुकुर दर्ता र नवीकरण दस्तुर	२००
६	घटना दर्ता जरिवाना	
६.१	व्यक्तिगत घटना दर्ताको विलम्ब शुल्क (नेपालमा)	२००
६.२	व्यक्तिगत घटना दर्ताको विलम्ब शुल्क (नेपाली नियोगमा)	३० अमेरिकी डलर वा बराबरको नेपाली मुद्रा
६.३	व्यक्तिगत घटना दर्ता प्रमाणपत्रको नक्कल दस्तुर (नेपालमा)	५००
६.४	व्यक्तिगत घटना दर्ताको विलम्ब शुल्क (नेपाली नियोगमा)	३० अमेरिकी डलर वा बराबरको नेपाली मुद्रा

क्र.सं.	सेवाको विवरण	दर (रु.)
६.५	व्यक्तिगत घटना तथा नागरिक अभिलेख दर्ता किताब हेरेको दस्तुर (नेपालमा)	२००
७	जनजाति, दलित, पिछडिएका वर्ग मधेशी आदि अदालती तारिख प्रमाणित सिफारिसमा नेपालीमा	१५०
८	अन्यत्र ठेगाना भएका यस गाउँपालिका क्षेत्रभित्र रहेका सरकारी वा सरकारी कार्यालय र सरकारको स्वामित्व रहेको प्रतिष्ठानका कर्मचारीहरूको परिवारको नागरिकताको सिफारिस गर्दा प्रति सिफारिस	५००
९	छान्त्रवृत्ति सिफारिस	
९.१	(नेपालमा)	निःशुल्क
९.२	(विदेशमा)	निःशुल्क
१०	ग्रेडसिट/प्रमाणपत्र सच्याउने तथा ग्रेडसिट/प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि शुल्क	२५०
११	कोर्ट फि सिफारिस	२००
१२	नाबालक सिफारिस (नेपालीमा)	२००
१३	घट्ट दर्ता सिफारिस	५००
१४	घट्ट नामसारी सिफारिस	२००
१५	घट्ट नवीकरण दस्तुर वार्षिक	३५०
१६	नाता सम्बन्ध प्रमाणित (नेपाली भाषामा)	२००
१७	नाता सम्बन्ध प्रमाणित (अङ्ग्रेजी भाषामा)	५००
१८	लालपुर्जा फोटो टाँस सिफारिस	२००
१९	लालपुर्जा तीन पुस्ते नाम थर संशोधन	२००
२०	आय प्रमाणित तथा मूल्याङ्कन प्रति दश लाख	५००
२१	घर बाटो सिफारिस नामसारी	२००
२२	घर बाटो सिफारिस बेचबिखन	३००
२३	संघ संस्था सिफारिस दस्तुर	२००
२४	छुट जग्गा दर्ता सिफारिस	१०००
२५	सरसफाई परिचय पत्र नवीकरण	१५
२६	अन्य सिफारिस दस्तुर	२००
२७	नक्सा घर कायम सिफारिस	५००
२८	घर नक्सा प्रमाणित कच्ची घर, प्रति स्क्वायर	१.५

क्र.सं.	सेवाको विवरण	दर (रु.)
२९	संघ संस्था दर्ता सिफारिस दस्तुर	५००
३०	साना तथा घरेलु उद्योग दर्ता सिफारिस	२००
३१	सरसफाई शुल्क प्रति सिफारिस	१००
३२	होटल सरसफाई मासिक	२५०
३३	बैना बट्टा/तमसुक प्रमाणित	१०००
३४	कागज मञ्जुरीनामा प्रमाणित	२००
३५	लेनदेन कागजात प्रमाणित दस्तुर प्रति लाखको	२ प्रतिशत
३६	नामसारी सिफारिस शुल्क	३००
३७	उद्योग दर्ता सिफारिस	
३७.१	पेट्रोल, डिजेल, मट्टितेल पम्मको लागि	३०००
३७.२	अटो मोबाइल, अटो वर्कसपको लागि	२०००
३७.३	फर्निचर उद्योग	२०००
३७.४	अन्यको लागि सरजमिन समेत	६००
३७.५	घरेलुमा दर्ता भई प्रा.लि. को सिफारिसका लागि सरजमिन समेत	६००
३८	नामसारी गर्दा देहायका वस्तुहरुमा देहाय बमोजिमको सिफारिस दस्तुर लाग्नेछ	
३८.१	ट्रक तथा बसहरुमा	१०००
३८.२	प्रति रिक्सा फ्रेम परिवर्तन दस्तुर	५००
३८.३	व्यवसाय नामसारी, नाम परिवर्तन, संशोधन र ठाउँसारी दस्तुर	५००
३८.४	टेम्पो तथा ट्रयाक्टरहरुमा	५००
३८.५	माइक्रो बस	५००
३८.६	ई-रिक्सा, मोटरसाइकल, अटो रिक्सामा	५००
३८.७	रिक्सा रोकका दस्तुर	२००
३८.८	ठेलागाडाहरुमा	१००
३९	निजीक्षेत्रको विद्यालय अपग्रेडिडमा सिफारिस सेवा शुल्क	२०००
४०	फोहोर संकलन सेवा शुल्क गाउँपालिकाले तोकेको क्षेत्रमा फोहोर संकलन सेवा शुल्क निम्न अनुसार लाग्नेछ :	
४०.१	ठूला होटल, लज, रेष्टुरेन्ट, संघ-संस्था (सरकारी बाहेक) आदिलाई मासिक	५००
४०.२	वित्तीय संस्था निजी विद्यालय, क्याम्पसहरुमा	५००
४०.३	मासु पसल (ठूलो मासिक)	२००

क्र.सं.	सेवाको विवरण	दर (रु.)
४०.४	साना होटलहरूका लागि मासिक	१००
४०.५	मासु पसल (सानो मासिक)	१००
४०.६	घर गृहस्थीका लागि	५०
४०.७	पसलहरू सटरहरूवालाहरूसँग प्रति पसलहरू टहरा, चिया नास्ता होटलमा मासिक	१००
४०.८	ठेलामा प्रतिदिन	१०
४१	जग्गा नापजाँच सेवा शुल्कः	
४१.१	५ कठ्ठा सम्मको जग्गा नापजाँच गर्नको लागि रु. २०००/- र सो भन्दा बढी जग्गा नापजाँच गर्दा प्रतिकठ्ठा रु. १००/- का दरले थप हुँदै जाने।	
४२	खानेपानी	
४२.१	मुहान दर्ता/खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता समिति दर्ता	६००
४२.२	मुहान दर्ता/खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता समिति नवीकरण	३००
द्रष्टव्यः पसल र घर एकै व्यक्तिबाट सञ्चालन भएमा दुवैको सफाई शुल्क जोडी लिईनेछ।		
४३	अचल सम्पत्ति मूल्याङ्कन	
४३.१	अचल सम्पत्ति मूल्याङ्कन दस्तुर प्रति लाख दस्तुर (रु. ५०० नबढ्ने गरी)	५०
४४	४४.१ घर जग्गा नामसारी, हकभोग प्रमाणित, मोही लगत कट्टा, मोही नामसारी ५ कट्टा सम्म	३००
	४४.२ घर जग्गा नामसारी, हकभोग प्रमाणित, मोही लगत कट्टा, मोही नामसारी ५ कट्टा भन्दा माथि प्रति कट्टा थप हुँदै जाने	१००
४५	पूर्वाधार उपयोग शुल्क (खानी सञ्चालन क्षेत्रमा)	
४५.१	४ चक्के सवारी साधन (प्रति पटक)	१५०
४५.२	६ चक्के सवारी साधन (प्रति पटक)	३००
४५.३	८ चक्के सवारी साधन (प्रति पटक)	४००
४५.४	१० चक्के सवारी साधन (प्रति पटक)	६००
४६	गाउँपालिका मातहतका स्वास्थ्य चौकी/सेवा केन्द्रबाट प्रदान गरिने सेवा शुल्क	
४६.१	CBC	१००
४६.२	BSR, BSF, BSPP	५०
४६.३	Uric Acid	१००

क्र.सं.	सेवाको विवरण	दर (रु.)
४६.४	Creatinine	१००
४६.५	Lipid Profile	४००
४६.६	Urine R/E, M/E	५०
४६.७	UPT	१००
४६.८	Stool R/E	५०
४६.९	HIV	निःशुल्क
४६.१०	Hb Sag	२००
४६.११	VDRL	२००
४६.१२	HCV	२००
४६.१३	RA Factor	१००
४६.१४	CRP	१००
४६.१५	Widal	१००
४६.१६	ATH	निःशुल्क
४६.१७	Blood Grouping	१००
४६.१८	Malaria (RDT)	निःशुल्क
४६.१९	ESR	१००
४७	शौचालय शुल्क	
४७.१	सार्वजनिक शौचालयमा दिशा गरेको	१०
४७.२	सार्वजनिक शौचालयमा पिसाब गरेको	५
४८	गाउँपालिकाको पशुपंक्षी विकास शाखा/पशु सेवा केन्द्रबाट प्रदान गरिने सेवा शुल्क	
४८.१	पशुपंक्षी दर्ता शुल्क	
४८.१.१	गाई भैसी, भेडा, बाखा, बंगुर	रु. ५
४८.१.२	खरायो, कुखुरा, हाँस र अन्य घरपालुवा पशुपंक्षी	रु. १०
४८.१.३	कुकुर, बिरालो	रु. २५
४८.१.४	हात्ती, घोडा, बाँदर र अन्य वन्यजन्तु	रु. ५०

क्र.सं.	सेवाको विवरण	दर (रु.)
४८.२	प्रयोगशाला परीक्षण शुल्क	
४८.२.१	गोबर परीक्षण	रु. १०
४८.२.२	दुध परीक्षण ग्तरू	रु. २५
४८.२.३	टेस्ट किटबाट परीक्षण	रु. २५
४८.२.४	गर्भ परीक्षण	रु. १०
४८.३	बन्ध्याकरण/सूमार्ने	
४८.३.१	बोका, विर	रु. १५
४८.३.२	साँडे, राँगो	रु. ५०
४८.४	शव परीक्षण	
४८.४.१	गाई, भैंसी	रु. २५
४८.४.२	भेडा, बाखा, बंगुर	रु. २५
४८.४.३	हाँस, कुखुरा, पंक्षी	रु. १०
४८.४.४	कुकुर, बिरालो	रु. १००
४८.४.५	हात्ती, घोडा, बाँदर र अन्य	रु. २००
४८.५	अल्ट्रासाउण्ड	रु. ५०
४९	योजना सिफारिस शुल्क	
४९.१	योजनाहरुको सिफारिसको लागि रु. १ लाख सम्मको एक पटक	१००
४९.२	योजना सञ्चालन/भुक्तानी सिफारिस रु. ५ लाख सम्म एक पटक	२००
४९.३	योजना सञ्चालन/भुक्तानी सिफारिस रु. ५ लाख देखि २० लाख सम्म एक पटक	५००
४९.४	योजना सञ्चालन/भुक्तानी सिफारिस रु. २० लाख देखि ५० लाख सम्म एक पटक	१०००
४९.५	योजना सञ्चालन/भुक्तानी सिफारिस रु. ५० लाख भन्दा माथि सबै	२०००
५०	न्यायिक दस्तुर	
५०.१	मिलापत्र शुल्क	५००
५०.२	लिखत प्रमाणित	२००
५०.३	उजुरी/प्रतिवाद दस्तुर	
५०.३.१	मेलमिलाप केन्द्रमा दिइने उजुरी दर्ता दस्तुर	५०
५०.३.२	मेलमिलाप केन्द्रमा दिइने प्रतिवाद दस्तुर	५०

क्र.सं.	सेवाको विवरण	दर (रु.)
५०.३.३	न्यायिक समितिमा दिइने उजुरी दर्ता दस्तुर	१००
५०.३.४	न्यायिक समितिमा दिइने प्रतिवाद दस्तुर	१००
५०.४	नक्कल दस्तुर	
५०.४.१	नक्कलको हकमा (न्यायिक समितिको सक्कल) पानाको प्रति पृष्ठको	५
५०.४.२	समितीको निर्णय कागजको हकमा प्रति सक्कल पानाको प्रति पृष्ठ (फोटो खिचेको समेत)	१०
५०.५	घरबहाल उजुरी दस्तुर	
५०.५.१	घरबहाल उजुरी दर्ता गर्दा (रु. पाँच लाख सम्म बिगो भएकोमा)	१०००
५०.५.२	घरबहाल उजुरी दर्ता गर्दा दोस्रो (रु. पन्ध्र लाख सम्म बिगो भएकोमा)	२०००
५०.५.३	घरबहाल उजुरी दर्ता गर्दा तेस्रो (रु. पच्चीस लाख सम्म बिगो भएकोमा)	३०००
५०.६	गाउँपालिका तथा वडा कार्यालयमा न्यायिक समिति/मेलमिलाप केन्द्र बाहेकका उजुरी/विवाद दर्ता शुल्क	१००
५०.७	कागज प्रमाणित शुल्क वडा कार्यालयहरूबाट प्रदान गरिएका कागजहरूको गाउँपालिकाबाट प्रमाणित गर्दा प्रति पृष्ठको	१००
५०.८	बालबालिका उजुरी १८ वर्ष भन्दा मुनीका बालबालिकाको हकमा उजुरी/फिराद दर्ता गर्दा	निःशुल्क
५०.९	जेष्ठ नागरिक ७० वर्ष भन्दा माथिका जेष्ठ नागरीकको हकमा उजुरी/फिराद दर्ता गर्दा	निःशुल्क
५०.१	महिला सहायता तथा परामर्श कक्षबाट उजुरी/फिराद गाउँपालिकाको महिला सहायता तथा परामर्श कक्षबाट हुने उजुरी/फिराद दर्ता गर्दा	निःशुल्क

अनुसूची १०
(दफा ११ सँग सम्बन्धित)
पार्किङ्ग शुल्क

क्र.सं.	सवारी साधनको प्रकार	दर (रु.)
१	दुई पाङ्ग्रे सवारी साधन	१०
२	हलुका चार पाङ्ग्रे सवारी साधन	३०
३	मिनी ट्रक, मिनी बस	५०
४	ट्रक, बस, लहरी, ट्रिपर, आइचर	५०

अनुसूची ११
(दफा १२ सँग सम्बन्धित)
सरकारी सम्पत्तिको वहाल शुल्क

क्र.सं.	सवारी साधनको प्रकार	इकाई	दर (रु.)
१	मोटर ग्रेडर	प्रति घण्टा	६०००
२	Hydraulic Excavator	प्रति घण्टा	५८००
३	Backhoe Loader (0.2 cu.m. Bucket Capacity)	प्रति घण्टा	३०००
४	Smooth Wheeled Roller	प्रति घण्टा	४२००
५	Tipper of 5 cu.m. Capacity		
५.१	समथर भूभाग		
५.१.१	कच्ची बाटो	घन मिटर/कि.मि.	५८.९२
५.१.२	ग्राभेल बाटो	घन मिटर/कि.मि.	३९.२
५.१.३	पिच बाटो	घन मिटर/कि.मि.	३२.६७
५.२	पहाडी भूभाग		
५.२.१	कच्ची बाटो	घन मिटर/कि.मि.	११७.६१
५.२.२	ग्राभेल बाटो	घन मिटर/कि.मि.	७८.४१
५.२.३	पिच बाटो	घन मिटर/कि.मि.	५८.३१
६	Water Tanker	प्रति घण्टा	२०००
७	Truck Trailer 30 Ton		
७.१	३ कि.मि. सम्म	एक मुष्ठ	५०००
७.२	३ कि.मि. भन्दा बढि	एक मुष्ठ	५००० सहित प्रति कि.मि. ६००
८	Tipper of 12 cu.m. Capacity		
८.१	समथर भूभाग		
८.१.१	कच्ची बाटो	घन मिटर/कि.मि.	५८.९२
८.१.२	ग्राभेल बाटो	घन मिटर/कि.मि.	३९.२
८.१.३	पिच बाटो	घन मिटर/कि.मि.	३२.६७
८.२	पहाडी भूभाग		
८.२.१	कच्ची बाटो	घन मिटर/कि.मि.	११७.६१

क्र.सं.	सवारी साधनको प्रकार	इकाई	दर (रु.)
८.२.२	ग्राभेल बाटो	घन मिटर/कि.मि.	७८.४१
८.२.३	पिच बाटो	घन मिटर/कि.मि.	५८.३१
९	एम्बुलेन्स		
९.१	३ कि.मि. सम्म	एक मुष्ठ	१०००
९.२	३ कि.मि. भन्दा बढि	एक मुष्ठ	१००० सहित प्रति कि.मि. ६०
१०	कृषि एम्बुलेन्स		
१०.१	३ कि.मि. सम्म	एक मुष्ठ	१०००
१०.२	३ कि.मि. भन्दा बढि	एक मुष्ठ	१००० सहित प्रति कि.मि. ३०
११	Mixer Machine	प्रति घण्टा	४०० (अपरेटर बाहेक)

नोट :

जेष्ठ नागरिक, अपाङ्गता भएका व्यक्ति, गर्भवती, सुत्केरी तथा आर्थिक रूपमा विपन्न परिवारलाई एम्बुलेन्स प्रयोगमा शत प्रतिशत छुट हुनेछ।

अन्य व्यवस्था एम्बुलेन्स संचालन समितिले निर्धारण गरे बमोजिम हुनेछ।

ढुङ्गा, गिट्टी, बालुवा, माटो उठाउँदा, निजी जग्गा सम्प्राप्त प्रदेश कानून बमोजिम नै हुनेछ।

खानीको हकमा प्रदेश र सङ्घीय कानून बमोजिम नै हुनेछ।

यसमा नसमेटिएको हकमा कार्यपालिका निर्णय, प्रदेश र सङ्घीय कानून बमोजिम नै हुनेछ।

अनुसूची १२
(दफा १३ सँग सम्बन्धित)
विज्ञापन कर

क्र.सं.	विवरण	दर रेट रु.
१	कपडा, फ्लेक्स बोर्ड र Metallic बोर्ड बाट तयार गरिएको विज्ञापन सामग्रीको प्रति वर्ग फिट	२००
२	डिजिटल डिस्प्ले, ग्लो साइनबोर्ड, भिज्युलबोर्ड, स्क्रिन बोर्ड, एलसिडि बोर्ड लगायतका बोर्डहरुबाट गरिने विज्ञापन सामग्रीको प्रति वर्ग फिट	३००
३	व्यवसायिक सटर, बाल पेन्टिड प्रति वर्ग फिट	३०
४	स्टल राखी विज्ञापन गरे वापत प्रति स्टल प्रति दिन	३००
५	सवारी साधनको दायाँ बायाँ पट्टिको भागमा अस्थायी प्रकृतिको बोर्ड राखी गरिएको विज्ञापनका लागि प्रतिदिन	१०
६	सवारी साधनमा स्थायी रूपमा लेखिएको वा छापिएको प्रचार सामग्रीका लागि प्रति वर्ग फिट	३००
७	आकाशे बेलुन, छाता, डमी, मोटरसाइकल, साइकल प्रयोग गरी गरिने विज्ञापन प्रति दिन प्रति गोटा	३०
८	गेट, स्वागतद्वार राखी विज्ञापन गरेको प्रति दिन	३००
९	खेलकुद मैदान र यस्तै प्रकृतिका अनुमति लिएर गरिने कार्यक्रममा गरिने विज्ञापन वापत सम्बन्धित आयोजकबाट	पहिलो दिन ३००० त्यसपछि प्रत्येक दिन रु.१०००

नोटः

कार्यालय प्रयोजनका लागि राखिएको ३० वर्ग फुट सम्मको परिचयपाटीलाई कार्यालय बोर्ड मानिनेछ। मापदण्ड बमोजिम कार्यालय बोर्ड राखे वापत विज्ञापन कर लाग्नेछैन। सो भन्दा बढि भएमा नियमानुसार विज्ञापन कर लाग्नेछ।

अनुसूची १३
(दफा १४ सँग सम्बन्धित)
सूचिकृत शुल्क

क्र.सं.	संस्थाको नाम	सूचीकरण शुल्क (रु.)
१	क' वर्गको निर्माण व्यवसायी	५०००
२	ख' वर्गको निर्माण व्यवसायी	३०००
३	ग' वर्गको निर्माण व्यवसायी	१५००
४	इलेक्ट्रोनिक सामग्री विक्रेता	१०००
५	निर्माण सामग्री विक्रेता	१०००
६	होटल व्यवसायी	५००
७	छापाखाना	१०००
८	फर्निचर र फर्निसिङ सामग्री विक्रेता	५००
९	परामर्शदाता	१०००
१०	गैरसरकारी संघ-संस्था	५००
११	विज्ञापन एजेन्सी	५००
१२	अन्य संघ संस्था, फर्म, व्यवसायी र सेवा प्रदायक	२५०
१३	बैंक तथा वित्तीय संस्था	१०००

अनुसूची १४
(दफा १५ सँग सम्बन्धित)
जरिवाना

क्र.सं.	विवरण	जरिवाना (रु.)	कै.
१	ठेला २ पाङ्ग्रे	३००	३५ दिन सम्ममा सामान फिर्ता लिन नआएमा उक्त सामान जफत गरिनेछ।
२	गाडा ३ र ४ पाङ्ग्रे	५००	
३	फलफूल साईकल	२००	
४	घुम्ती पसल	३००	
५	आयुर्वेदिक औषधि	५००	
६	चिया पसल	२००	
७	स्ट्याण्ड बोर्ड	४००	सामान जफत गर्ने
८	होर्डिड बोर्ड	४००	
९	फलेक्स व्यानर	२००	
१०	गेट	५००	
११	कपडाको व्यानर	२००	
१२	व्यावसायिक स्टल	३००	
१३	चुरोट पसल	३००	
१४	नाइलो पसल	१००	
१५	प्लास्टिक जलाको		
१५.१	व्यक्तिगत घर	५०	
१५.२	फार्म, ग्यारेज, पसल, कलकारखाना	५००	
१६	फोहोर र दुषित पानी फालेको		
१६.१	व्यक्तिगत घर	५०	
१६.२	फार्म, ग्यारेज, पसल, कलकारखाना	५००	
१७	सि.डी. चक्का	१००	
१८	घर पालुवा जनावर छाडा छोडेको	५००	
१९	बंगुर, सुंगुर आदिमा १ को जरिवाना प्रति दिनको	२००	

क्र.सं.	विवरण	जरिवाना (रु.)	कै.
२०	गाई, गोरु, राँगा, भैंसी आदिमा प्रति १ को जरिवाना प्रति दिनको	२००	
२१	खसी, बाखा	२००	
२२	पंक्षी (कुखुरा, हाँस, आदि)	५०	
२३	सागसब्जी	५०	
२४	तरकारी	२००	
२५	फलफूल	३००	
२६	कपडा	२००	
२७	कस्मेटिक सामान	३००	
२८	काष्ठ सामग्री	५००	
२९	फलामे सामग्री	५००	
३०	खेलौना	३००	
३१	भाडा वर्तन	२००	
३२	मेशिन औजार	५००	
३३	घडी	२००	
३४	जुत्ता, चप्पल	३००	
३५	ढक तराजु	३००	
३६	क्रेट	१००	
३७	किताब	२००	
३८	पत्रपत्रिका	१००	
३९	मोबाईलको खोल, चार्जर	३५०	
४०	निर्माण औजार	५००	३५ दिन सम्ममा सामान फिर्ता लिन नआएमा उक्त सामान जफत गरिनेछ।
४१	निर्माण सामग्री	३००	सामानको परिणाम हेरी प्रमुखबाट थप जरिवाना हुन सक्ने।
४२	स्टोभ	२००	
४३	खाद्य पदार्थ	३००	

क्र.सं.	विवरण	जरिवाना (रु.)	कै.
४४	पेटी(बेल्ट)	३००	
४५	विद्युतीय सामान	५००	
४६	डमी	३००	
४७	माछा	१०००	गैर कानुनी तरिकाले माछा मारेमा (बिजुली प्रयोग गरी, विष हाली आदी)
४८	ढुङ्गाबाट निर्मित सामग्री	२००	
४९	सवारी साधन गाडी	१०००	विज्ञापनको लागि प्रयोग भएकोलाई
५०	माटोबाट निर्मित सामान	३००	
५१	ग्यासको सिलिण्डर	४००	चुलो सहित भएमा रु. ५०० सम्म
५२	मोटर साईकल	१०००	लाईसेन्स र ब्लु बुक अनिवार्य राख्नु पर्ने
५३	टेबल, बेन्च	५००	
५४	दराज	६००	
५५	खुला चरिचरण	प्रति गोटा ३००	
५६	रड/छड	१०००	
५७	अनधिकृत स्थलमा चारपाङ्ग्रे सवारी साधन पार्किङ		
५७.१	१००० सिसि सम्मको लागि	५००	
५७.२	१००० सिसि देखि १५०० सम्मको लागि	७५०	
५७.३	१५०० सिसि भन्दा माथि २२०० सम्मको	१०००	
५७.४	२२०० सिसि भन्दा माथि सबैका	११००	
५८	ठूला सवारी साधन तथा डोजर	२०००	
५९	गाउँपालिकाले अनुमति प्रदान नगरेका स्थलमा व्यक्ति वा सवारी साधन प्रवेश गरेका वा व्यवसाय संचालन गरेमा	२५००	

क्र.सं.	विवरण	जरिवाना (रु.)	कै.
६०	टूलो टिपर अनुमति बिना निषेधित क्षेत्रमा प्रवेश गरेमा	जरिवाना र रड/ढुङ्गा ल्याए वापतको एकमुष्ठ रु. ४०००	सवारी साधनको साँचो नियन्त्रणमा लिईनेछ। नियन्त्रणमा लिएको साँचो ३५ दिन सम्म पनि फिर्ता लिन नआएमा उक्त साधनमा रहेको सामग्री जफत गरी आवश्यक कारवाही अगाडी बढाईनेछ।
६१	मिडिएम टिपर/आइचर अनुमति बिना निषेधित क्षेत्रमा प्रवेश गरेमा	जरिवाना र रड/ढुङ्गा ल्याए वापतको एकमुष्ठ रु. ३०००	
६२	मिडिएम टिपर/आइचर राजश्व नबुझाई वा अनुमति बिना गाउँपालिकामा प्रवेश गरेमा	जरिवाना र माटो ल्याए वापतको एकमुष्ठ रु. ६०००	
६३	सानो टिपर/निसान राजश्व नबुझाई वा अनुमति बिना गाउँपालिकामा प्रवेश गरेमा	जरिवाना र रड/ढुङ्गा ल्याए वापतको एकमुष्ठ रु. २५००	
६४	सानो टिपर/निसान राजश्व नबुझाई वा अनुमति बिना गाउँपालिकामा प्रवेश गरेमा	जरिवाना र माटो ल्याए वापतको एकमुष्ठ रु. ४०००	
६५	गाउँपालिकाको अनुमति वेगर डोजर संचालन गरेमा	एकमुष्ठ रु. १५००	डोजर/स्काभेटर साँचो नियन्त्रणमा लिईनेछ। नियन्त्रणमा लिएको साँचो ३५ दिन सम्म पनि फिर्ता लिन नआएमा जरिवाना दोब्बर लाग्नेछ।
नोट: सामानको हकमा पक्राउ भएकै दिन सामानको जरिवाना लिई फिर्ता दिनुपर्नेछ।			
६६	सहकारी संस्था		
६६.१	सहकारी संस्थाले लेखापरीक्षण प्रतिवेदन तोकिएको समय भित्र नबुझाएमा तथा तोकिएको समय भित्र साधारण सभा सम्पन्न नगरेमा	५०००	प्रति वर्ष

क्र.सं.	विवरण	जरिवाना (रु.)	कै.
६६.२	नाफामूलक सहकारी संस्थाले नियमित मासिक प्रतिवेदन तोकिएको समयभित्र नबुझाएमा	५००	प्रत्येक पटक
६६.३	नाफामूलक सहकारी संस्थाले नियमित वार्षिक प्रतिवेदन तोकिएको समयभित्र नबुझाएमा	१०००	प्रत्येक पटक
६७	लेखापरीक्षक नियुक्तिको जानकारी तोकिएको समयभित्र पेश नगरेमा	१५००	प्रति वर्ष
६८	आय संकलनको लागि ठेक्कामा दिइएका कामहरूको तोकिएको समयमा बुझाउनु पर्ने राजस्व दाखिला नगरेमा दाखिला गर्न बाँकी रकमको मासिक	३ प्रतिशत	
६९	कर सम्बन्धी झुटो विवरण दाखिला गरेमा	कर रकमको ५० प्रतिशत बराबर	
७०	कार्य सम्पन्नता ढिलाई गरेमा		
७०.१	उपभोक्ता समिति/लाभग्राहीले सम्झौता भएको मितिभित्र कार्य सम्पन्न नगरेमा	रु. ५० प्रति दिन प्रति लाख सम्झौता रकममा	
७०.२	आपूर्तिकर्ता, परामर्शदाता, सेवा प्रदायक वा निर्माण व्यावसायिको ढिलाईको कारणले खरिद सम्झौता बमोजिमको काम सो सम्झौतामा तोकिएको म्यादमा सम्पन्न हुन नसकेमा	सम्झौता रकमको ०.०५% प्रति दिन (१०% नबढ्ने गरी)	निजको काबु बाहिरको परिस्थिति परी वा कुनै गल्ती वा हेल्चेन्क्रयाई नभई कार्यसम्पादन वन आपूर्ति गर्न ढिला भएमा त्यस्तो क्षतिपूर्ति तिर्न नपर्ने

पुनश्च:-

- माथि उल्लिखित शीर्षक अनुसारको सामानहरूको भौतिक अवस्थाको सम्बन्धमा स्वयम् व्यापारी जवाफदेही भई कार्यालयलाई जानकारी दिनु पर्नेछ। अन्यथा सामान नष्ट हुन गएमा सम्बन्धित व्यक्ति नै जिम्मेवार हुनुपर्नेछ।
- पटके रुपमा पक्राउ भई आएमा सामानहरूको हकमा माथि उल्लिखित जरिवानामा प्रत्येक जरिवाना दोब्बर हुनेछ।

३. फिल्डमा खटिने कर्मचारीहरूसँग आवश्यक विवाद गरेमा सो अनुसारको कारवाही तथा जरिवाना गरिनेछ। साथै माथि उल्लेख नभएका विषयमा जरिवाना गरिनेछ। साथै माथि उल्लेख नभएका विषयमा जरिवाना रु. १००० गरिनेछ। आवश्यकता अनुसार अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट न्यायोचित निर्णय हुन सक्नेछ।
४. डोजर लगायत अन्य विभिन्न प्रकारका जरिवाना असुलिमा सहयोग पुऱ्याउने सुरक्षा निकायलाई जम्मा जरिवानाको ३० प्रतिशत रकम उपलब्ध गराईनेछ।
५. फर्म, संस्था, गैर नाफामूलक संस्था तथा अन्य व्यवसाय वा कार्य नवीकरण विलम्ब गरेको खण्डमा वार्षिक लाग्ने शुल्कको प्रत्येक वर्ष अतिरिक्त १० प्रतिशत थप शुल्क लाग्नेछ।
६. चालु आ.व. को नवीकरण शुल्कको आधारमा जरिवाना शुल्क कायम हुनेछ।
७. भौतिक, वातावरणीय तथा पर्यावरणीय क्षति वापतको क्षतिपूर्ति तथा वातावरण संरक्षण एवं सुधारको लागि फर्म, संघसंस्था, सवारी साधन वा अन्य व्यवसायीहरूले गरेको क्षतिको मूल्याङ्कनको बराबरको रकम जरिवाना असुल उपर गरिनेछ।
८. काञ्जी हाउस दस्तुर: गाउँपालिका क्षेत्रभित्र पशुपंक्षी छाडा भई बाली, विरुवा नोक्सानी गरेको वा गर्ने सम्भावना देखिएमा त्यस्ता पशुपंक्षीहरूलाई गाउँपालिकाले काञ्जी हाउसमा थुनी राखिदिने। समातेर ल्याएको भोलि दिन सम्म तोकिए बमोजिमको दस्तुर र भोलिपल्टसम्म सम्बन्धित व्यक्ति फिर्ता लिन आएमा पहिलो दिनको दस्तुरमा दोब्बर जरिवाना लिई छाडिने छ।